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First Session at 10 am  
(Lots 1-541)

Collections and Mixed Lots

1 *  A K.G.VI mint collection in three albums, with many complete or almost complete sets inc. G.B., Bermuda,
Brunei, Canada, Cayman Islands, Fiji, Hong Kong, Jamaica, Kuwait, Malta, Malayan States, Morocco Agencies, I
St. Helena, Saints, South Africa, Singapore (both perfs.), Tristan Da Cunha, etc. (many 100’s±) £1500-2000

2 A Q.V. to K.G.VI mint and used collection in varied condition on leaves, mint inc. Antigua 1921-29 Script |d.
to 4/-, Ascension 1934 Script |d. to 5/-, Bahrain 1942-45 3p. to 12a., Barbados 1920-21 MCA Victory set (2), I
Bermuda 1938-53 values to £1, British Guiana 1934-51 Script lc. to $1, Falkland Islands 1938-50 Id. to £1, I
Grenada 1902 CA|d. to 10/-, 1921-32 Script Id. to 10/-, India, Malaya, Perak 1938-41 lc . to $1, North Borneo :
etc. (100’s $) £800-1000 ;

3 A Q.V. to Q.E.n mint and used collection in varied condition in two albums, mint inc. Aden 1939-48 |a. to 
10r., Ascension 1924-33 Script Id. with the variety broken mainmast and cleft rock (used), Australia heads
to 1/4, 1932 1/-, British Guiana 1934-51 Script lc. to $1, Cayman Islands 1932 Script Id. to 10/-, Cyprus 1928 9
Anniversary set, Gilbert and Ellice Island 1956-62 |d. to 10/-, Ireland 1922 2/6 to 10/-, Malta 1956-58 Id. to 1
£1, Pitcairn Island 1957-63 Id. to 2/6, Seychelles 1938-49 lr  yellow green, Sudan 1935 Gordon set, etc. (many :
100’st) £600-800

4 *  A Q.E.n mint collection in twenty three albums contained in two cartons, with commemorative and definitive ,
issues, countries inc. Antigua, Ascension, Bahamas, Bermuda, Barbados, British Honduras, Dominica, Cayman 
Islands, Grenada, St. Helena, Saints, etc. (1000’s i)  £400-500

5 A Q.V. to Q.E.n mint and used collection in varied condition inc. Bermuda 1953-62 |d. to £1 mint, British 
Honduras 1938-47 lc. to $5 used, 1953-62 lc. to $5 mint, Burma 1947 official 3p. to lOr. mint, Dominica 
1938-47 Id. to 10/- mint, Jamaica 1938-52 |d. to £1 mint, Leeward Islands 1890 CA |d. to 5/- mint, Malaya
B.M.A. lc. to $5 (both) mint, St Kitts 1923 Script Id. to 5/- mint, Singapore 1948-52 perf. 14 lc . to $5 mint, j

Sudan 1941 lm. to 20p. used, Tristan Da Cunha 1952 Id. to 10/- mint, Trinidad and Tobago 1938-44 lc . to
$4.80, etc. (100’st) £400-500  ̂ .

6 *  A mint selection comprising Ascension 1922 optd. set, Bermuda 1924-32 Script 10/- green and red/deep 1
emerald (unmounted mint), Barbuda 1922 optd. set, Basutoland 1933 Script Id. to 10/-, Bechuanaland 1932 
Script |d. to 10/- and Malta 1922-26 Script £1 (watermark upright), mainly good to fine. (44) £340-400

7 *  A K.G.VI selection of mint (much unmounted) issues, sets inc. Aden 1951, Bechuanaland 1938-52, B.O.I.C.
sets, Grenada 1951 (5), Malayan States (less second values), Sierra Leone 1938-44, etc., also some used sets.
(100’st) £300-400 i

8 *  A mainly K.G.V to Q.E.II mint selection in a stockbook with Burma officials inc. 1937 3p. to 10r., India forces
issues, New Zealand 1940 official Id. to 1/-, North Borneo 1950-52 lc. to $10, Pakistan 1947 3p. to 25r.
Southern Rhodesia 1937 Id. to 5/-, South Africa, Sudan official sets, etc. (100’s +) £250-300

9 A Q.V. to Q.E.II accumulation inc. Ascension, Cyrenaica 1950 lm. to 500m. mint, Egypt, Falkland Islands 1921- 1 ■
28 Script 3/- mint, Newfoundland 1933 Gilbert set mint, Tristan Da Cunha 1952 Id. to 10/- mint, 1948-49 
Wedding high values, etc., the overall condition is very mixed, (many 100’s+) £200-300 j

10* © A Q.E.II “SPECIMEN” selection inc. Cyprus (231), Ghana (17), Grenada (10), Kiribati (9), Montserrat (20),
Nevis (88), St Vincent (51), Sierra Leone (9), Tonga (9), Tuvalu (26), etc. (484+) £180-200

11 A Q.V. to K.G.VI mint and used collection in mixed condition in albums and on leaves contained in a small
carton inc. Australia, Canada, India, Malaya, Malta, West Indies, etc. (many 100’s$) £150-200 i

12 © A mainly KG.VI selection of perforated “SPECIMEN” issues inc. Bahamas set of fourteen, Dominica 1938 Id. i
to 10/-, and Montserrat, etc. some values with minor toning on perfs otherwise good to fine. (58) £150-200 !

13 An accumulation mainly in envelopes in mixed condition inc. Australian States, Canada, India, West Indies,
New Guinea 1935 £2 used, etc. (100’s|) £150-200

14 A selection inc. Bermuda 1924-32 Script 10/- green and red /pale emerald mint, Falkland Island 1912-20 MCA
10/- red/green mint, Kuwait 1950-54 lOr. on 10/- Type II unmounted mint, Malta 1870 cover to Naples bearing 
G.B. 4cl. plate 12, etc. (7 items) £140-180



15 A mainly KG.VI mint and used duplicated accumulation on stockleaves inc. some higher values, etc. (100’s i)
£140-180

16 *  A selection of postage due issues inc. B.O.I.C. Tripolitania 1948 and 1950 sets, Gilbert and Ellice Islands 1940
set, Malaya and Johore 1938 set, Solomon Islands 1940 set, South Africa 1943-44 set, etc. (174) £120-150

17 A KG.VI mint and used accumulation of omnibus issues with 1948-49 U.P.U. sets inc. Hong Kong unmounted
mint, 1951 B.W.I. College sets (4) unmounted mint, etc. (100’s$) £100-150

18* s  A Q.V. to KG.V selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly without gum inc. Ascension, Basutoland 
1933 postage due pairs (3), Barbuda 1922 id- to 5/-, India, Northern Rhodesia, Palestine, Togo values to 20/-, 
etc. (116) £100-140

19 c  British Virgin Islands 1938-47 Id. to 5/-, Cayman Islands and Falkland Islands Dependencies 1946 Victory sets 
and Trinidad and Tobago 1947-61 postage due 2c. to 24c., all perf. “SPECIMEN” with gum. (22) £100-140 

20* S 1937  Coronation perf. “SPECIMEN” sets from 45 countries, inc. Ascension Islands, Bermuda, Cyprus, 
Falkland Islands, Hong Kong, etc., small imperfections otherwise fine. SG £2920. (135$) £700-800

21 1945-46 Victory mint and used duplicated accumulation of sets, many values are unmounted mint. (100’s$)
£60-80

22* 3  —  perf. “SPECIMEN” with full gum from 19 countries, usual light toning otherwise fine. SG £1060. (38)
£250-300

23 *  1948-49  Wedding sets complete (less G.B. opt.) mint, a few values have tone spots otherwise fine, also
a few other values inc. G.B. set (6), Cyprus lip . in a block of four with extra medallion variety, etc. (208)

£300-400
24 *  —  selection of mint Wedding sets inc. Aden, Bermuda, Mauritius, North Borneo, Singapore, etc. (48)

£ 100-150
25 o  — sets complete (less G.B. Ascension, S.WA., Singapore less 10c. and South Africa), mainly fine, also a few

other items. (148) £300-400
26 2 !  —  covers, f.d.c.’s inc. Ascension, Solomon Islands 10/- only, etc. (12 items) £80-100
27 2 !  1948-49  U.P.U. sets on cover inc. Falkland Islands (9), etc., some f.d.c.’s. (23 items) £60-80
28 British Africa: A Q.V. to Q.E.II mint and used selection in mixed condition inc. C.O.G.H. Gold Coast 1889-94

CA 10/- dull mauve and red mint, Northern Rhodesia 1938-52 10/- and 20/- in two corner mint blocks of four, 
Rhodesia with Admirals to 10/- mint, South Africa, Zanzibar 1908-09 lOr. and 1913 20r. mint, etc. (100’s$)

£200-300
29 + —  Mint collection with Basutoland 1933-59 complete in basic issues, Bechuanaland 1932-77 mainly complete

to 1966 and Swaziland 1933-77 mainly complete to 1967. (333$) £250-300
30* —  An accumulation of Southern African Royal Visit issues mainly in complete mint sheets, mounted by the

selvedge in a large binder, f.d.c’s, etc., also other items inc. South Africa Id. uncut booklet sheets, (many 
100’s$) £180-200

31 British Pacific: A KE.VII to Q.E.II mint and used selection in varied condition inc. Fiji 1954-59 10/- and £1
(2) mint, Gilbert and Ellice Islands 1940 postage due set mint, Nauru, New Guinea 1939 Air £2 and £5 used, 
Norfolk Islands, Pitcairn Islands, Singapore 1955-59 lc. to $5 (less 8c.) mint, Solomon Islands 1922-31 Script 
values to 10/- mint, etc. (100’s$) £150-200

32* 3  — Various issues optd. “SPECIMEN” inc. Australia 1931-36 roos to £2, postage dues to 20/- (poor),
Queensland, Western Australia, etc., also P.M.G. presentation stamps from Niue and Samoa, mixed condition. 
(44) £100-140

33 British West Indies: A Q.V. to Q.E.II mint and used selection in mixed condition inc. British Guiana early
issues used, British Honduras 1922-23 MCA $5 mint, British Virgin Islands, Dominica, Jamaica 1921-29 Script 
10/- mint, Leewards Islands 1921-32 Script 10/- mint, Montserrat values to 4/- mint, Saints with early issues 
used, etc. (10Q’s$) £200-300

34 Covers: A selection of covers inc. Egypt, North Borneo 1945 B.M.A. set on two covers, f.d.c.’s, registered,
flights, etc. (75) £140-180

35 S3 — A mainly Q.V. selection of postal stationery items inc. Jamaica 1860-70 3d. used on a cover to England,
etc. (19 items) £60-80

36** —  1900 Boer War cover bearing C.O.G.H. Id. tied by numeral obliterator, cover has part “ORANGE / RIVER”
c.d.s. and “PRISONER OF WAR CENSOR" handstamp, small imperfections otherwise fine. £100-140
See illustration
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37** [>3 — ditto, cover to a P.O.W., Tent No 16, Green Point, Cape Town, bearing Orange Free State V.R.I. Id. on 
purple, cancelled with oval “17” and “PRISONER OF WAR CENSOR”, cover has additional “LADYBRAND/ 
S.P.24/O.V.S.” cancel, faults but scarce. £100-140
See illustration

Classified by Countries 

Aden
iI

38* © 1937-46 selection of perf. “SPECIMEN” issues inc. 1937 Coronation sets (6, two in pairs), 1946 Victory sets
(2), etc., also Seiyun 1942 set and 1946 Victory set and Hadhramaut 1942-46 set, mainly with gum and mostly 
fine. SG £855$ (51) £200-250

39* S I  1937 Dhow set used on a 1938 registered cover to Johannesburg, South Africa, cover faults with staining and 
toning, some of the stamps have toning around the perfs. £80-100

40 A K.G.VI selection inc. 1937 Dhow set perf. “SPECIMEN” with gum (toned), 1951 optd. set mint, Kathiri State,
Qu’aiti State 1942-46 |a. to 5r. perf. “SPECIMEN” with gum, etc. (79) £100-150

41 A collection in varied condition inc. 1937 Dhow set mint, 1951 optd. set mint, etc., also States. (102) £100-140
42 o  A Q.V. to K.G.V selection of Indian issues used in Aden, mixed condition. (140 items) £70-80

Antigua

43 *  1903-80 mint collection in mainly good to fine condition in an album inc. 1903-09 CC id. to 5/-, 1908-17 MCA
id. to 5/-, 1921-29 MCA 3d. to £1, 1932 Script id. to 5/-, later to £1, $4.80 and $5-00, commemorative issues, 
etc. (100’s±) £400-500

44* ® A Q.V. to K.G.V selection of “SPECIMEN” issues mainly perf./optd. with gum inc. 1884-86 CA 2i (2), 4d. (3) 
and 1/- (7), 1908-17 MCA id., Id. and 2id., 1913 MCA 5/- (2), 1921-29 Script values to 4/-, 1935 Jubilee set, 
etc., some faults and toning otherwise good to fine. SG £575?. (56) £150-200

45 A Q.V. mint and used selection in mixed condition with values to 1/- inc. printings, shades, watermarks, etc.,
also a few other items inc. 1913 MCA 5/- mint. (45) £100-140

Ascension

46 o  A selection of G.B. used in Ascension with Q.V. (4 items), K.E.VII (7) and K.G.V (3), some light toning
otherwise fine. £120-150

47 [>3 A selection of G.B. used in Ascension covers and cards (6), inc. a registered cover to England bearing a K.E.VII
Id., 5d. and 4d. bisect, etc. £140-180

48 *  1922-80 mint collection in mainly good to fine condition in an album inc. 1922 Script Id. to 3/-, 1924-33 Script
Id. to 3/- (less 2/-), 1934 Script Id. to 5/-, later to 10/-, £1, etc. (260?) £300-400

49 *  1922 Script Id. (6) to 3/- mint, with some flaws, good to fine. (22) £100-120
50 o  — |d. to 3/- used, fine and fresh. S.G. £400. £120-140

See illustration
51 *  — 2d. black and grey in mint pair, with the variety line through “P” of “POSTAGE”, a tone spot (not on the

variety) otherwise fine and scarce. S.G. £180. £70-80
52 *  1924-33 Script Id., Id., lid., 2d., 3d. and 8d. in mint horizontal pairs, all with the variety broken mainmast,

small imperfections and rather heavy hinging otherwise fine. (12) £120-140
53 *  __jd., Id., lid., 2d., 3d., 4d., 6d., and 1/- mint all with the variety cleft rock, small faults and rather heavy

hinging, otherwise fine. (8) £120-180
54 *  —  ̂ d. to 3/- (2) sets mint, also a further Id. (2), Id., lid. and 2d. in blocks of four, good to fine. (44) £150-200
55 o  — Id. to 3/- used, small imperfections, the lid. is thinned otherwise fine. S.G. £425. £120-140

See illustration
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Ascension—contd.
56 *  — id. marginal block of four, Id. block of four, lid., 3d. pair and 8d. pair mint, all with the variety tom flag,

small faults with heavy hinging, otherwise fine also l|d. two marginal pairs and a used single, with flaws inc. 
broken scroll. (18) £150-240

57 —  Id., 5d. and 8d. in mint corner plate (1) blocks, each with the variety cleft rock, faults, the 5d. has overall
tone spots, otherwise of reasonable appearance. £70-80

58 Offl —  Id. grey-black and bright blue-green in a used block, fine and scarce as block. SG £1,400 £400-500
See illustration

59 OEB — 5d. purple and olive-green and 8d. grey-black and bright violet, both in fine used blocks. (8) £70-80
60 *  —  2/- grey-black and blue/blue mint with the variety cleft rock, a minor gum bend otherwise fine. £80-100

See illustration
61 ★  —  2/- grey-black and blue/blue mint with the variety broken mainmast, fine. SG £275. £80-100

See illustration
62 © 1934 Script 2d. to 5/- and 1935 Jubilee set all perf. “SPECIMEN” with gum, small faults and some toning

otherwise fine. (14) £120-140
63 O A K.G.V to K.G.VI used selection in mainly good to fine condition inc. 1934 Script. Id. to 5/- 1935 Jubilee

set, 1938-53 values to 10/-, etc., also a selection of covers with values to 10/-. (36 + 8 covers) £100-140
64 *  K.G.V to K.G.VI mint selection inc. 1934 Script id. to 5/-, 1935 Jubilee set, 1938-53 id. (2) to 10/- (2) with

most perfs. and shades, etc. (52) £80-100
65 A K.G.V to K.G.VI selection of mainly covers inc. 1924-33 id. used on a cover with a further Cayman Islands 

1932 id. and 2|d. with a “T” tax mark, 1937 Coronation with “CAPETOWN PAQUEBOT" cancellation (2), etc.
(8 items) £60-80

Australian States
N ew  S outh  W ales

66* © 1883-1902 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1902-03 2/6 (2), 1891-92 postage due
Id. to 20/- (2), etc., faults but of good appearance. SG £435$. (28) £100-140

67 A mainly used duplicated selection in mixed condition inc. views, laureated issues with various papers and
shades, imperf. and perf. Corbould issues with values to 1/-, etc. (310+) £140-180

Q u een slan d

68 ® 1907-11 6d. yellow-green plate proof pair on thick wove paper, fine and scarce. £50-60
69 A mainly used duplicated selection in mixed condition inc. Chalons to 5/- with various papers and shades,

later to £1, 1900 Charity set (mint),etc. (152t) £70-80
70** O Q.V. five items, three pairs and two singles, each with nine bar “B.N.G.” (British New Guinea) cancels, scarce.

£60-80

S ou th  A ustralia

71 ☆  1886-96 “POSTAGE & REVENUE” perf. I l l  x imperf. 5/- rose-pink unused with the variety “FIVE SHILLINGS”
doubled, small faults and some creasing otherwise of reasonable appearance. £50-60

72 A mainly used duplicated selection in mixed condition inc. early imperf., rouletted and perf. issues with 
papers, printings and shades, long “POSTAGE” issues to 1/- (mint), 2/- used, official issues, etc. (100’s?)

£200-300

T asm an ia

73 O 1853 medium soft yellowish paper with all lines clear and distinct Id. pale blue with four even margins and
light cancel, faults the stamp has an ironed out crease, otherwise of reasonable appearance. £70-80

74* © A Q.V. selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1892-99 values to £1, 1899-1900 |d. to 
6d., id. orange imperf. plate proof block of four, etc., faults but overall of good appearance. (37) £80-100

75 A mainly used duplicated selection in mixed conditon inc. imperf. and perf. Chalons, etc. (100$) £60-80
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Australian States—contd.
V ictoria

“6* X  1855 cover from the U.SA. to Melbourne and E.L. sent within Melbourne to the Postmaster General both 
with the Butterfly handstamps numbered “14” or “48" in red, these were only used on letters to important 
postal officials. £200-250

77 *  1905-13 perf. 124 £1 salmon mint, usual overall toning otherwise fine. SG £225. £60-80
78 *  —  ditto, £1 salmon perforated “OS” mint, small faults and usual toning otherwise a scarce stamp. £60-80
“9 A mainly used duplicated selection in mixed condition inc. early half lengths and queen on throne issues,

emblems, later to 5/-, etc. (288$) £180-200

W e ste rn  A u stralia
80* 2 !  1879-1900 selection of mainly unused postal stationery. (27) £120-140
81 A mainly used duplicated selection in mixed condition with a range of issues, papers, printings and shades,

official punctures, etc. (199$) £180-200

Australia
82 O 1902-60 used postage due selection in varied condition with various issues and types with values to 5/-. (52)

£120-150
83 *  1913-80 a mint collection inc. 1913-14 to 9d., (with some foxing), 1915 2d. to 1/-, 1918-23 to l/4d. (2), 1926-30

to l/4d., various commemoratives to 2/-, 1937-49 to £1, 1948-56 to £2, 1959-64 to 5/-, 1963-65 to £2, 1966-73 
to $4, 1971 7c. sheet, later to $4, etc. (739$) £600-800

84 o 1913-71 used collection in mixed condition in an album inc. 1913-28 to 5/-, K.G.V Heads to l/4d. (5), later
Roo's to 5/-, commemoratives to 1/-, 1937-49 to £1 and later to £2 or $4. (448$) £80-100

85 *  1913-48 mint selection in varied condition on leaves inc. 1913-14 6d., K.G.V heads inc. 1931-36 Id. to l/4d.,
1932 Bridge set (5/- creased), 1/- green, etc. (60) £140-180

86 1913-36 mainly mint selection in varied condition on leaves inc. 1913-14 6d., 1932 Bridge set (used), 1/-
yellow-green, 1931-36 £1 (used), 1935 Anzac set and Jubilee set, etc. (159 items) £150-200

87 *  1913-30 mint selection of roos inc. 1913-14 values to 6d., 1915 values to 2/-, 1915-28 values to 5/-, 1929-30
6d. to 10/-, etc., mainly good to fine. (33) £400-500

88 *  1913-14 10/- grey and pink mint, rather heavy hinge remainder otherwise fine. £140-160
See illustration

89 O 1915-28 10/- grey and pink and £2 purple-black and pale rose and 1923-24 £1 grey (a vertical pair) all optd.
“SPECIMEN” with gum, small faults otherwise of good appearance. £80-100

90** 21  1916 (Jun 1st) registered O.H.M.S. long cover bearing 4d. orange punctured “O.S.” to/from Perth, envelope
with “NOT KNOWN BY LETTER CARRIER” handstamp and “D.L.O” double boxed date stamp, also “OFFICE 
OF TITLES” ovals (2) in violet with original content, also a similar cover with faults, unusual. £150-200 

91 O 1923-24 £1 grey (SG 75) used, small imperfections otherwise fine for this issue. SG £225. £80-100
See illustration

92** 2  1928 (Dec 26th) cover to U.SA., bearing K.G.V id. with Naval Dumb cancel on ship which sank 18.08.1930
and 1939 (May 11th; first flight cover Coen-Cairns signed by the pilot. £60-80

93 O 1929-30 £2 black and rose (SG 114) used, small faults but of reasonable appearance. SG £450. £80-100
See illustration

94** X  1930 (Oct 17th; Lord Howe Island “2d. paid/PM/LHI” provisional manuscript on Sturt lid. used on cover to 
a person on the S.S. Makimbo. Krzysztof Ceremuga Certificate (2000) states cover with horizontal fold and traces 
o f tuning around edges, scarce. £450-500
See illustration

95 *  1931-36 6d. to £1 mint, small imperfections otherwise fine and fresh. SG £838. £140-180
See illustration

96 O — 5/- grey and yellow (9), 10/- grey and pink (2), £1 grey and £2 black and rose used, mostly with faults.
H3) £140-180

97 G —  £2 black and rose (SG 138) used, two copies both with small faults but overall of reasonable appearance.
£120-140

8

ii



98** E l 1932 (Mar) two registered covers bearing Harbour Bridge 2d. and 3d. with “S.E. and N.E. PYLON” cancels, 
small faults, otherwise scarce. £100-150

99 1937-54 mint and used collection on leaves inc. 1940 Forces set mint, 1948-56 5/- to £2 mint, some imprint
blocks, etc. (100’s$) £140-180

100 *  1937-49 perf. 13! x 14 or 14 x 13! !d. to £1 mint, with dies, thick and thin papers, some Ash imprints, etc.,
also a few perf. 15 x 14 issues. (83) £150-200

101 * eb —  perf. 15 x 14 all in mint blocks with various imprints inc. l!d. maroon with the McCracken imprint, etc.
(12 blocks) £100-140

102 ® — perf. 15 x 14 6d. Kookaburra in a mint marginal strip of three imperf. at base and at right and 1950-52
3d. grey-green in a mint marginal block of four imperf. at the right, the stamps are all unmounted mint.

£70-80
103** 1971 Tax Instalment no watermark 5c. to $10 (orange and green) unmounted mint and $10 orange and blue

and $20 unused, each with the “Tax Check” portion. (22) £40-50
104 *  A K.G.V mint duplicated selection in varied condition with a range of issues, shades and perfs., inc. 1926-30

perf. 14 l/4d. and perf. 13! x 12! l/4d. (4), etc. (114) £200-300
105 O A selection used in varied condition inc. 1915-28 10/-, 1929-30 £2, 1931-36 5/- (6), official issues inc.

punctures, etc. (21) £200-250
106 o  A used roo duplicated selection in mixed condition with shades and watermarks, also a few mint and official

punctures. (244$) £150-200
107 *  A K.G.VI to Q.E.II mint collection in mainly good to fine condition on leaves inc. 1937-49 !d. to £1 with 3d.

dies, 5/- to £1 both papers, 1948-56 5/- to £2, commemorative issues, etc. (195$) £150-200
108 O A K.G.V used duplicated head selection in varied condition with a range of issues, shades and perfs., etc.

(134$) £120-140
109 A mint selection of definitive issues comprising 1937-49 thick paper 5/- to £1, 1948-56 5/- (2), 10/- (2), £1 

(3) and £2 (3) and 1963-65 4/- (3), 5/- (2) 7/6 (2), 10/- (3), £1 (2) and £2 (2), some with faults and toning.
(25) £140-180

110 A mint and used selection of official issues in varied condition inc. 1931 2d. used (4) and 3d. used (3), 1932-
33 6d. (SG 0127) mint, 5d. (SG 0132) (2) mint, perf. 11 1/- mint, etc. (36) £100-140

111 o  A K.G.V to Q.E.II duplicated used selection in varied condition with values to £1, £2 and $4, commemorative
issues, etc. (297$) £100-140

112 *  A K.G.V to Q.E.II duplicated mint selection of commemorative and definitive issues. (100’s±) £100-150
113 *  A mint collection of official issues inc. punctured roos and heads, official 1931 2d. and 3d., values to 1/-, etc.

(39) £100-140
114** Four early covers inc. 1927 Camberra on f.d.c. (faults and toning), etc., also a used marginal block of four 

with special cancel. £60-80
115** E  A selection inc. early postal stationery (some toned), five modern covers with “PAQUEBOT” cancels and a 

K.G.V Id. head punctured “O.S.”, an O.H.M.S. postal item to Victorian police. (27 items) £60-80
116** O A selection of cancels on and off pieces inc. loose letter, military, P.N.G., ship mail, etc. (31 items) £60-80
117 British Commonwealth Occupation Force (Japan): 1946-48 !d. to 5/- mint, also a further id. in a used

block on four on piece, Id. in a mint block of twenty and a used block of four on piece and 3d. in a used 
strip of four on piece. (89) £70-80

118** E  — 1/- to 5/- used on envelope and cancelled “AUST/ARMY/P.O./241” £60-80

Bahamas

119 1859-1935 collection on leaves, inc. Chalons mainly unused and used, 1901-03 CC Id. to 3/- mint, 1906-11
MCA mint and used, War Tax issues, 1921-29 Script, lcl. to 3/- mint, 1930 Tercentenary set mint, etc., varied 
condition. (136) £200-250

120 *ffl 1859-60 thin paper imperf. Id. dull lake in a mint block, usual overall toning otherwise fine and fresh. £80-100
121 ★  1863-1935 mint collection in varied condition on leaves inc. 1882 CA perf. 14 Id. (poor), 1884-90 CA Id. to

5/-, 1912-19 MCA !d. (5) to £1 with some papers and shades, 1930 Tercentenary set, etc. (102) £140-180
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Bahamas—contd.

122 -a 1883 4d. on 6d. deep violet unused, faults but of good appearance for this issue. R.P.S. Certificate (1986).
See illustration £80-100

123 *  1884-90 CA Id. (2) to £1 mint with some shades, small imperfections and some toning, otherwise fine. (10)
See illustration £100-140

124 o  — £1 Venetian red used, small faults otherwise fine, a scarce stamp. £80-100
See illustration

125 *  1901-77 a mint collection with K.E.VII to £1, 1912-19 MCA to £1 (both), 1921-37 Script to £1, 1930
Tercentenary set, 1938-52, 1942,1948 (both), 1954,1964 and 1965 sets to £1, later to S3, etc. (375$) £500-600

126 1902-10 CA Id. to £1 mint with a further 4d. and 1/-, small imperfections, the £1 has some toning otherwise
of good appearance, also £1 used with some toning. (10) £140-180

127 © — 4d. and 6d. optd. “SPECIMEN” without gum and additionally handstamped “ULTRAMARINE” in purple by
the Portuguese Port Office, some imperfections otherwise fine. £70-80

128 © 1912-19 MCA jd. to £1 with a further 5/- and £1 all optd. “SPECIMEN” with gum, small imperfections the id.
and a 5/- have a damaged corner, otherwise fine. (11) £140-180
See illustration

129 *  —  id. (2) to £1 (2) with all shades mint, small faults and some toning otherwise fine and of good appearance.
(17) £140-180
See illustration

130 *  1916 Special Delivery 5d. black and orange mint, with the variety overprint double, a Stanley Gibbons
handstamp on the gum otherwise fine and fresh. S.G. £800. £200-250
See illustration

131 *  1918 War Tax Id. carmine (SG 97a) mint, with the variety watermark sideways, fine and scarce. SG £350.
See illustration £100-140

132 * a  1921-29 Script 3/- Staircase mint upper marginal block sheet number (16), with the variety half extra tree-
trunk (R. 1/12), small imperfections otherwise fine, a scarce positional piece. £70-80

133 1930-63 mainly mint collection in mostly good to fine condition on leaves inc. 1930 Tercentenary set, 1938-52 
id. to £1 inc. 2d. scarlet in a horizontal pair with the variety short “T”, 1942 Landfall set (used) on cover,
1954-63 id. to £1, etc. (92 + cover) £100-140

134 1937-73 mainly mint collection in an album inc. commemorative and definitive issues, etc. (100’s $) £80-100
135 © 1938-52 2id.. violet, lOd. yellow-orange and £1 blue-green and black, 1938 4d. to 8d. and 1946 Victory' set

all perfd. “SPECIMEN” with gum, small imperfections otherwise fine and scarce. (8) £80-100
136 *  —  mint selection of flaws comprising Id. pale grey with dot in “4” of “1492”, lid- red-brown with dot in “A”

of “LANDFALL”, 1/- black and carmine thin paper with dot in “o” of “o f’ and £1 green and black on substitute 
paper with partial filling in of the “4” in “1492”, unlisted but scarce. £80-100

137 1953-97 mainly mint collection in an album and on leaves, with commemorative and definitive issues,
miniature sheets, etc. (100’s $) £100-150

138 A Q.V. to K.G.VI selection with a range of Chalons in mixed condition with papers and printings, 1902-10
CA £1 green and black optd. “SPECIMEN” with gum, etc. (74) £400-500

139* © A Q.V. to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1884 2kl. and 6d. (2), War 
Tax with June 1918 and July 1919 issues, 1920 Peace set, 1935 Jubilee and 1937 Coronation sets, etc., faults 
with some toning otherwise mainly good to fine. SG £1,040$. (189) £200-250

140 © A Q.V. to K.G.V selection of perf./optd. “SPECIMEN" issues mainly with gum inc. 1884-90 CA 2)d. and 6d.
(2), 1902-10 CA 6d., 1/- and £1, 1918 War Tax pair, 1930 Tercentenary set, etc. (18) £200-250

141 A K.G.V to Q.E.II mint and used collection, mint inc. 1938-52 id. to £1 (2), 1942 Landfall sets (2), 1948 id.
to £1 (3), later to £1, $3 and $5, etc. (100’s $) £150-200

142 K1 A mainly K.G.V to K.G.VI selection of covers and cards inc. air, censor, War Tax, etc. (15) £100-150
143 *  A mainly K.G.VI mostly mint selection inc. 1938-52 £1 in an unmounted mint block of four, 1942 Landfall

£1 (6), many of the stamps have rusting or toning. (68) £100-140
144 A selection of Queens staircase issues, with CC, MCA and Script issues with flaws, etc. (66 items) £70-80
145 [><] A mainly 1954-63 selection of definitive covers, with various island cancellations. (11) £50-60
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Bahrain

146 S  1932 (Oct) Imperial Airways special flight from India to England via Oman with India la. 3p. strip of five on 
reverse, faintlv cancelled “DUBAI/B.O./PERSIAN GULF” in violet, scarce, stated only 12 covers flown (see 
Donaldson page 79). £150-200
See illustration

14V gg 1934 (Dec 12th) Imperial Airways registered (No. R 140) first flight from Sharjah to Brisbane, Australia via 
Bahrain, bearing Bahrain 4a., la., 2a. and 8a., small cover faults otherwise a scarce flight. £200-250
See illustration

1^8 * E  1952-54 4a. on 4d. orange-red in an unmounted mint block, each with the variety fraction “4” omitted, fine.
SG £-440. £120-140
See illustration

la9 S3 —  4a. on 4d. orange-red with the variety fraction “4” omitted on a local cover with a further local issue l^a.
B.P.A. Certificate (1958). £70-80

150 CE 1955-60 type II 2r. on 2/6 to lOr. on 10/- in used blocks, the 2r. on 2/6 lower right stamp (row 4/2) showing
squiggle over foliage at left, a few perf. imperfections otherwise fine, also type III 2r. on 2/6 a fine used block, 
both Ex Spens. SG £628. £180-200

Barbados

151 © Master die proof with tablet at foot blank, on wove paper (46 x 60mm) mounted on card, some faults on
reverse. £400-500
See illustration in colour

152 © Britannia Type Proofs-. 4d. plate proof block in black, some toning on reverse. £100-120
See illustration

153 © —  Id. die proof in black on card (27 x 30mm), fine £80-100
See illustration in colour

154 © — 3d. die proof in black on card (33 x 38mm), fine £80-100
See illustration in colour

155 ©E —  3d. plate proof in black in a fine block. £150-200
See illustration

156 ©E —  1/- plate proof in black in a marginal block from the foot of the sheet, faint vertical crease otherwise fine.
£140-160

See illustration
157 1852-55 prepared for use but not issued slate blue in a fresh marginal block of eight from the foot of the

sheet, and 1858 1/- black used, both fine. £70-80
158 S3 1855 E.L. franked 1855 (Id.) to Norfolk, St Thomas and Jamaica transit marks, on reverse, manuscript “4”

in red and red “PAID AT BARBADOS” Crowned Circle alongside, filing creases clear of adhesive. £250-300 
See illustration in colour

159 *  1858 imperf. 1/- black (SG 12a) fresh mint pair with good margins, minor imperfections otherwise fine.
£80-100

See illustration
160 S3 1859 envelope to United States franked 1858 6d. pale rose-red (SG 11) large margins on three side, with

“St Thomas” transit mark on reverse and large circular “STEAMSHIP/10” on obverse £250-300
See illustration

161 23 I860 E.L. to London, franked 1855-58 6d. deep rose-red (SG 11a) with good margins and tiny marginal crease,
heavy filing crease clear of adhesive, filing notation regarding waterworks on face. £300-400
See illustration

162 *  1861-70 fid. ) blue-green imperforate corner marginal vertical pair (SG 2 lab) fresh mint, small faults £100-120
See illustration

163 X  1664 m -d op e B. Canada, franked 1861-70 6d. rose-red, with manuscript -4- in red ovcmcruck Canadian
straightlme UNPAID 5 in black, small faults.
See illustration £250-300
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164 ® 1873 Watermark Small Star 5/- imperforate plate proof in maroon on unwatermarked paper, fine. £150-180
See illustration

165 ®ffl —  5/- imperforate plate proof in black in a fine marginal block from the top of the sheet. £250-300
See illustration

166 1861-1981 mainly mint collection in varied condition in an album inc. 1897-98 Diamond Jubilee set, 1905 MCA
Id. to 2/6, 1906 Nelson set, 1909-10 MCA Id. to 1/-, 1912-16 MCA |d. to 3/-, 1916-19 MCA |d. to 3/-, 1900-21 
Victory set, 1921-24 Script |d. to 3/-, later to 5/-, $2.40, $2.50, $5, etc. (100’s ±) £250-300

167 *  1861-70 (Id.) grass green imperforate vertical pair (SG 22a), from the remainder sheet, slight hinge thin
affecting one stamp and gum creasing, otherwise fine and fresh mint. R.P.S. Certificate (1959). SG £550.

£120-150
See illustration

168 S I  1863 E. to Demerara franked 1861-70 6d. rose-red, manuscript “4” in red, arrival mark on reverse, filing crease
just affecting adhesive. £80-100

169 O 1878 Id . on half 5/- dull rose (SG 86b) a fine used unsevered pair, both stam ps showing com m a
for stop after “d”. SG £ 1 8 0 0 . B.P.A. Certificate (1951) and Holcombe Opinion (1 9 9 3 ). £ 8 0 0 -1 0 0 0
See illustration in colour on front cover

170 ® 1882-86 die proof in black on glazed card (92 x 60mm) with value tablet painted in by hand “2| PENNY” in
red-brown, dated “30JAN82” and marked “BEFORE HARDENING”, faint soiling and other minor imperfections 
though rare. Ex Hurlock. £360-400
See illustration

171 *  1892-1977, mint collection inc. 1892-1903 CA to 2/6d. (both), 1897-98 white papers to 2/6d., 1905 MCA to
2/6d., 1906-10 to 1/- (2), 1912-35 MCA to 3/- (6) and later to 5/- (2), $2.40 (3) on $5 (2). (346z) £400-500

172 1897-1961 mostly mint collection in mainly good to fine condition on leaves inc. 1897 Diamond Jubilee set,
1906 Nelson set, 1912-16 MCA Id. to 3/-, 1920-21 Victor)'set, 1938-47 values to 5/-, 1950 lc. to $2.40 (2), 1953- 
61 lc. to $2.40, etc. (279+) £150-200

173 ® 1916-19 MCA Master die proof in black and orange with value tablet blank, minor creasing not affecting
design. £150-200
See illustration in colour

174 ® — a similar master die proof in black, a little grubby. £120-150
See illustration

175 *  1920-21 Victor)' id. black and bright yellow-green mint, with the variety watermark reversed and substituted
crown in watermark, rather heavy hinge remainder otherwise a scarce stamp, listed but unpriced by SG.

£50-60
176 ©ffi 1925 Id. proof from the trial plate of four printed in brown, slightly heavy hinge remainders otherwise an

exceptional item. Ex Hurlock. £500-800
See illustration in colour

177 *  1938-47 perf. 13! x 13 Id. scarlet fine mint. £70-80
178* © A Q.V. to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1875-80 CC Id. (2), Id. (2)

and 1/- (in red), 1882-86 CA 6d. (4), 1/- (3) and 5/- (2), 1892-1903 CA Id. (2) to 2/6 violet and green (5),
1897-98 Jubilee values to 2/6, 1912-16 MCA id. to 3/-, 1916-19 MCA Id. to 3/-, 1937 Coronation sets (3), 1938- 
47 values to 5/-, etc., faults with some toning otherwise mainly good to fine. SG £740+. (177+) £250-300

179 *  A mainly K.G.V mint selection in varied condition inc. 1912-16 MCA Id. to 3/-, 1916-19 MCA Id. to 3/-, 1921-24 
Script |d. to 3/-, etc. (53) £80-100

Bechuanaland

180* © 1885-95 selection of handstamp/optd. “SPECIMEN” issues inc. 1887 2/-, 2/6, 5/- (2) and 10/- (2) (without gum),
£1 and £5 Id., vermilion (2), later to 1/-, etc., faults and some toning otherwise a scarce selection. (52)

£600-700
181 [g  1935 Jubilee set on a registered cover to London tied by “31 XII 35” c.d.s. the 2d. has the variety short extra 

flagstaff, scarce on cover. £60-80
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Bechuanaland—contd.
182* © Protectorate issues comprising 1888 id. vermilion (3) and 1/- green and black (5) and 1889 4d. on id . 

vermilion (4) all handstamped “SPECIMEN”, small faults otherwise a scarce selection. SG £1,205- (12)
£ 200-250

183* © K.E.VII to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1897-1902 id. blue-green 
(6) to 6d. (5), 1913-14 2/6, 1947 Royal Visit sets (2), 1932-58 postage due id. to 2d. (2), etc., some faults 
but overall of good appearance. SG £565+- (45) £200-250

184 A Q.V. to K.G.V selection in mixed condition inc. 1887 2/- to 10/- mint, 1913-24 id. to 1/- mint, etc., also a
few Basutoland. (49) £60-80

Bermuda

185 O 1874 3d. on 1/- green (SG 13) used, faults but of reasonable appearance for this issue. £80-100
186 O — 3d. on 1/- green (SG 13) used, R.P.S. Certificate (1989), (SG 13b) used, R.P.S. Certificate (1992) states is

genuine but repaired and (SG 14) used, R.P.S. Certificate (1989), all with faults. £200-250
187 *  1901-80 a mint collection in an album inc. 1918-22 MCA to £1, 1920-21 Tercentenary sets, 1924-32 Script to

12/6d., 1938-53 to £1 (2), 1953-62 and 1962-65 to £1 and later to $5. (391?) £500-600
188 ® 1902-04 De La Rue finished die proof of the vignette for the dock issue, endorsed “16 MAY 02” and stamped

“BEFORE HARDENING”, fine. £80-100
See illustration

189 © 1918-22 MCA 2/- to £1 optd. “SPECIMEN" without gum, all with faults, the 'll- 5/- and 10/- have colour run
otherwise of reasonable appearance, also 1924-32 Script 12/6 grey and orange perf. “SPECIMEN” with gum, 
the stamp is heavily toned. (7) £60-80

190 *  — 2/- (2), 4/-, 5/- and 10/- mint, small imperfections otherwise fine. £60-80
191 O — 2/- to £1 used, small imperfections otherwise fine. (6) £240-280

See illustration
192 *  — 4/- black and carmine mint, a corner plate (1) example showing the variety break in scroll (earliest stage)

with the flaw just apparent, fine the stamp is unmounted, there was just one printing of this denomination.
£80-100

See illustration
193 *  — 10/- green and carmine/pale bluish green mint, showing the variety break in scroll, not as illustrated in

SG but is R.3/12 (stamp 36) as illustrated for Nyasaland, some tone spots otherwise fine. £150-200
See illustration

194 o  1924-32 Script 2/-, 2/6 (3 shades), 10/- and 12/6 used, small imperfections the 12/6 has m o possible pin holes
otherwise of good appearance. (6) £180-200
See illustration

195 O — 10/- green and red/pale emerald used with the flaw broken leaf (lower left), and green and red/deep
emerald used (2) one with the variety broken crown and scroll (small pin hole), small faults but overall of

1 9 3 8 -5 3

196 *  2/- purple and deep blue mint, with the variety broken lower right scroll, fine. £60-80
197 O 5/- used selection of flaws, all identified with various papers, printings and shades. (14 items) £120-140
198 O 10/- used selection of flaws all identified, with printings and shades. (6 stamps) £100-140
199 E3 £1 violet and black/scarlet with the variety 3 Hanging jewel on a registered envelope to New York, U.SA.

tied by “HAMILTON” “12 MAR 52” c.d.s., arrival backstamps, fine. £80-100
200 *  perf. 14 2/- (5), 2/6, 5/-, 10/- (4), 12/6 (3) and £1 (3), also perf. 13 2/- (5) and 5/- (5) mint, with some papers

and shades. (27) £200-250
201 *  — 2/- to £1 (January 1938 printing) fine mint, all clearly identified. (6) £120-140
202 *  —  2/- to 10/-, £1 (3) (November 1937 printings) fine mint, all clearly identified. (8) £150-200
203 o  — 2/- (2), 2/6, 5/-, 10/- (2), 12/6 (2) and £1 (3) also perf. 13 2/6, 12/6 and £1 used, some small faults otherwise

of good appearance. (14) £100-140
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Bermuda, 1938-53—contd.
204 *g  — 10/- yellow green and deep carmine-red/green (2) and £1 deep reddish purple and black/pale red all in

unmounted mint marginal (mounted in the margin) blocks, fine. " 0

205 *  — £1 purple and black/red fine mint. £80-100
206 —  perf. 14? line 2/- mint (marginal example with some creasing) with the variety cut scroll and used, 2/6

used. 5/- mint and 10/- mint. £120-140
207 o —  2/- deep purple and ultramarine/grey-blue used with the variety broken lower right scroll, small faults and

perf. imperfections otherwise a scarce stamp. SG £450. £60-80
208 ★  — perf. 13 mint selection comprising 2/- (4), 2/6 (5), 5/- (4), 12/6 and £1 (10), mainly in marginal blocks of

four, most of the stamps are unmounted mint. (27) £200-250

209* 7 A Q.V. to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1883-1904 CA Id., 2d. (3) 
and 1/- (4), 1921 Tercentenary set, etc., some faults but of good appearance. SG £725$ (45) £240-280

British East Africa

210* C 1890-97 selection of optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1890-95 2a., la., 75a. and 5a. on 8a. and
7ia. on lr. (handstamp in violet), 1896-1901 CA values to 5r., 1897-1903 CC lOr. and 50r. (2), etc., mainly
with faults. (30) £100-140

211 *  1890-95 4ia. brown-purple a mint imperf. single, small imperfections and a few tone spots otherwise of good
appearance. £60-80

212 1895 8a. blue marginal pair used on small piece tied by “MOMBASA” circle “FE 22 96” date stamp. £80-100

213 O 1895 Handstamped 2r. brick-red fine used with a “LAMU” “SP 3 95” c.d.s., £80-100

214 1895 2 j on lja . sepia (2) fine used, one with inverted “s” and dropped “h”, also two mint examples type
12 and 14 (some foxing) sent to Postal Union Authorities. £60-80

215 1897-1903 CC lr. (2) to lOr. used (less 4r.), mostly with faults, also lr. ultramarine mint. (7) £100-140

British Guiana

216* O 1876-1935 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1889 CA lc. to 96c., 1898 Jubilee 
sets (2), 1900-07 CA lc. to 60c., 1905-07 MCA 96c. (3), 1913-27 MCA and Script values to 96c., 1934-51 lc. 
to $1 in (no gum) strips of three, 1935 Jubilee set, etc., faults and some toning otherwise good to fine. SG 
£1,315. (147?) £300-360

217 *  1899-1980 mint collection on leaves inc. 1899-1907 to 48c., 1905-07 MCA to 96c., 1913-27 MCA to 96c. (2),
1934-51 Script to SI, 1935-52 to $3 and Q.E.II to $5, etc., mainly good to fine. (155$) £200-250

218 % 1938-52 $1 perf. 14 x 13 bright violet fine unmounted mint. SG £300. £100-140
See illustration

British Honduras

219* O 1882-1946 selection of perfed./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1882-87 CA Id (2) and 1/- (4) 
1891-1901 CA 3c. ultramarine (2) to S5 (2), 1902-04 CA lc. to 20c. (2), 1904-07 MCA values to $5 (6 inc’ 
strips of three with no gum), Peace issues, 1922-33 MCA S5, 1932 Relief Fund sets (2), 1937 Coronation and 
Victor)’ sets, 1938-47 lc. to $5, etc., faults but overall of good appearance. SG £2,690$ (210) £600-700

220 O 1900-77 mint collection in mainly good to fine condition on leaves inc. 1904-07 MCA lc  to SS i o n  ?i Mr a
lc. to S5, 1922-23 MCA S5, later to S5, etc. (291$) ' £?50 300

221 O 1922-33 Script lc. to $2 (less 2c. brown) and MCA $5 used, small faults the $2 is damaged otherwise of good
appearance. (11; *
See illustration
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British Postal Agencies in Eastern Arabia

222 *EH 1955-60 type I 5r. on 5/- rose-red in a mint block with the variety wide surcharge, three of the stamps are
unmounted mint inc. the variety, some perf. imperfections otherwise fine and fresh. SG £280z, Ex Spens.

£.80-100
See illustration

British Levant

223 1885-1921 mint and used selection in varied condition with some duplication. (91) £70-80
224 *  1885-88 40pa. on 2|d. to 12pi. on 2/6 (white paper) and 1887-96 40pi. on 2|d. to 4pi. on lOd. (80pa. on 5d.

is toned), mint, small imperfections otherwise of fresh appearance. £80-100
225 © — 12pi. on 2/6 (creased) and 1887-96 40pa. on 2|d. to 4pi. on lOd. optd. “SPECIMEN” with full gum, small

faults. £80-100
226 *ffl —  12pi. on 2/6 lilac/bluish in a mint block, faults with heavy hinge remainder and a little toning otherwise

of reasonable appearance. £140-180
227 —  12pi. on 2/6 white paper mint and used (2) and 1902-13 12pi. (2) mint and used (7, some faded) and

24pi. on 5/- mint and used, faults. (14) £100-150
228 —  12pi. on 2/6 lilac in a mint block, small imperfections and a little staining on one stamp otherwise fine.

£60-80
229 © 1902-05 80pa. on 5d., 4pi. on lOd. and 12pi. on 2/6 (no gum) and British Currency 1921 1/- and 2/6 all optd.

“SPECIMEN” with gum, small faults. £80-100
230 OfB —  24pi. on 5/- bright carmine in a used block, small imperfections and corner damage to top left hand stamp

otherwise fine. £80-100
231 *  1906 lpi. on 2d. grey-green and carmine mint, faults with rather heavy overall toning, the stamp is uncertified

but has a dealer signature on the gum. £180-200
See illustration

232 o  — lpi. on 2d. grey-green and carmine used, faults and toning otherwise of reasonable appearance. £80-100
See illustration

233** S I  1910 (Feb) registered envelope to Constantinople bearing lpi. 30pa. green and chocolate and British 
Currency Id., and 1913 registered envelope to Washington bearing 30pa. on l|pa. and l|pa. on 3d., and 
British Currency 4d. and Id., good to fine. £60-80

234* © A mainly Q.V. to K.E.VII selection of “SPECIMEN” issues, some with gum inc. 1885-88 80pa. on 5d. (5,
handstamped), 1902-05 80pa. on 5d. to 12pi on 2/6 (2), 1909 5pi. on 1/-, etc., mainly with faults. (16) £100-140

235 A selection in varied condition inc. 1885-88 40pa. on 2|d. to 12pi. on 2/6 (white paper) used with a further
12pi. on 2/6 used (possibly blued paper), 1913-14 l|pi. on 4d. (possibly pointed “4” in fraction) used, 1921 
45pi. on 2/6 to 180pi. on 10/- mint and used, etc. (16) £80-100

British Field Office in Salonica

236 *  1916 4d. to 1/- mint, each stamp has a dealer signature on the gum, small faults otherwise fine. £150-200
See illustration

British Virgin Islands

237* © 1887-1946 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1887-89 CA set of four, 1899 CA
Id. to 5/- (2), 1904 CA|d. to 5/- (2), War Tax issues, 1921 Script |d. on Id. (5), 1922-29 MCA 3d. to 5/- (3),
1935 Jubilee set, 1937 Coronation set, 1938-47 Id. to £1, 1946 Victory sets (3), etc., small faults otherwise 
mainly fine and fresh. SG £2045$. (149$) £400-500

238 *  1888-1980 mint collection in varied condition in an album inc. 1899 CA|d. to 5/-, 1904 MCA Id. to 5/-, 1913-19
MCA Id. to 5/-, later to 5/-, £1, $4.80 and $5.00, etc. (100’s$) £200-250
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Brunei

239 S I  1895 Qul 22) registered cover to London bearing 1895 |c. to 10c. tied by Brunei c.d.s. (first day o f issue) 
sent via Labuan with an additional Labuan 18c., with “R” in oval handstamp alongside, reverse has amval 
c.d.s., some toning around the adhesives. £70-80

240* ® 1907-47 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1907-10 MCA values to $1, 1908-22
10c. (2) to $25 (2), 1924-37 values to $1, 1947-51 lc. to $10, etc., mainly good to fine. (55) £80-100

241 ®ffl 1947-51 perf. 14 x 13s 5c. orange in an unmounted mint marginal block showing the “5c.” retouch, fine and
scarce. £70-80

Burma

242 Burmese Government: 1943 State Crest 5c. selection inc. an example printed on both sides, an unused block
of four, three covers and a front inc. two first day, etc. (8 stamps + 4 items) £60-80

243 — 1943 Shan States lc. to 30c. unmounted mint and used, also 3c. in a folded gutter block of eight. SG 
£200+ (22) £60-80

Cameroon

244** *  Cameroons Expeditionary Force 1915 Id. on 3pf. to 5s. on 5m. mint, with varieties inc. Is. on lm ., 2s. on 
2m., 3s. on 3m. and 5s. on 5m. all with the variety “s” inverted, Holcombe opinion (1992) states the 5s. value 
has some gum staining on the lower right hand comer, also 3s. on 3m. a marginal mint example with the variety 
surcharge double, Holcombe opinion (1990) states only one sheet o f twenty was doubly printed, a rare stamp, 
condition is slighdy varied but overall fine and fresh, some of the stamps have dealer/collector handstamps 
or signatures on the gum. (23) £5000-6000
See illustration in colour

245** French Occupation: 1915 lc. to 2f. inc. 10c. Error. On Gabon No. 53 Calves certificate (1990), 1916 on stamps 
of Middle Congo lc. to 45c., on stamps of French Congo 15c. to 2f. and 1916-17 lc . to 5f- mint, some faults 
and toning and some usual patchy gum, otherwise mainly fine and of good appearance for this issue, some 
of the stamps have annotations on the gum. (47) £3000-3500
See illustration

R uanda-U rundi

246** Belgian Occupation: 1916 handstamp “RUANDA” 5c. to 50c. mint, If. and 5f. used and Handstamped 
“URUNDI” 5c. to 40c. mint and 50c. to 5f. used, both 5f. used have Behr Certificates (1990), small faults 
otherwise of good appearance, also East Africa German Occupation of Belgian Congo mint. (38) £2500-3000
See illustration

Canada
Proofs and Essays

1 8 5 1 -6 4

247® 3d. Beaver plate proof in red on India paper, a horizontal pair with margin at foot showing part imprint.
£180-200

See illustration
248 © 3d. imperf plate proofs in black on card, and on India paper (4), one with “SPECIMEN” diagonal opt. in

carmine, and a pair with horizontal “SPECIMEN” opt. in orange, good to fine. £250-300

249 ® 3d. plate proof in orange-red block of four with margin at foot, (showing small portion of imprint) slight
thinning at top, attractive and rare. £250-300
See illustration
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Canada, 1851-64—could.
250 Co 6d. central vignette on a white ground with background of cross hatching, die essay in blue-green^on card

(32x40mm), some rust spots, rare. ' ’2^°
See illustration in colour

250A 33 6d. central vignette, a similar essay proof in brown, stained but attractive and rare. £200-250
See illustration in colour

251 CE 6d. Prince Albert proof in bluish grey on wove paper overprinted “SPECIMEN vertically in carmine, a very
fine and fresh block of four. £250-300
See illustration in colour

252 c 6d. plate proof in red purple on India paper with four margins (a liide close at top), fresh and attractive.
H 1 £60-80

253 X 6d. plate proof in bright orange yellow on thick card paper, fine. £80-100
See illustration

254 3 6d. plate proof in grey on India paper optd. vertically “SPECIMEN” in orange (slight thinning and corner
crease) and another similar very fine optd. in green. £100-120

255 3  6d. plate proof in gey on India paper optd. vertically “SPECIMEN” in orange, horizontal pair with sheet margin
at top, one with pinhead grease mark in paper, and with some staining. £80-100

256 3  6d. plate proof in grey blue on card optd. vertically “SPECIMEN” in carmine, fine and attractive. £80-100
See illustration

257 ® 12d. Victoria die proof in vermilion on India paper (23x26mm), some thins, rare. £360-400
See illustration

258 3  12d. Victoria, die proof (from the “scar” die) in bluish black on yellowish bond paper (29x36mm), faint
diagonal crease in margin clear of design, attractive and rare. £500-600
See illustration

259 3  12d. plate proof in black on India paper optd. “SPECIMEN" in carmine, slight hinge thin otherwise fine.
See illustration £300-360

260 3 12d .+ 10c . (the 12d. from “scar” die) trial composite die proof in bluish black on faint yellowish
bond paper (75x53m m ), faint diagonal crease at top right well clear of design, a great rarity  and 
dramatic exhibition item. £ 1 2 0 0 -1 5 0 0
See illustration in colour on front cover

261 © lOd. Cartier a brilliantly fresh plate proof block of six in orange-yellow on India paper with sheet margin at
right, a lovely showpiece. £500-600
See illustration in colour on front cover

262 3  lOd. plate proof in deep blue on card, overprinted vertically “SPECIMEN” in carmine, fine and most attractive.
See illustration £80-100

263 3 10d. plate proof in black on India paper, diagonally optd. “SPECIMEN” in orange, a block of four, the top
right stamp showing minor re-entry, one with uneven margin and some minor imperfections, fine 
appearance. £200-250
See illustration

"Interested in B.N.A. Philately? Then if you are not a member of the CANADIAN PHILATELIC SOCIETY of CRFAT 
BRITAIN you could be missing out!

The Society, founded in 1946, caters for those interested in any aspect of B.N.A stamDs revenues and nnsral

8il T i  V “ V dranCCd' * " * " ' *  »*«••>>» 'he awad w Z ^ i c f r i yMaple leaves and UK members have access to an extensive library, a packet and a co?ermart cfrcuk “ cal 
groups meet on a regular basis. 1 UU-U,L« IULa

The highlight of the year is the annual convention which is noted for its fnVnHK, u
social as w ell as philatelic events, and which spouses look * £ £
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264 ® lOd. plate proof in deep blue on India paper, major re-entry(position 29) optd. vertically SPECIMEN in
carmine, small thin spot and light wrinkle otherwise fine. £80-100
See illustration

1 8 5 7 -6 4

265 ® Id. plate proof in carmine on india paper, and in orange on card (showing part of marginal imprint at right,
lightly stained). £150-180

266 ©ffl id . plate proof in rose on India paper in a top marginal block of four, each overprinted “SPECIMEN” vertically
in green, one with pinhole at foot, and small marginal thins, fresh and attractive. £240-260
See illustration

267 ©ffl —  a similar proof in a paler shade on card, block of six (2x3) with margin at left showing “Rawdon, Wright,
Hatch & Edson, New-York” imprint, light tone spot at foot, fine. £400-500
See illustration in colour

268 ® Id. imperf. colour trial in brown in a horizontal pair (small scissor cut at top), and a single in black each
overprinted “SPECIMEN” vertically in carmine, small imperfections. £200-250
See illustration

269 ® 7id. plate proof in black on India paper, very fine and scarce. £250-300
See illustration

270 © 1858(c.) Head of Charles Dickens inscribed “COLONY OF CANADA POSTAGE ONE PENNY”, an engraved
essay in brown on wove paper, light bend. £350-400
See illustration

1 8 5 9 -6 7

271 ® lc. deep rose, 5c. vermillion, 10c. black-brown, 12ic. yellow-green and 17c. blue plateproofs on India paper
each optd. “SPECIMEN”, one or two minor imperfections but a handsome and colourful group. £360-400

272 ©ffl lc . plate proof in orange on wove paper, a marginal block of four, one with slight thinning, attractive.
£300-350

See illustration in colour
273 © lc. deep rose plate proof on India paper, fine and fresh. £60-80
274 ©ffl 5c. Beaver plate proof orange brownish red on card, a fine block of four. £280-300

See illustration in colour
275 © 5c. vermillion plate proof on India paper, very fine. £60-80
276 © 10c. Prince Albert plate proof block of four in black, each overprinted diagonally “SPECIMEN” in carmine,

light bend afFecting top pair otherwise very fine and fresh. £350-400
See illustration

277 © 10c. brownish purple plate proof on India paper, fine. £60-80
278 © 12ic. plate proof in green on India paper optd. “SPECIMEN” diagonally in black, small surface fault in margin

at right, fine £120-140
See illustration

279 © 12k. plate proof in black on India paper. £60-80
280 © 12k- plate proof in deep slate-blue on India paper, very fine. £80-100

See illustration
281 ©ffl 17c. Cartier plate proof in bright blue on India paper a most attractive block of four with mainly good to

large margins (one close at top). £300-400
See illustration in colour

282 © 17c. blue plate proof on India paper, an attractive horizontal pair optd. “SPECIMEN” vertically in carmine,
fine. £150-180
See illustration

283 © 1863-69 6d. Viking Head, imperf. plate proof essays (2) in green and violet, fine. £400-500
See illustration
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Canada—contd.
284 © 1864 2c. dark rose plate proof on card very fine. £60-80
285 ® —  2c. green plate proof on India paper, slight thin, fine appearance. £60-80
286 © 1868 Queen Victoria facing right inscribed “ONE PENNY POSTAGE”, Bradbury, Wilkinson engraved essays in

brown, green (crease), violet and light blue, fine. £500-600
See illustration

287 © Large Queen essay die proofs by the Canada Bank Note Engraving and Printing Company, comprising lc .
orange on card vertical strip of three, 2c. greenish grey on card block of four, and on India paper 2c. orange 
and 2c. brown (small faults) good to fine. £280-320
See illustration

288 ® —  issue plate proofs on card comprising lc. orange-brown, 3c. purple (pair), 3c. vermillion, 5c. greenish grey
(3, with a pair), 125c. deep blue, and 15c purple, fine. £500-600
See illustration

289 © —  5C. die-proof in black on India paper (43x52mm) with 5mm band of lathe-work at foot, rust spots, rare.
£400-500

See illustration in colour
290 © —  5c. greenish grey plate proof on card paper, a very fine horizontal comer pair. £100-120
291 © —  5c. deep blue die proof with “BRITISH AMERICAN BANKNOTE Co. / Montreal & Ottawa” imprint below,

on India wove paper (40x50mm), a few natural paper imperfections, handsome and rare. £250-300
See illustration in colour

292 © 1875-92 Registration 2c. orange-red and 5c. deep green imperf. plate proofs on card, each with sheet margin
showing part imprint and officially sealed plate proof in brown. £120-140

293 © Small Queen plate proofs comprising lc. chrome-yellow on card with part imprint at foot (thinned), 3c.
orange on India paper, 8c. grey on card, and 10c. rose-red on card horizontal pair. £240-260

294 © 1893 20c. vermilion and 50c. blue plate proofs on card paper, very fine and fresh. £120-150
See illustration

295 © 1897-98 |c. to 10c. set of eight plate proofs in issued colours on card paper, very fine and a lovely group.
£240-260

296 © —  3c. (die II with partly shaded side panels) die sunk die proof, in black on card paper (152 x 228mm) with
manuscript notation at top “£1”, fine and rare. £180-200

297 © —  ditto, a similar die proof, in green with manuscript notation at top “# 4”, some staining in the margin,
rare. £120-150

298 © —  ditto, a similar die proof, slightly brighter green than last with manuscript notation at top “# 13”-one cent”,
fresh. £180-200

299 © 1897 Jubilee Jc. plate proof in black on card paper, and 20c. vermilion optd. “SPECIMEN” with much original
gum (rust spots at top). £100-120

300 © 1898-1902 3c. rose die proof on wove paper (43x72mm) with die number “F-113” and imprint, slight thin
in margin and minor imperfections. £80-100

301 © 1898 Map 2c. plate proof in black and blue on wove paper, a fine and fresh vertical pair. £100-120
See illustration

1903-12
302 ©© Perkins Bacon lc. essay plate proof in black on wove paper, and as issued 20c. optd. “SPECIMEN” with part

original gum. £60-80
303 © Stamp size proof in black, mounted on card from the printers archive with notation “Proof of Original Die

Engraved by the Firm for Canada, Jan 1903”. £120-140
304 © Perkins Bacon lc. essay die proof in carmine on thick wove paper (approx 55 x 70mm), fine. £150-180

See illustration
305 © — a similar essay die proof in black. £150-180
306 © —  ditto, in pale ultramarine. £150-180
307 © — ditto, in rose-red. £150-180
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Canada, 1903-12—contd.
308 © Perkins Bacon lc . essay die proof in green. £150-180

,. . , , £150-180309 s  —  ditto, in blue-green.
310 s  — ditto, in brown (small marginal fault). £120-150

311 © 1915 War Tax lc . green and 2c. carmine die proofs each on card paper (approx. 55 x 58mm), fine. £200-250
See illustration

312 3  —  lc. green die sunk die proof with “O-G-66” imprint at top, on card (130 x 130mm), fine. £140-160
313 3  —  2c. carmine die sunk die proof with “O-G-67” imprint at top, on card (130 x 135mm), fine. £140-160

314 © 1916 War Tax 2c. +  1c. brown die II die proof on card (130 x 135mm), fine. £140-160

315 © — ditto, a similar die proof in carmine. £140-160
316 © 1930-31 stamp size proofs for lc . green die II, 2c. green die I, 4c. yellow-bistre, 5c. violet, 8c. blue, 10c. olive-

green and 12c. grey-black each mounted on thick card (145 x 150mm) signed and dated, a rare group.
£500-600

317 © 1932 Ottawa Conference stamp size proofs for 3c., 5c. and 13c. in issued colours each mounted on thick
card (145 x 150mm) with notation at foot “DUPLICATE OF APPROVED PROOF , signed and dated. £200-250

318 © 1932 Medallion essay showing King George V wearing crown, 2c. stamp size proof in green mounted on thick
card (145 x 150mm), rare. £200-250
See illustration

319 1787-1863 Pre-stamp covers inc. 1787 entire to London “Pr the Ewietta, with a small package” with circular
undated “QUEBEC” on reverse, and “DOVER / SHIP LRE” on address panel, 1796 E.L. to England with a fine 
strike of the rare large circular “QUEBEC / CANADA” with Bishop mark struck in the centre on the reverse, 
1820 Quebec fleuron, 1857 cover with large “LEGISLATIVE-ASSEMBLY / CANADA” c.d.s. in blue, etc. (12 
items) £200-300

320 Z  1817-71 a collection of pre-stamp entires with an interesting range of town and rate markings inc. 1837 E.L.
showing large “CITY of TORONTO / U.C.” c.d.s. in red, and a similar strike in black on 1838 entire with 
straight line “TOO LATE “ alongside, 1823 “Free” entire showing circular “RALEIGH” with date entered in 
manuscript, etc. (24 items) £150-180

321 53  1842 E.L. to New York and 1849 E.L. addressed to the “Chaplain to the Embassy Constantinople” care of the
Foreign Office, Downing Street, London, each showing fine strikes of “PAID AT QUEBEC L.C.” crowned circle 
in red., fine strikes. £120-150

322 53  1847-49 envelopes (2) each to Lennoxville, showing fair to good strikes of “PAID AT QUEBEC” crowned circle
in red. £60-80

1 8 5 1  laid  p ap er

323 53  3d. red with good to very large margins fine used on 1851 E.L. to Quebec and tied by virtually complete
red concentric ring cancel. £700-900
See illustration in colour

324 55  3d. orange-vermilion with small even margins tied by target cancellation to 1851 (Dec 24th.) entire (slightly
soiled and tears at edges) from Toronto to New Market. £180-200

325 O 3d. used, with fine target cancel, some gum remainders at top otherwise fine. £120-150
See illustration

326 o  3d. used with blue cancel, very minor natural paper irregularities otherwise fine £150-200
See illustration

327 53  3d. Beaver on thin wove paper two examples with clear to good margins and target cancellations, individually
used on covers from Hamilton to Kingston, and from Toronto to Milton, slight cover faults £180-200

328 81  3“ dT ,  T e T V  ri(;h S]T t  ,With clcar IO gOQd (heavy filing crease) used on scarce
18,3 Money letter from Perth to Guelph showing two different strikes of straight fine “MONEY LETTER” in
black and in blue, and 3d. with three large margins (uneven margin at foot impinging on design at one point) 
tied by a fine strike of distinctive diagonally barred “16" from Hamilton. £200-250
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329 I>3 3d. on machine-made paper with large to very large margins (showing 2mm. of adjacent stamp at left, small
corner crease) with target cancel, a horizontal pair with good to large margins cancelled in blue, and a single 
with mainly large margins (showing part of imprint at left, nick at top) on cover from Waterford to Hanford.

£150-200
330 o  6d. slate-violet used, with black target cancellation, fine and scarce. B.P.A Certificate (1983). £400-500

See illustration
331 O 6d. brown-purple fine used with good to large margins. £300-400

See illustration
332 o  6d. brown purple used with small to good margins, fine except for very minor natural paper imperfections.

£300-400
See illustration

333 6d. brown-purple with good to large margins used on E. to New York, just tied by framed curved “CANADA”
in red and additional black target, stamp with small wrinkle at lower right, ironed out filing crease and 
envelope roughly opened at top, otherwise very attractive. £300-400
See illustration

1 8 5 2 -5 7  H and m ad e w ove p ap er

334 o  3d. (shades) a selection of seven used copies inc. two pairs, all but one with four margins, good to fine.
£250-300

335 O 3d. fine used vertical pair with blue target cancels. £120-150
See illustration

336 *  3d. red major re-entry at left unused, minor faults. £80-100
See illustration

337 O 3d. brown-red used with major re-entry, fine except for a few very' minor imperfections. £150-200
See illustration

338 a  6d. slate-violet used with three good margins and just touched at left, attached to a front to England to which
it may belong. £150-200

339 O 6d. slate violet on very thin paper used, good to large margins, ironed diagonal crease otherwise fine.
£120-150

See illustration
340 S I  6d. slate-violet with good to large margins used on E.L. to New York, tied by “CANADA/PAID lOcts” in red

and additionally cancelled by black target, stamp with closed tear and ironed filing crease nevertheless 
attractive and extremely unusual. £300-400
See illustration in colour

341 g ]  6d. slate-violet with good to large margins used on large part entire, tied by “PAID” in red and black target
cancel, stamp is a little grubby otherwise an unusual use. £300-400
See illustration

342 o  6d. greenish grey very fine used. R.P.S. Certificate (1940). £360-400
See illustration in colour

343 O 6d. greenish grey fine used with good to large margins. £250-300
See illustration

344 o  6d. greenish grey fine used with good to very large margins. £250-300
See illustration

345 O 6d greenish grey fine used with indistinct blue cancel. £250-300
See illustration

346 g ]  6d. greenish grey used with good to large margins on 1857 E to New York, stamp with minor surface abrasion
and some soiling. £300-400
See illustration

347 O 7jd. yellow green an extremely fine used copy with close to good margins showing part imprint at upper
right and cancelled by neat “47” in three concentric rings. £800-1000
See illustration in colour

348 o  7ld. yellow-green fine used with very close to large margins. £300-400
See illustration
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Canada, 1852-57  Handmade wove paper—contd.
349 a 7|d. yellow green used on small piece, close (just touched at one point) to large margins. £150-200

See illustration
350 S I  7|d. yellow-green with 3l large margins, close or just touiched at upper left, tied by indistinct numeral cancel

to envelope from Montreal to England, with red “PKT.LETTER / PAID / LIVERPOOL” tombstone alongside, 
and straight line “BY-CANADIAN / PACKET” on reverse. £600-800
See illustration

351 O lOd. bright blue with small to good margins, fine with red cancel. R.P.S. Certificate (1952). £400-500
See illustration in colour

352 o  lOd. blue on thin paper used with close to very large margins showing additional stamps on two sides, tiny
imperfections otherwise fine. £200-250
See illustration

353 O lOd. dull blue used with good to large margins, small imperfections. £250-300
See illustration

1 8 5 2 -5 7  M achine m ad e  p a p e r

354 )d. deep rose used, fine except for faint trace of a crease. £70-80
355 O |d. deep rose fine used, with small to good margins. £100-120

See illustration
356 O Id. deep rose used (2), both with faults. £70-80
357 O 3d. three used copies, fair to fine. £200-250
358 o  lOd. with small to large margins, very fine used except for small mark on reverse. £700-800

See illustration in colour

1 8 5 2 -5 7  th in  soft h o rizo n ta lly  rib b ed  p ap er

359 O Id. deep rose used, minor corner creasing otherwise fine. £300-360
See illustration

360 O 3d. red fine used with good to very large rriagins. R.P.S. Certificate (1948) £150-200
See illustration

361 o  3d. red used with good to large margins. £80-100
See illustration

362 O 3d. red used, faintly discoloured otherwise fine with good to large margins. £80-100
See illustration

363 IS  1852 E.L. to Montreal with manuscript “3” and fine “STEAMBOAT-LETTER / QUEBEC” c.d.s. in red, and 1853
entire with 3d. Beaver (three margins) tied by target cancel, and with fair “STEAMBOAT-LETTER / TORONTO 
CITY’ c.d.s. in red at left. £180-200

1 8 5 9
364 A mainly used selection in mixed condition comprising lc. (9), 5c. (19), 10c. (8), 12|c. (9) and 17c. (4), some

shades, also 1865 2c. (50) £150-200
365* O lc. (2), 5c., 10c. (2), 12|c. (2) and 17c. (2) used, faults but of reasonable appearance. SG £367. (9) £80-100
366 O 1858-59 Id. rose (3), one cancelled by part strike of “CANA(DA) / PAID (10 Cts.)” in red, 3d. (4) one cancelled

by straight line “(STE)AMBOA(T)”, 1859 values (36) to 17c. (7) with shades including 10c. black-brown, and 
cancellations with 5c. and 10c. cancelled “31” in green, and 1864 2c. rose (7) including a strip of three with 
blue target cancellation, etc. (50) £200-250

367 S  lc., 5c., 10c. (5), 12|c., and 17c. used on covers (11, one with stamp removed), inc. 1868 entire with 5c. and
10c., 1866 cover to New York with 10c. showing “PAID / CANADA-10-CENTS” in red alongside, and 17c. on 
small mourning envelope, mainly good to fine, a few with faults. £400-500

368 [g  issue on cover, inc. lc. deep rose tied by numeral cancel on local entire, lc . rose on printed circular from
Toronto to Montreal, 5c. (5) on four covers - one on cover registered to Montreal with circular “STANSTEAD 
SHERFORD & CHAMBLY RAILROAD NOl” alongside, 12|c. pair on cover to London, and lc ., 12|c. pair and 
10c. pair on cover (faults) to Australia, mainly fair to fine some faults. (8 items) £350-400
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Canada, 1859—contd.
369 5S lc. rose (3) and 5c. red (2) each cancelled by square of bars on cover to England, some discolouration and 

edge tears but of fair appearance and scarce. ■£180-200
See illustration

3“0 lc. rose pair on soldiers letter from Montreal to England, “From 1522 Pte. R.Brunt l/60th Rifles and
endorsed by Lieut. Colonel R.G.Guldin, some overall discolouration, but attractive and rare use. £350-380 
See illustration

371 lc . unused block, small part original gum, minor faults. £80-100
372 *  5c. (2, shades), one very fine fresh mint the other possibly regummed. £80-100

3~3 Z  1864-99 a collection of registered covers inc. 1885 long cover to England with Large Queen 15c. and 
registered 5c., officially sealed and redirected on arrival, 1893 cover to Germany with Small Queen 5c. and 
registered 5c., a range of loose 1875-92 registered 2c. (9), and 5c. (9, one with “Crown” cancel) etc. (30 items)

£120-150

374 *  1864 2c. rose-red very fine fresh mint. £120-150
See illustration

1 8 6 8 * 9 0  L arg e  Q u een s

375 55 A mainly used collection on leaves, with shades, re-entries, blind and double perf. varieties, ribbed papers,
cancellations etc. comprising values to 15c. (57), mainly good to fine for these, some faults. (166) £500-600

376 55 Cotters (9) with Large Queen values (13) inc. 1869 long cover (open on three sides and with some faults)
“From Education Office, Fredericton” bearing 15c. (2) each cancelled “11” in concentric circles, 1868 cover 
from Toronto to Ontario with 3c. tied by bars with circular “WAY / LETTER” alongside, and lc. strip of three 
on cover each with cork cancel, etc. £120-150

377 ★  lc . orange-yellow (SG 56a) mint, fine and fresh. SG £650. £100-140
See illustration

378 Z  5c. on covers to Scodand (2, one cancelled by oval of bars in blue), and to Ireland, and 6c. on cover from
Bowmanville cancelled “38” to Edinburgh, good to fine. £100-120

379 2 !  6c. covers to England, inc. 1871 “Via S.S. Abyssinia” with “PAID / LIVERPOOL / SHIP" tombstone in red
alongside, 1871 used with 2c. addressed to “U.S. Steam Ship ‘Plymouth’” with cachet of London U.S. 
Despatch Agent alongside, 1872 long O.H.M.S. cover with two 6c., etc. some faults. (6 items) £120-150

380 *  Thin paper 15c. deep reddish purple fine fresh mint. £150-200
See illustration

381 *  Medium to stout wove paper, 15c. grey (shades) selection of eight mint copies inc. a block (some minor
toning;, mainly good to fine and fresh. £250-300

382 *  —  15c. three distinct shades, one corner marginal, fresh mint. £150-200
See illustration

383 *  Montreal printings perf. 12 15c. slate-violet (shades) a selection of six mint copies inc. a pair, good to fine
and fresh. £150-200

ib  i 18 70-97 used collection of small queens with a range of values and shades majority with c.d.s., also six covers.
(115? items) £120-150

385 2 )  1868-70 a small group of Railway covers inc. 1868 cover with Large Queen 6c. tied by “627” in concentric
rings with “OTTAWA & PRESCOTT RAILWAY’ c.d.s. at left, 1869 cover with Large Queen 3c. tied by “G.W.R.- 
H.& I . c.d.s.. and 1870 covers (2) bearing Large Queen 3c., or 3c. (2) cancelled by “H.&P.R. / N.S.” c.d.s. 
(“East”, and “West”), good to fine. £80-100

386 m  1870-97 Small Queens, an attractive group of covers inc. 10c. lilac-magenta on 1878 cover from Montreal to
London, 1894 cover to Switzerland with 2c. (2) and 3c. (2) - one 2c. cancelled by Paris c.d.s. in transit, 1897 
5c. on cover to England redirected to Switzerland with added 2id., etc. (7 items) £150-180

387 * 0  1870-91 Small Queen mint blocks of k .  black block of twenty-four (6x4) with central inter-pane margin, lc.
corner block of ten (5x2). and 2c. marginal block of sixteen (4x4, one row with gum creasing), fresh with 
much original gum. £100-150
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388 o  1870-91 3c. Indian red perf 12| very fine used. R.P.S. Certificate (1949). £150-200
See illustration

389 [>3 1877-1945 Official Covers, an interesting group inc. 1896 cover with small Queen 2c. green cancelled by circle
of bars and “HOUSE OF ASSEMBLY” c.d.s. in blue, 1895 cover from “FROTHINGHAM & WORKMAN, 
MONTREAL” bearing 3c. with 6mm ‘Crown’ h.s. and tied by c.d.s., 1903 and 1904 covers with Q.V. or K.E.VII 
2c. tied by rayed ‘Crown’ cancel, etc. (12 items) £150-180

390 1893-1903 collection in varied condition on leaves inc. 1897 Jubilee to 20c. and $1 both fine used, interesting 
range of cancels, covers and cards (18), inc. Map 2c. used on Patriotic envelope to England, etc. (few lOOi)

£300-360
391 o  1893 20c. vermilion and 50c. blue used (6, pairs) faults but of reasonable appearance. £60-80
392 ★  1897-1980 mainly mint collection in an album inc. 1897 5c., 1898 (Jan) 10c. and map 2c., 1928-29, 1930-31,

1935-38, 1942-48 and 1946-47 to $1 and later to $2 with some multiples. (829i) £300-400
393* *  1897 Jubilee lc. (2), 2c. (4), 3c., 5c., 6c. (2), 8c. (2), 10c. (2), 15c., 20c. and 50c. (2) mint, small faults and

some rather heavy hinge remainders otherwise overall of good appearance. SG £823. £200-250
394 a  —  lc. (3), 2c. (2), 3c. (2), 5c. (3), 6c., 8c. (2), 10c. (2), 15c., 20c. and 50c. mint, mainly with faults but mostly

of reasonable appearance. (18) £100-140
395 o  —  $2 deep violet used, with usual roller cancel. SG £350. £80-100

See illustration
396* *  1897-98 k -  (6), lc. (2), 2c., 3c., 5c. (3), 6c. (2), 8c. (3) and 10c. (2), 1898-1902 k - (2), lc. (2), 2c. (2), 2c.

rose-carmine, 3c. (2), 5c. (2), 6c. (2), 7c. (3), 8c. (2) and 10c. (2) and 1899 2c. on 3c. shades (4) inc. rose- 
carmine with the variety surcharge inverted, small imperfections otherwise fine and fresh. SG £2,290. (44)

£500-600
397 *  1898-1946 mint selection of Special Delivery issues, mainly fine. (35) £60-80
398 o  1898-1946 used selection of Special Delivery issues, some duplication mainly good to fine. (53) £60-80
399 *  1898-1902 selection inc. k -, lc., 2c., 2c. rose-carmine, 3c., 6c. and 7c. in mint blocks of four, faults and usual

toning otherwise of good appearance. (49) £300-400
400 ®ffl — 10c. pale brownish purple in an unmounted mint upper marginal block (mounted in the margin), fine.

£200-250
See illustration

401 *  —  20c. olive-green mint, imperfections and usual toning nevertheless of fine appearance, a scarce stamp.
£80-100

402 1898 Imperial Penny Postage mainly mint selection, mainly in blocks with shades, two imprints, faults with
toning and tone spots, etc. (45) £80-100

403 [>3 1900 Boer War cover addressed to “Col. H.H. McLean, St. John, N.B.” with G.B. Id. lilac cancelled “ARMY
P.O.43 / S.AFRICA” and showing fine oval cachet at foot “CANADIAN CONTINGENT / SOUTH AFRICA” in 
violet. £60-80

404* ★  1903-12 lc. (3), 2c., 5c. (3), 7c. (3), 10c. (2), 20c. and 50c. mint, small imperfections otherwise fine and fresh.
SG £1,120. £250-300

405 *  __lc. pale green in a lower corner marginal block of sixteen, usual overall toning otherwise fine, most of
the stamps are unmounted mint, the block has been reinforced in one place, also a 2c. rose-carmine in a 
block of four and 20c. olive-green single. £150-200

406* ® 1908 Quebec Tercentenary kl. and lc. die proofs in the issued colours, cut down to stamp size.£100-140
407 *  __set mint, usual toned gum otherwise very fine and fresh for this issue. (8) £80-100
408 ★  1911-22 mint selection of strips and blocks to 7c. each with imprint “OTTAWA” and different numbers, some

faults and toning otherwise of good appearance, some of the stamps are unmounted mint. (14 items)
£200-250

409 _  lc. (5) and 2c. (6) booklet panes, fine. £80-100
410 *  __mint selection of varieties inc. 2c. rose-red in a block of ten (2 x 5) showing part offset on the right hand

strip, etc. (5 items) £50-60
411 __l Ci (3)) 2c. (4), 3c. (2), 5c. (2) and 7c. (4, one a block of six) all in mint blocks with some shades, small

faults and toning otherwise of fine and fresh appearance, some of the stamps are unmounted mint. (15 
blocks) £300-400

1 “





Canada, 1911-22—contd.

412 *  —  2c. (16), 3c. (3), 5c. (2), 7c. (5), 10c. (2), 20c. (5) and 50c. (4) mint, with some shades, varied condition.
£150-200

413 —  10c. brownish purple in a mint block of twelve (4 x 3), usual lightly toned gum otherwise fine and fresh,
ten of the stamps are unmounted mint. £360-400
See illustration

414 *E0 —  10c. brownish-purple (2) and 10c. reddish purple in mint blocks, fine and fresh, the lower two stamps
in each block is unmounted mint. £300-400

415 ®0 —  20c. olive fine unmounted mint imprint block of six (mounted in the margin). £70-80
416 *EB —  20c. olive green and olive in mint blocks, usual light toning otherwise fine and fresh, the lower two stamps

of each block is unmounted mint. £80-100
417 *ffl —  50c. grey-black and 50c. sepia (marginal) in mint blocks, usual overall toning otherwise fine and fresh,

the lower two stamps in each block are unmounted mint. £180-200
See illustration

418 * 0  —  50c. sepia in a mint block of six (3 x 2) fine and fresh, five of the stamps are unmounted mint. £80-100
419 *  1911-31 mint selection of lathework blocks, various types. (8 blocks) £60-80
420* *  —  mint definitive selection in varied condition inc. 1911-22 lc. (7) to 50c. (3), 1915 War Tax optd. 5c., 1922-

31 lc. (3) to 10c. brown (3), coils, etc., SG £1,647$. (97) £340-380
421 *  1912-21 perf. 12 x imperf. and imperf. x perf. 8 mint selection of coils with some strips showing joins, shades,

etc. (61) £80-100
422 S I  1914 cover to England showing fine straight line “Recovered from wreck of S.S. Empress of Ireland.” (stamp

floated off), 1940 cover from Toronto to Rhodesia with “SALVED FROM THE SEA” h.s. (stamp floated off), 
and 1947 covers (2) each recovered from the wreck of R.M.S. “Nascopie” with special blue label attached,
fine for these. £140-160

423 IS  1915-54 a collection of cancellations (mainly on loose stamps or pieces with a few covers) in an album inc.
Military, R.P.O.’s, slogans, Paquebot, Too Late, etc. (100’s $) £300-400

424 ★  1915 “WAR TAX” overprint 5c. blue, 20c. olive-green (2) and 50c. sepia (2) mint, faults but of fresh
appearance. £80-100

425 *E  —  5c. blue and 20c. olive-green in mint blocks, usual overall toned gum otherwise fine and fresh, the lower
two stamps in each block are unmounted mint. £180-200
See illustration

426 ® —  5c. to 50c. unmounted mint marginal (mounted in the margin) examples, usual toned gum otherwise fine.
£100-140

427 ★  —  lc. green in a block of fifteen (5 x 3) and a single, 2c. carmine-red in a block of sixteen (4 x 4) and a
single and rose-carmine in a lower marginal block of twenty (10 x 2) an upper marginal strips of ten, an upper 
left block of eight (4 x 2) and a single, the rose-carmine blocks are inscriptional, mainly fine, most of the 
stamps are unmounted mint. (72) £150-200

428 ★  1916 2c. + lc. mint selection comprising die I perf. 12 shades (16), imperf. x perf. 8 (6), perf. 12 x 8 shades
(15) and die II perf. 12, in singles, strips and blocks, two strips and blocks are inscriptional, some small faults 
otherwise good to fine, some of the stamps are unmounted mint. (38) £240-280

429 *ffl 1916 (1 Jan) 2c. + lc. rose-red (SG 231) in a mint block of twenty-four (6 x 4), usual toning otherwise fine,
twelve of the stamps are unmounted mint. £120-140

430 *  1916 (Aug) perf. 12 die II 2c. + lc. yellow-brown two blocks of six (both inscriptional) and two blocks of
four and a deep brown inscriptional block of six and block of four and imperf. x perf. 8 die I brown in a 
coil join pair and die II deep brown (7) mint, some faults and creases otherwise mainly fine, some of the 
values are unmounted mint. (39) £150-200

431 *ffl 1922-31 booklet pane of four and six (2), 2c. and 3c. booklet pane of four mint, fine also 1911-22 3c. booklet
pane of four. £60-80

432 ★  — imperf. x perf. 8 mint selection of pairs and strips with some joins, also lc. die II and 2c. imperf.
horizontally (vertical) pairs, perf. 12 x imperf. 2c., etc. (57) £60-80

433 *  — lc. (2), 2c. (3), 3c. (2), 4c. (2), 5c. (4), 7c. (2), 8c., 10c. blue (3), 10c. (3) and $1 (2) mint, small faults
otherwise mainly good to fine. (24) £60-80
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Canada, 1922-31—contd.
434 * -  -  1c. (20), 2c. (26), 3c. (38), 4c. (12) and 5c. (13) all in mint inscnptional blocks and stops, mainly fine,

manv of the stamps are unmounted mint. (109) , .  . , 0
435 -  ic  mint selection of blocks composing 1c. (5) 2 c  (4), 3c. (3, Inc block of etght), 4c. (6) 5c. (4, me. rwo

blocks of six), 7c. (2), 8c., 10c. blue (3), 10c. (4) and $1 (2), with some shades, some small imperfections 
and gum bends otherwise fine and fresh, some of the stamps are unmounted mint. (156) £400-500

436 -  lc  chrome-vellow in a mint imperf. block of twelve (4 x 3), some toning otherwise fine most of the stamps 
are unmounted mint, also 2c. deep green in a mint horizontal imperf. inscnpuonal stop of four, some

creasing. £10°-140
43'7 * 3  — 2c. deep green mint booklet pane of six, fine and scarce. £100-140

See illustration

438 CE -  imperf. 2c. deep green in a fine used block of six with “OTTAWA” “AU 21 25” c.d.s., scarce useage. £70-80
439 *E  — 3c. carmine in a mint imperf. inscriptional (No. A126) type D lathework block of twelve ( 6 x 2 ) ,  some

light gum bends otherwise fine, most of the stamps are unmounted mint. £80-100
440 *  —  imperf. x perf. 8 3c. carmine (SG 258b) die II in a mint horizontal pair, fine and scarce. £70-80
441 i'Z — 7c. red-brown in w o unmounted mint upper marginal (mounted in margins) inscriptional blocks of

wenty (No. A7 and A8), both wet and dry printings, small imperfections and some gum bends otherwise 
fine and fresh. £150-200

442 *n  — 8c. blue in an unmounted mint (mounted in the margin and one stamp mounted) upper marginal
inscriptional (No. A3) block of wenty, fine and fresh. £100-140

443 S3  —  8c. blue in w o unmounted mint upper inscriptional marginal (mounted in margins) blocks of eight (No.
A2 and A3), fine and fresh. £80-100

444 * 3  —  10c. blue in an unmounted mint upper marginal (mounted in margins) block of sixteen and a block of
eight, both (No. A21), fine and fresh. £140-180

445 * 3  —  10c. blue (SG 253) in a mint type D lathework block of ten (5 x 2), some light toning otherwise fine, eight
of the stamps are unmounted mint. £80-100

446 & —  10c. bistre-brown in an unmounted mint upper marginal inscriptional block of sixteen (No. A23) and
yellow-brown in an unmounted mint part inscriptional strip of three (No. A21), both mounted in the margins, 
fine and fresh. £100-140

447 5 Z  1926-49 Airmail covers inc. 1936 (Sep. 4th) from Pond’s Inlet Baffin Island N.T. and (Sep. 5th) from Craig
Harbour N.W.T. both to England, airmail stamps, semi-official airmail labels (4) mint, etc. (45 items) £150-200

448 *  1926 2c. on 3c. carmine (SG 264) in an unmounted mint marginal (mounted in the margin) part inscriptional
block of four, and a single, also (SG 265) in w o mint blocks of four and a single, fine. (14) £60-80

449* Z  1927-41 selection of covers posted in advance for delivery on Christmas day with special red machine cancel 
of Toronto (3*1), Halifax and Winnipeg. (36) £100-140

450 * 3  1927 60th Anniversary of Confederation plate block selection comprising 1c. (Al) block of twelve and (A2)
block of eight, 2c. (A10) block of six, 3c. (A2) block of nine, 5c. (A3) block of eight and 12c. (Al) block of 
ught, mainly mounted in the margins most of the stamps are unmounted mint, also a mint set £100-140

451 "'ll Sdecti0n,0f P‘ate blocks comprising 5c. (Al) block of eight, 12c. (A2) block of six and
_ Jc. f 1) b ock of six, mounted in the margins the stamps are unmounted mint, also a mint set. £80-100

452 * 1928-32 mint selection of Air issues inc. 1930 in a mint hlnrW of , ,
are unmounted mint. 6 3 ) ° f  ‘" rfve and four etc-  some of the stampS£70-80

453 *3  1928-29 selection of plate blocks comprising 2c (2) anrl aA\ ,
(A2) block of eight, 12c. (A2) block *  (A2> fblock ° f d f ’ * j
tone spots otherwise fine, the blocks have been mounted in the u imPerfecfons and small

"munteci in the margins the stamps are unmounted mint.
, d  • 1 c . , ,  £100-140

"*54 *  — lc. to SI inc. lc., 2c. and 5c. booklet panes and imoerf x rv-rf «
mainly fine. P P "  8 l c  and 2 c  0 )  inc- a coil join pair mint,

", .. , £80-100 
•op *  — Si brown-olive mint, fine and scarce.

See illustration £80-100

456 *E  1928-30 lc. orange in mint marginal blocks of thirty CIO x
block of eighteen (9 x 2; and a marginal pair, m 2  o f t h e l £ L T  *  ° °  *  ^  2C * reen in 3i . me values are unmounted mint. £60-80
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457 * 0  1930-31 mint booklet pane selection comprising 2c. green pane of six, lc. green pane of four, 2c. scarlet pane
of six, 2c. deep brown pane of four and six and 3c. scarlet pane of four, some toning otherwise fine. £80-100

458 * 0  —  lc. orange and lc . green both in mint marginal positional blocks of nine showing the re-entries, also 2c.
die II in a mint block of nine showing misplaced perfs. £50-60

459 *  —  lc. to $1 mint selection inc. blocks, coils, plates, etc., mainly good to fine. (88) £70-80

460 1932-35 mainly mint selection in varied condition, some in blocks inc. 1932 Ottawa Conference (4), 1933
U.P.U. (13), Grain Exhibition (5), etc. (89) £60-80

461 *  1932-33 mint selection with values to 13c., coils, etc., mainly good to fine. (52) £80-100

462 * 0  — mint booklet pane selection comprising lc. green pane of six (2), 2c. sepia pane of six (3) and pane of
four and 3c. scarlet pane of four, some light toning otherwise fine. £60-80

463 * 0  —  4c. yellow-brown in a mint marginal plate (2) number block of ten (2 x 5), eight of the stamps are
unmounted mint. £70-80

464[>c] 1932 (June) cover from Shanghai by Emergency Postal Service to U.S.A. via Canada, bearing Shanghai E.P.S.
label and Canada 3c. and 10c., redirected from San Francisco to England, small tear at top and some soiling.

£120-150

465 * 0  1935 imprint block selection comprising 2c. brown (No.2) block of six, 4c. yellow (No.l) block of eight, 5c.
blue (No.2) block of six, 8c. orange (No.l) block of six, 10c. carmine (2) (No.l) block of six, 20c. olive green 
(No.l) block of six, 13c. purple (No.2) block of six and a strip of three, 50c. deep violet (No.l) block of six 
and $1 bright blue (No.l) block of six, also 6c. red-brown Air (No.l) block of six, some imperfections and 
tone spots otherwise fine. £300-400

466 —  lc. to $1 mint inc. a further 50c. deep violet in a marginal block of four with the variety re-entry in Canada
and a used example, also a selection of booklet panes. (55) £100-140

467 *ffl —  50c. Parliament in a mint marginal block of four showing the major re-entry (lower right pane pos. 25),
very fine the two lower stamps inc. the variety. £70-80

468 *ffl 1942-48 War Effort lc. to $1 mint plate blocks (less 4c. slate and 20c. chestnut, the 2c. is a block of six),
mainly fine. (12 blocks) £80-100

469 *  1946 Peace set (3) unmounted mint and (2) mint. (35) £60-80

470 1949 official Air 7c. blue, an unmounted mint plate block (mounted in the margins) with the variety missing
stop after “S”, fine and scarce. £80-100

471 —  10c. olive-green and 14c. sepia both in unmounted mint plate blocks (mounted in the margins) with the
variety missing stop after “S”, fine and scarce. £100-140

472 o  —  10c. olive-green used and 20c. slate a vertical used pair on small piece, both with the variety missing stop
after “S”, fine and scarce. £70-80

473 *ffl 1950-51 official SI Fisherman in an unmounted mint plate block (mounted in the margins), also a further
unmounted mint and mint copies, fine. £120-140
See illustration

474 1950-52 official lc. green, 2c. olive-green, 3c. purple, 4c. vermilion, 10c. olive-green, 20c. slate, 50c. green
and SI purple all in unmounted mint plate blocks (mounted in the margins), also two mint sets (less 2c. 
olive-green and 4c. vermilion) mainly good to fine. (54) £150-200

475 ® 1972-78 Caricature and Landscape definitive series and 1977-87 Environment definitive issue in a highly
informativly written up collection in two Lighthouse binders, virtually as complete as possible inc. blocks with 
some imprints, booklets and booklet stamps, coils, papers, printings, pre-cancels, shades, maple leaf issues, 
minor flaws and varieties, etc. (1000’sJ:) £250-300

476** A mainly mint selection inc. 1897-98 ic. (3), lc. (2), 2c. (2), 3c. (2), 5c. (3), 6c. (2), 8c. (3) and 10c., 1898-1902 
4c. (2), lc. (2), 2c. (2), 3c., 5c., 6c. (2), 7c. and 10c., 1908 Quebec Tercentenary 5c. (2), 7c. (2), 10c. (3), 15c. 
and 20c., later to 50c. and $1, Officially sealed stamps brown in an unmounted mint block of four and a 
single, 1875-92 registration 8c., postage due selection, etc., although the condition is varied overall the 
stamps are of fresh appearance. (152t) £400-500
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Canada—contd.
-i—  An interesting collection of cancellations on small queens values inc. corks, coloured types, ten covers with

forwarding and registered, crown cancels, etc. (185? items) 00
4-8 A K.G.V1 mainly mint collection on leaves inc. 1937-38 lc. to $1 inc. $1 aniline (2) copies, 1942-48 War Effort 

set. booklet panes, coils, plate blocks, etc. (100’s±) "300
4-9  A Q.E.II mainly mint (much unmounted) accumulation on leaves and in packets inc. definitive and

commemorative issues many in blocks, many plates, coils, miniature panes, etc. (many s i)  0-300 
46G A collection of cancellations on small Queens with squared circles, duplex types, precancellations, flag

cancels, including fourteen covers, (few 100±) .£200-250
481 ★  A Special Delivery selection of mint plate blocks inc. 1927 20c. block of six, 1930 20c. block of four, 1938-39

20c. block of four, etc., mainly fine. (10 blocks) £200-250
482 A mainlv used duplicated selection of mostly large queens issues in mixed condition with a range of papers

and shades. (154i) £150-200
483 *E  A K.G.VI mint selection of imprint blocks inc. 1937-38 values to 50c., 1946 Peace set, 1951 Fisherman, etc.,

some faults and toning. (23 blocks) £150-200
484 *  A K.G.VI to Q.E.II mint collection of official issues on leaves inc. 1949 lc. to $1, 1950-52 lc . to $1, many

blocks, some plates, etc. (184±) £150-200
485 A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in mixed condition inc. 1897-1902 values to 20c., later

to $1. coils, etc. (100’s±) £140-180
486 A Q.V. to K.G.VI selection in mixed condition inc. queens, 1897 Jubilee k -, lc. (2), 2c., 3c., 5c., 6c., 8c., 10c.,

15c., 20c. and 50c. mint and $1 and $2 used, etc. (76 items) £140-180
48" 2  A Q.V. selection of covers and cards (23) inc. pre-stamp 1859 10c. purple used to U.S.A. handstamped 

'.ADVERTISED UNCLAIMED”, small queens, etc., mixed condition. £140-180
488 A Q.V. mainly used selection in mixed condition with large and small queens, papers, printings and shades,

etc. (quantity; £140-180
489v *  A K.G.V to K.G.VI mint selection inc. 1928-29 lc. to $1,1937-38 lc. to SI, etc., mainly good to fine. (37)

£120-140
490 A Q.V. to Q.E.II mainly mint duplicated selection in mixed condition inc. 1908 Tercentenary values to 20c.,

1928-29 SI, etc. £80-100

491* C A Q.V. “SPECIMEN” selection inc. 1851 6c. imperforate plate proof on card, 1897 Jubilee 50c. (no gum), etc., 
also Nova Scotia 8jc. and 12ic. (2) imperforate plate proofs, etc., small faults. (11) £80-100

492 O A K.G.VI to Q.E.II used selection of official issues inc. 1949 lc. to Si, 1950-52 lc . to SI, some on small pieces
inc. punctures, minor flaws, etc. (85 items) £80-100

493 A selection of back of book issues inc. registered, special delivery, postage dues, etc. (114*) £70-80
494 ^  K.G.V to Q.E.II selection of covers (36) inc. commercial, censor, registered, O.H.M.S., etc. £70-80
<i»5 i  A mainly K.G.VI official puncture selection mostly used on O.H.M.S. pieces, with values to SI, postage due,

etc. (12 items, **70.80

~  M  m 2 '16 ^  «  * *  « " »  * * * >  «  * * .  a n d ^ e r

497 °  A Q V- KG 'VI Sd“ ',i0"  " f COTCre and * “ »  <S> « « >  *  conjunction with Special Delivery issues, Suits,
£50-60

N ew  B run sw ick

498**0  1851 3d. (4; and 6d. shades used, all with faults

499 O —  3(1. used pair, few creases otherwise of fine appearance. g0

500** ! S  1858 (Dec 3) 3d. dull red used on official Ii tied with oval bars ran,- a . £6°  8
adhesive and some staining around and on the stamn nthrma r~ ’ S{>mc* cover fo*cls not affecting the 

iUustmtm ‘ ’ thCnV1SC of rea-sonable appearance. £120-150

501** - 1860-63 imperf. plate proofs on thin ungummed paper comnrisin.. i i
12k- orange also 5c. Connell, line. ' ail< f^cen, 2c. rose, 5c. orange and

£100-150

J
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502**  a —  lc. (5 inc. one used), 2c. (4), 5c. green (5), 10c. (3), 12k- (3) and 17c. (3) mint and unused, small faults 
but overall of fresh appearance. (23) £100-150

503** *E  —  lc., 2c. (2), 5c. green (2), 10c., 12k- and 17c. in mint blocks (the 2c. and 5c. blocks are unused), small 
imperfections and gum faults otherwise fine and fresh. (32) £120-150

504** g ]  —  lc., 5c. and 10c., on three covers, small faults. £70-80

505** *  — perf. 12 Connell mint, probably a perforated proof. £100-150
See illustration

506** © 1890 reprint 3d. bright orange and 6d. and 1/- violet-black on thin ungummed paper, stated 800 of each
printed. £60-80

507 New Brunswick and Nova Scotia by Nicholas Argenti. £60-80

N ova S co tia

508** 1851-57 blued paper imperf. Id. red-brown (2) used, both with small faults, also 1890 reprint plate proof.
£70-80

509** S I  —  3d. deep blue used on small cover to New Brunswick and a pair used on E to New York, both with stamp 
and cover faults. £80-100

510** O — 3d. shades (3) used, small imperfections otherwise of good appearance. £80-100

511** S  —  6d. yellow-green, bisected and used on local cover, small imperfections. £360-400
See illustration

512** o — 6d. yellow-green (3) and deep green (2) used, small imperfections one of the deep green is cut into 
otherwise of good appearance. £200-250

513** ® 1860-63 cents imperf. proofs 5c. (3), 10c. (6), 8k- and 12k- in various colours, small faults otherwise of good
appearance. (11) £120-150

513A © —  imperf. plate proofs comprising lc. (three singles and a block of four, five are opt. “SPECIMEN”), 2c. (2,
one opt. “SPECIMEN”), 5c., 8k- (2), 10c. (2), 12k- (4, one opt. “SPECIMEN”), fair to fine. (18) £70-80

513B** —  lc. to 12k- mint, small faults the 5c. and 8k- are no gum. (6) £60-80

513C** O —  lc. to 12k- used, the 8k- and 12k- are on small piece, faults, also a front bearing a 2c. and a cover bearing
a 5c., (8 items) £60-80

513D***ffl —  lc. (3), 2c. (2), 8k- (2), 10c. and 12|c. in mint blocks, several are full or part Bank Note marginal, small
imperfections and usual toning otherwise of fresh appearance. (36) £100-140

P rin ce  Edw ard  Island

513E*** 1861 perf. 9 die I 2d. rose-carmine (SG 2) mint, small imperfections otherwise fine, Ex Col. Green. £80-100
See illustration

513F** o __3d. blue and 6d. yellow-green used, small faults otherwise of good appearance for this issue. £80-100

513G** 1863-70 mint and used selection of pence issues with values to 9d., small imperfections otherwise of good
appearence, also a 4d. black imperf. proof pair on ungummed paper. (15 items) £120-140

513H** © 1863-68 2d. rose die I (stained) and 3d. blue imperf. proof pairs on gummed paper. £80-100

5131** S I  __2d. rose used on an envelope tied with “13” in bars and a 3d. used on cover, small faults otherwise fine.
£60-80

513J** *33 — 2d. rose (die I), 3d. blue (comer marginal) and 6d. yellow-green in mint blocks, small imperfections and 
gum faults otherwise fine and fresh. £100-140

513K** *GD 1870 white paper 3d. blue and 4d. black (error pos. 19) both in mint panes of 30, small imperfections 
otherwise fine and fresh, the stamps are unmounted mint. (60) £120-140

513L** 1872 selection of cents issues with lc. (2) to 6c. (2) mint inc. two further 4c. (2) in blocks of four, also six
used items three on piece, also 1870 4kl. (3d.) unused and used. (28) £80-100
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Cape of Good Hope

514 o  1855-63 imperf. 6d. slate-lilac/blue paper used, fine and fresh. £70-80
See illustration

515 *E  1863-64 Id. deep carmine-red in a mint block, fine and very fresh. £120-140
See illustration

516 o  A selection of trinagular issues used (3) inc. 1861 “Wood-block” 4d. pale milky blue, with R.P.S. Certificate
(1978), states creased, etc. £80-100

M afeking Siege

517* 1900 used selection on small pieces comprising Id. on Id. (SG 6), 6d. on 3d. (SG 9), 6d. on 3d. (SG 10),
1/- on 4d. (SG 11), 3d. on Id. (2, SG 12), 6d. on 2d. (2, SG 13) and 1/- on 6d. (SG 14), mainly fine, also 
1900-11 Baden Powell 3d. (SG 20). SG £1150. £300-350

518* 1900 on Cape of Good Hope Id. on Id. (2), 3d. on Id., 6d. on 3d. and 1/- on 4d. all used on small pieces,
small imperfections otherwise fine. SG £745. £200-250

519* 1900 1/- on 6d. purple rose-red (SG 15) used, fine. SG £650. £200-250
See illustration

520 a 1900 Id. deep blue/blue and 21mm wide 3d. pale blue/blue both used on small piece. SG £1025. £200-250

Cayman Islands

521 *  1901-79 mint collection, mainly good to fine condition in 26 albums with 1902-07 to 1/- (3), 1907 Id. on Id.,
1907-09 CA to 10/-, 1912-20 MCA to 5/-, 1921 MCA Script to 10/- (both), 1932 Script to 2/-, 1935-36 Script 
1/4 to 10/-, 1938-48 and 1950 to 10/-, 1953-62, 1962-64 and 1969 to £1 and later to $2 (3). (346i) £400-500

522 1902-62 mint and used collection in varied condition on leaves inc. 1902-03 CA |d. to 1/- mint, 1921-26 Script
Id. to 10/- mint and values to 10/- used, 1935-36 Script Id. to 10/- mint, 1938-48 Id. to 10/- used with some 
shades and perfs., 1950 |d. to 10/- (2), mint, etc. (154+) £140-180

523 *  1932 Script Id. to 10/- mint, fine and fresh. (12) £140-180
See illustration

524 *  — Id. to 10/- mint, small faults the 6d. has damaged perfs. otherwise fine. (12) £80-100
See illustration

525* © A Q.V. to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1900 CA Id. and Id. (3), 
1907-09 values to 10/-, 1912-20 values to 10/-, War Tax issues, 1921-26 MCA 1/- (2), 5/- (2) and 10/- (2), Script 
values to 10/-, etc., faults and some toning otherwise good to fine. SG £1050i (85) £250-300

526 *  A Q.V. to K.G.V mint selection in varied condition inc. 1902-03 CA Id. to 1/- (less Id.), 1921-26 MCA 3d. to
10/-, Script values to 10/-, 1935-36 Script Id. to 2/-, etc. (54) £60-80

Ceylon

527 1857-68 mainly used collection with imperf. and perf. issues, with a range of papers, printings and shades,
condition is a little mixed but overall many are of good appearance. (157) £1200-1400

528* © 1883-1938 selection of mainly perf./optd. “SPECIMEN” issues with and without gum inc. 1883-98 unissued
24c., 1893-99 CA 3c. to 2r.50 (2), 1898-99 6c. on 15c. to 2r.25 on 2r.50 (3), 1899-1900 2c. to 2r.25, later to 
5r., lOr. and 20r., 1935 Jubilee set, etc., faults but overall mainly good to fine. SG £1395+. (209+) £300-350

529 A Q.V. mainly used duplicated selection of imperf. and perf. issues in mixed condition, with some printings,
papers and shades, values to 2/-. (157$) £150-200

Cyprus

530o 1886 CA | on Ipi. emerald green (SG 27) and 1921-23 Script 45pi. used, fine and scarce. £80-100
531* © 1894-1938 selection of mainly optd. “SPECIMEN” issues mostly with gum, with duplicated Q.V. values to 12pi„

later to 45pi., etc., faults and some toning otherwise overall of good appearance. (113+) £150-200
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Cyprus—contd.

532 *  1912-77 mint collection on leaves with 1912-15 MCA to 45pi-, 1921-23 Script to 9pi., 1924-28 Script to 9oPi
and 1928 fpi. to £1, later to £1, etc., mainly good to fine. (123$) £250-3o0

533 *  1928 Anniversary set mint, usual light toning otherwise fine. (10) 5,120-150
53-1 A Q.V. to Q.E.II mint and used selection in mixed condition, with values to 45pi. and £1, etc. (139$) £.140-180
535* - A Q.V. selection inc. id., Id. and 2id. overprinted on G.B. issues and unappropriated die revenues (9) a||

handstamped "SPECIMEN”, all with faults. (12) £80-100

Austrian P.O. in Cyprus
536 An entire addressed to Sira bearing an Austrian Italy lOsid., tied  b y  “LANICA D I CIPRO ” c.d .s. also 

bearing a Greek 201. for postage due, small im perfections and a v ertica l filin g  crea se  otherwise
fine and scarce. £ 1200-1400
See illustration

Cyrenaica

53 /* 1950 lm. to 500m. mint and postage due set unmounted mint, fine. (20) £120-150
538 g  1950-51 selection of commercial covers (12), with various frankings and denominations. £180-200

Dominica

539* © 1886-1937 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. Q.V. to 6d„ later to 5/- 1935
Jubilee set, 193/ Coronation set (2), etc., faults and some toning otherwise mainly good to fine. SG £705$

S4fi *  ion* to 1, £180-200

S S i ,  d » « br « 1 n h 1 H°$21 MCA “  *  l m -22 S“ P‘ <0 W 4 .  Scrip, ,o 5/-,
541 *  1966 rh.irrh ii 'i , ,  o $2.40 and later to $5 inc. miniature sheets, etc. (509$) £150-200

“DOMINICA”) omitted SG ^O O ^ Unm° Unted mint marginal pair, with the variety gold (inscription and 
See illustration £180-200

Second Session at 1.30 pm 
_______________(Lots 542-1147)

Falkland Islands
1 '90 (c.) an attractive engaved map (225 x 1 u
Malouline Islands...”, no publisher’s name finpm Cin® A Chart of Falkland’s Islands named by the French

543 g  1872 (Apr. 3rd) envelope from the “David » £40 50
black rectangular “FALKLAND/PAID/ISLANns” C° f rf sPondence to Bedford, w ith a good strike of

’̂7 ,5, ai red’ otfier marks comprise red mannc - „ ° Verstruck by “REGISTERED/LIVERPOOL”
“ RFD” h.s., “FALlOAND/ISLAND^d ,  ” Pt * * *  * ° T T e ^ ^ o n ,  curved “(Crown)/ 
re (.lay  26th), and on reverse “BEDFORn” F1, “PAID/LIVERPOOiyP.S. PACKET” c.d.s. in 
~  " iUus,rated in “The Cancellations of A P ^ r a l a r l y  attractive and rare
{  ... drews (fat,ng page 9). e FaUdand Islands and The D ependencies” by
See illustration v  £ 2 0 0 0 - 2 5 0 0

’H '  ; ° an’ 2nd> envelope addressed to “H cm
tvoe F4 kC ° f  T A1K1AND/PAID/1SIANDS”eH an FaUdand Islands C o.” in  London, with
vertical crease™ 1̂ 1 ^  3nd With man S c r ip t  “6” fKm k ta  red ’ 6116 “FALKLAND/ISLANDS”
See illustration rou ^ y  opened at top Rare ^  Mrival datestam P (Feb. 12 th ) on  reverse,

£ 2 0 0 0 -2 5 0 0

Lois caonot be cleared -------------- — ------------------------------------------------------------- _ _ _ _

I “  |



545 *  1878-79 No watermark, a fresh mint group comprising Id. claret, 4d. grey-black, 6d. blue-green (3, with a
pair showing straight edge at foot), and 1/- bistre-brown (3, with a pair), fine. £500-600
See illustration

546 O —  Id. claret (small rust spot) cancelled by fine part strike of “FALKLAND/ISLANDS” c.d.s. (most unusual on
this issue), and an attractive corner example with imperf. selvedge on two sides (closed tear at foot).

£120-150
See illustration

547 [>3 — 6d. blue-green (3, each with straight edge at left, one stained), used on envelope (Jan. 25th 1896) to
England, cancelled by two strikes of “F I”, with “FALKLAND/ISLANDS” c.d.s. type F2 at left, curved “(Crown)/ 
REGISTERED”, and “REGISTERED/LONDON” red datestamp alongside, Brimingham arrival datestamp on 
reverse. Philatelic, but attractive. £200-250
See illustration

548 *  1882 CA (upright) Id. dull claret horizontal pair mint, perfs slightly trimmed at top, scarce. £120-150
See illustration

549 —  4d. grey-black used, 1885-87 CA sideways Id. pale claret unused without gum, and 4d. grey-black used
(2, one with Crown to right of CA), and 1889-91 CA 4d. olive grey-black mint and used (thinned), mainly 
good to fine. £80-100

550 IS  1885-87 CA Id. brownish claret diagonal bisect and a pair in a strip, neatly tied by cork cancellation to cover
to London, with c.d.s. (Apr. 14th 1891) alongside, few cover faults but good appearance and rare. £750-800 
See illustration

551 S  —  “i ” in manuscript on diagonal bisect of Id. brownish claret, five examples making 2|d. rate on 1891 cover
front to England, lightly cancelled by cork obliterator, and with “FALKLAND/ISLANDS” type “F2” c.d.s.
alongside, rare. Ex Perkin collection. J.7 in study circle listing. £400-500
See illustration

552 S  —  4d. grey-black (watermark Crown to right of CA) with straight edge at top, tied by cork cancellation to
envelope (6th Feb. 1890) to London with “FALKLAND/ISLANDS” c.d.s. adjacent and with arrival c.d.s. on 
reverse, cover with faults including open on two sides and grimy, but fair appearance and scarce. £500-600 
See illustration

553 IS  1889-91 Id. red-brown horizontal pair and diagonal bisect tied by cork cancellation to cover to England with
c.d.s. (Oct. 28th 1891) alongside and arrival marks on reverse, stamps oxidized, and some cover faults 
including diagonal piece cut from face and some discolouration. £200-240

554 0  1891 Id. on half of Id. brownish claret an unserved pair with manuscript diagonal dividing line, with cork
cancellation, fine. £250-300
See illustration

555 0  — |d. on half Id. brownish claret used and on half Id. red-brown mint and used on piece (3), posthumously
produced - three show broken “2” in “|”, and the other two with B.P.A. certificates (1948) stating “genuine 
surcharge and cancellation, but has been manufactured for philatelic purposes subsequent to the necessity 
for this provisional”. Sold on their merits. £100-120

556 a __id. on half of Id. brownish claret, a strip comprising two unsevered pairs (each with diagonal manuscript
guide line) and a single, cancelled by cork obliterator on small piece, some light peripheral staining but rare.
B.P.A. certificate (undated - c.1955). £400-500
See illustration

557 __id  on half Id . red-brown, six unsevered pairs (comprising a vertical strip of four and a vertical
pair), used on envelope registered (July 11th 1891) to London, each cancelled by “F I ”, with 
adjacent “FALKLAND/ISLAND’S” c.d.s. type F2, curved “(Crown)/REGISTERED”, and 
“REGISTERED/LONDON” arrival c.d.s. (11th  Aug. 1891), addressed in the hand of R.W.M. Spear­
man, secretary to Sir Roger Goldworthy, Governor of Falklands in 1891 (crest on flap). Philatel- 
ically inspired, but a great rarity. Ex Perkin collection, 1.5 in the study circle listing. £ 2 0 0 0 -2 5 0 0  
See illustration in colour

558* © 1891-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, some with gum, with values to 5/- and £1, mostly with
faults. (46) £100-140

Lots are sold at over 200 per hour.
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Falkland Islands—contd.
1 8 9 1 -1 9 0 2  CA

559 © sd. to 1/- (one of each value) each overprinted locally “SPECIMEN” in mauve, fresh with full original gum,
also additional Id. and 1/- (thinned) similarly overprinted. £350-400

560 *  A mint selection of shades comprising id. (5), Id. (8), 2d. (3), 2id., (5, inc. Prussian blue), 4d. (5), 6d. (3),
9d. (2), and 1/- (2), mainly fine and fresh, a few small faults. £200-250

561 *  A mint group comprising Id. yellow-green shades (26, including blocks of twelve and six), Id. reddish
chestnut (block of four and a pair), 2d. reddish purple (44, in three imprint blocks), and 2id . deep 
ultramarine (15, in an imprint block), mainly fine and fresh. £200-250

562 O A used selection comprising id. (2), Id. (5, with a strip of three), 2d., 2id., (2), and 6d. (2), good to fine
appearance, some faults. £40-50

563 Id. blue-green marginal block of ten (5x2) mint, some light toning in places and minor surface faults, a scarce
multiple. £50-60

564 I S  Id. used on a pictorial post card to Nottingham, a little toning around the adhesive, otherwise scarce. £80-100
See illustration

565 * 0  Id. orange-brown with watermark reversed, a mint block of twenty from the top of the sheet (5x4, nineteen
are unmounted), one showing printing flaw on neck, fine. £240-260

566 Id. claret with watermark reversed, a perfectly centred and very fresh mint block (two unmounted). £60-80
567 S  2d. reddish purple horizontal strip of three used on formular registered envelope (200x125mm) to England,

adhesives with some light peripheral staining. £200-250
See illustration

568 O 2id. Prussian blue, an attractive deep shade cancelled by c.d.s., fine. £40-50
569 S  23d. deep ultramarine used on 1902 (JAN) “SVENSKA SYDPOLSEXPEDITIONEN”, cover to Sweden, with

Upsala arrival c.d.s. on reverse, rare and most attractive.
Note: The Swedish Expedition under the leadership o f D r Otto Nordenskjold in the Antarctic" reached the eastern side o f Graham  

Land in  January  1902, where he a n d  fiv e companions were landed on Snow Hill Island, just outside the Antarctic Circle. There 

they spent the winter, while the '‘Antarctic” continued on a scientific voyage - it was intended that the ship would return  in the 

sum m er a n d  collect the m en, however it was caught in the ice an d  sank. The crew m anaged to escape, a n d  all were rescued by 

an A rgentine Naval Vessel which m anaged to reach them in 1903• £600-800
See illustration

570 O 4d. olive-black with scarce parcel roller cancellation. £100-120
See illustration

571 © 1898 2/6d. die proof in green on wove paper (32x37.5nun), fine and previously unrecorded.
£ 8 0 0 -1 0 0 0

See illustration in colour

572 ® — a similar die proof for 5/- in blue on wove paper (31x39m m ), fine. Unrecorded. £8 0 0 -1 0 0 0
See illustration in colour on fro n t cover

573 © —  5/. imperforate printers sample proof in green, minor thin spots, otherwise fine. £250-300
See illustration

574 *  —  2/6d. deep blue and 5/- red (stain on one perf tip), fine mounted mint. £80-100
575 __ditto, each in a fresh well centred mint block (two in each block are unmounted), 2/6d. with light gum

crease. £350-400
See illustration

1 9 0 4 -1 2  MCA
576 *  A mint range comprising id., Id. (3, one without gum), 2d., 2id. deep blue, 6d., 1/-, and 5/- red, good to

fine. £100-120
577 O id. (2), Id. dull coppery red (4, with a strip of three), Id. vermilion, 2d. purple, 2d. reddish purple, 2id.

ultramarine, 2id. deep blue, 6d. and 1/-, good to fine, used. £80-100
578 IS  id . to 1/- (one of each value) used on “Wilson” cover, registered to England. £50-60
579 © id. die proof in black on thick wove paper (51x60mm), fine. £500-600

See illustration
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Falkland Islands, 1904-12 MCA—contd.

580 ® Id. an unrecorded die proof in blue on wove paper (50x59mm), fine and attractive. £600-800
See illustration in colour

581 © Id. green imperforate colour trial on gummed CA paper. £140-160
582 © —  a similar colour trial in brown. £140-160
583 © —  a similar colour trial in bottle-green. £140-160
584 *EB Id. dull coppery red block fresh mint (two are unmounted), scarce in a block. £150-160
585 *  Id. dull coppery red with watermark reversed, fine mint with sheet margin at right. £120-150

See illustration

586 © 2d. olive-green imperforate colour trial on gummed MCA paper. £140-160
See illustration

587 *EB 2d. purple corner block, and 2|d. ultramarine comer block, and another block in a pale shade (two with a
diagonal crease) fresh mint. £50-60

588 © 2|d. die proof on thick wove paper (55x58mm), fine. £500-600
See illustration

589 *ffl 2sd. deep blue block fine mint, two are unmounted. £250-300
See illustration

590 a 2|d. deep blue two vertical pairs (rejoined on a piece as a block of four), cancelled by a single central strike
of c.d.s. £150-200
See illustration

591 © Undenominated die proof of the large design (as used for the 3/- and 5A) in black on wove paper
(49  x  57m m ), fine. £ 1 0 0 0 -1 5 0 0
See illustration

592 © — a similar die proof to last, dated “11 Nov 1903”. £ 1 0 0 0 -1 5 0 0
See illustration in colour

593 © 3/- die proof in black on thick wove paper (42 x  48m m ), fine. £ 8 0 0 -1 0 0 0
See illustration in colour

594 *  3/- green with watermark reversed, a fresh and well-centred mint example of this rare stamp. £400-500
See illustration

595 O 3/- green, 3A deep green, and 5A red fine used. £80-100
596 o  3A deep green, and 5A red, each cancelled by brown “FALKAND/ISLANDS” c.d.s. £60-80
597 O 3A deep green, 5A red pair, and Id, each cancelled by brown c.d.s. £100-120
598 o  5A red pair cancelled by fine upright strike of circular “POST OFFICE/(Crown)/FALKLAND ISLANDS” in

mauve. £100-120
See illustration

599 ★  1906-1979 mint collection on leaves with 1921-28 Script to 3A, 1929-36 Script to 10A, 1933 Centenary to 2/6,
1938-50, 1948, 1952, 1960-66 and 1968 to £1, 1971-72 to 25p. (both), later to £3, etc., also Dependencies with 
1954-62’set, etc. (301$) £500-600

1 9 1 2 -2 0  MCA
600 © A progressive die proof (as used for the 3d. to 1A) with unshaded side panels and blank value tablets, in

black on wove paper (36 x 35mm). £500-600
See illustration

601 © Id. to 3/-, and 5A deep rose-red, each overprinted “SPECIMEN”. (8) £50-60
602 *  A mint group comprising values to 3A, 5A deep rose-red, 5A maroon, 10/- (tiny thin spot), and £1, mainly

fine and fresh. (25) £150-200
603 *  Id. blue on yellow surfaced paper, an imperforate horiziontal pair, fine. £100-120
604 ★  Id. blue on blue surfaced paper, an imperforate horizontal pair, fine. £100-120
605 2d. printers sample proof in brownish orange, an imperforate block on thick gummed paper. £180-200
606 © __a single overprinted “SPECIMEN”, without gum. £50-60
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Falkland Islands, 1912-20  MCA—contd.

607 ©® 10/- printers sample proof in sepia, imperforate on wove paper overprinted “SPECIMEN”. £60-80
See illustration in colour on fro n t cover

608 [>3 10/- and £1 each neatly cancelled by “Port Stanley” c.d.s. on scarce formular registered envelope to England.
See illustration £300-350

1 9 1 8 - 2 0  W ar T ax

609 *  A mint range comprising Id. (10), Id. (10, with a block of six), and 1/- (16, including blocks, also a single
with inverted watermark), some shades and minor varieties. £50-60

610 *  Id. with albino overprint, a marginal example from the top of the sheet, fresh mint, light creasing, rare.
See illustration £250-300

611 *  Id. with overprint double, one albino (with double off-set on reverse), fine mint with much original gum.
£80-100

612 *  —  a marginal example (without off-set) fine mint. £80-100
613 ®EB — variety in a marginal unmounted mint block, the selvedge clearly showing reversed double albino

impression, two tiny stain spots otherwise very fine. £350-400
See illustration

614 *  1/- pale bistre-brown with overprint double, one albino (showing light off-set on reverse), fine mint. £500-600
See illustration

615 a 1/- pale bistre brown block of four on piece cancelled by single central strike of “SOUTH GEORGIA” c.d.s.
£40-50

616 ® 1/- brown on thick greyish paper, a horizontal pair with variety overprint double, one albino
(showing light off-set on reverse), unmounted mint, rare. £ 1 0 0 0 -1 2 0 0
See illustration

617 *ffl 1/- brown on thick greyish paper, a corner block with inverted watermark, fine mint (two are unmounted).
£150-180

1 9 2 1 -2 8  S crip t
618 © |d. to 3/- overprinted “SPECIMEN”. (9) £140-160
619 *  Id. to 3/- (one of each value, with additional 2|d. Prussian blue), good to fine mint. (9) £100-120
620 A range of mint blocks of four and blocks of six, with some shades, comprising Id. (36), Id. (28), 2d. (32),

2|d. blue (12), 2|d. purple on yellow (12), 6d. (12), 1/- (4). (144) £160-180
621 *E  Id. dull vermillion with watermark inverted and reversed in a fresh and well centred mint block. £200-250

See illustration

622 *ffl 2|d. Prussian blue in a mint block, the lower pair is unmounted. £300-350
See illustration

623 *ffl 6d. yellow-orange with inverted watermark in a marginal block, fresh mint (two are unmounted). £200-250
See illustration

624 ★  3/- slate-green in a mint lower marginal horizontal pair, small imperfections and a tone spot otherwise fine.
£80-100

625 S I  1928 2|d. on 2d. purple-brown on an envelope addressed to England, just tied by a part strike of “SOUTH
GEORGIA” c.d.s. (Feb. 7th - but year not shown and possibly posthumous), no arrival marks. £500-600 
See illustration

1 9 2 9 -3 6  W hale an d  P en gu in  issue
626 © 2|d. photogravure essay prepared by Harrisons, printed in deep blue on gummed wove paper (52 x 66mm),

fine. £350-400
See illustration

627 © __a similar essay printed in carmine-rose on gummed wove paper (51 x 126mm). £350-400
628 © A progressive master die proof showing blank value tablets (and other minor differences from finished

design) in black on wove paper (71 x 82mm), fine and attractive. £800-1000
See illustration
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< Falkland Islands, 1929-36 Whale and Penguin issue—am id.

! 629 ® Id. die sunk die proof in scarlet on wove paper (104 x 69mm), dated in pencil “15-11-28”. £800-1000
; See illustration in aolour

; 630 © |d. to £1 perforated “SPECIMEN”, 2|d. and 5/- faintly stained on reverse, otherwise fine. £250-300
! 631 *  2d. to £1 fresh mint, the 6d., 1/-, and 2/6d. with light creases, otherwise fine. £100-120
; 632 ebo 3d. to 6d. two blocks of each value, and 1/- black on bright emerald block and a horizontal pair each cancelled
: by single upright strike of “FOX-BAY” c.d.s., etc. (70) £80-100
; 633 O S line perf. 14 6d. reddish purple and 1/- black on bright emerald, each in a block cancelled by central strike
H of “SOUTH/GEORGIA” c.d.s. £50-60

634 ® 3/- unissued proof in black on wove paper (26 x 30mm) fine and rare. £700-800
See illustration

635 © 1933 Centenary Id. to £1, each perforated “SPECIMEN”, and with framed “COLECCION OFICIAV
MARRUECOS/ZONA ESPANOLA” h.s. on reverse, one or two faint stain spots otherwise fine and fresh.
See illustration £600-800

636 *  — |d. to £1, fine mint (mostly very lightly mounted). (12) £600-800
See illustration

637 O — Id. to £1, all (except the 10/- with “PORT STANLEY” c.d.s., and 2/6d. with forged Madame Joseph c.d.s.)
cancelled by “FOX-BAY” c.d.s., an attractive set. £850-1000
See illustration

638 S I  —  3d. and 4d. pair cancelled by small “FALKLAND ISLANDS” c.d.s. used on local cover, l|d. cancelled
“SOUTH / GEORGIA”, on cover to England,’|d., Id., and l|d. blocks of four each cancelled by “FOX-BAY” 
c.d.s., etc., |d. cancelled by “SOUTH GEORGIA” c.d.s. on under/paid cover to Cayman Islands with Caymans 
Id. (2) and Id. used as postage dues. (8 items) £60-80

639 © 1935 Jubilee set perforated “SPECIMEN”, the 1/- with stain on reverse othwerwise fine. £60-80
640 — set mint, and four sets on covers with different cancellations including used from Fox Bay and South

Georgia. £60-80
641 © 1937 Coronation and 1946 Victory sets perforated “SPECIMEN”, fine. £100-120

1 9 3 8 -5 0  K.G.VI issue
642 © Values (13) to 5/-, 10/- and £1 perforated “SPECIMEN”, mainly fine and fresh mint. £100-120
643 *  Id. to £1 mint, usual light toning and gum bends otherwise fine. (18) £70-80
644 ★  — A similar lot. £70-80
645 Id. to £1 in mint blocks (the 5/- is part separated), usual light toning and gum bends otherwise fine, some

blocks are marginal with some of the stamps being unmounted mint. (72) £300-360
646 O Id. (2) to £1 (2) used, some duplication and shades. (66) £60-80
647 Offi |d. to £1 in fine used blocks. (72) £120-140
648 *  Id. black and carmine (2) and 5/- blue and buff-brown (3) mint. £80-100
649 *ffl Id. black and carmine (2, one with the flaw swan with horns), 1/- pale blue and 5/- blue and buff-brown in

fine blocks, some of the values are unmounted mint. (16) £250-300
650 S  l/3d. to £1 cancelled by “FALKLAND ISLANDS / Graham Land / DEPENDENCY” c.d.s. in mauve, on cover to

England. £60-80
651 *  A mint duplicated selection with values to 1/3, some of the stamps are unmounted mint. (95) £80-100
652 S I  A selection of values (12) to 5/- indigo and yellow-brown, 10/-, and £1 on cover registered from Fox Bay.

£60-80
653 s  A duplicated selection of covers to 9cL, some first day cancels. (24) £60-80
654 o  A selection of values (43) to £1, used on eight covers and two pieces. £100-120

655 ★  1948 Wedding sets mint a block of four (the £1 is an imprint) and a single, three of the sets are unmounted
(mounted in the margin). £80-100

656 o  — sets used (9) inc. a block of four (the £1 is an imprint), also a registered cover to England. (18 + cover)
£100-140
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1 Falkland Islands— contd.

! 657 ®EB 1949 U.P.U. unmounted mint sets (36) in marginal (mounted in the margins) blocks of four, blocks o f six
and imprint blocks of ten. (144) £80-100

658 ®E 1952 3d. to £1 in unmounted mint marginal (mounted in margin) blocks, fine. (56) £80-100
659 — Id. to £1 used on four covers from Fox Bay. £40-50
660 IS  A selection of covers and cards inc. a registered cover to U.S.A. bearing 1924-28 Script 6d., K.G.VI, etc., also 

others inc. Dependencies, Ascension, Hong Kong, etc. (28 items) £100-150
661 A Q.V. to Q.E.II selection inc. 1952 3d. to £1 and 1960-66 Id. to £1 mint and used, etc. (173 items) £80-100

: F alk lan d  Islan d s D epen d en cies

662© 1938-50 3d. black and green trimmed to stamp size and mounted on thick card with border painted in

I Chinese white, and hand written “SOUTH GEORGIA / DEPENDENCY OF THE” in red ink (“THE” has
subsequently been crossed through in pencil), initialled “S.L.” and dated “21/4/43”, fine and previously 
unrecorded. £800-1000
See illustration

663 © —  a very similar essay of the overprint on Id. black and violet. £800-1000
See illustration

\ 664 © —  a similar essay on the 2d. black and carmine-red inscribed “SOUTH GEORGIA / DEPENDENCY OF / THE”

I with “THE” crossed through, fine. £800-1000
See illustration

665 © —  similar overprint essay on the 3d. black and blue. £800-1000
See illustration

666 © —  similar overprint essay on 4d. black and purple. £800-1000
See illustration in colour

i 667 © —  similar overprint essay on 1/- blue. £800-1000
See illustration in colour

668 © 1944-45 overprinted sets all perf. “SPECIMEN” with full gum, a scarce set. SG £325. (32) £100-140
669* © 1944-45 South Shetlands set of eight. B.P.A. Certificate (1990) and 1946-49 Id. to 1/- (Id. with a comer fault)

with additional 3d. pair, all perf. “SPECIMEN” with gum Samuel type B9. £220-240
670 ®EB 1946-49 thick paper 6d. black and ochre in an unmounted mint marginal (mounted in margin) block of four 

with the variety broken arc, a couple of rust spots in the margin otherwise fine and scarce, also a used 
example. £80-100

671 *ffl 1946-49 thin map |d. to 1/- in unmounted mint plate marginal (mounted in margin) blocks with the variety 
dot on “T” of “SOUTH”, some gum bends otherwise fine. (See footnote after set in SG). £80-100

672 A K.G.VI to Q.E.II mint and used duplicated collection mint inc. 1944-45 optd. set, 1946-49 map sets, 1949 
U.P.U. imprint blocks of ten, 1954-62 |d. to £1 covers, etc. (100’s?) £200-250

C an cellation s
673 a  H.M.C.S. “Afterglow”: K.G.V group with Id. on piece cancelled by pan strike of rare straight line type, Id.

block of four, Id. block of four, two singles, and War Stamp Id. pair each cancelled by part to complete 
strikes of oval datestamp. (6 items) £200-250
See illustration

<SlA a  1912-20 MCA 6d. brown-orange and 3/- slate-green each cancelled by complete strike of oval datestamp on 
individual pieces. £80-100

675 [g] 1925 (Oct. 6th) cover with Id. tied by fine strike of oval datestamp, underfranked to the Cayman Islands
where K.G.V Id. pair, id. and Id. have been added as postage dues, philatellically inspired. £100-120 
See illustration

676 [g] 1926 (Jan- 28th) O.H.M.S. envelope bearing 6d. yellow-orange tied by a fine complete strike of oval
datestamp, used to England, with Port Stanley c.d.s. on reverse. £80-100

F o x  B ay
677 o  A fine large part strike of “W.F.I.” obilerator on 1891-1902 Id. pale red, scarce. £300-400

See illustration

678 o  —  another example on Id. orange-red. £300-400
See illustration
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Falkland Islands, F ox Bay—contd.
6~9 o ”W. FALKLAND. W/ISLANDS” c.d.s. on 1891-1902 Id. orange-red, 2ld. ultramarine (fair only), and 6d. yellow, 

the Id. and 6d. show fine large part strikes. £80-100
680 Z  1915 KGV Id. stationer envelope updated with 1912-20 Id. yellow-green, 2d. maroon, and 2|d. deep bright

blue, each crisply cancelled by “FOX-BAY/FALKLAND ISIANDS” c.d.s., and with Fox Bay registered label 
alongside, philatelic but attractive. £100-120

681 Z  1915 Wilson cover bearing 1912-20 3/- slate-green cancelled by “FOX-BAY/FALKLAND ISLANDS” c.d.s., with
another strike and blue registered label alongside, fine. £60-80

682 Z  1932 covers (2) each franked with 1921-28 Id. cancelled by “FOX BAY’ c.d.s., addressed to St. Lucia where
scarce 1930 postage due Id. and 2d. have been added to each, (one with 2d. showing wrong font “No,”) 
philatellically inspired. £80-100

683 Z  1938 (Apr. 7th) cover commercially used to England with 1938-50 Id. tied by fine strike of FOX BAY c.d.s.,
scarce. £60-80

N ew  Islan d

684 o A small group comprising K.E.VII Id. and Id. (3) each cancelled by NEW ISLAND/FALKLAND IS. c.d.s. also
1921 piece with 1912-20 MCA 6d. brown-orange block of four cancelled by “SOUTH/GEORGIA” c.d.s. with 
New' Island registered label alongside. £180-200

685 £ 1911 (Feb. 16th) front “p. Yawl Pandora” to London, bearing Chile 15c. cancelled in manuscript “Isla de
Pascua" and subsequently tied by fine strike of “NEW ISLAND/FALKAND IS.” c.d.s. with handstruck “T” at 
left, and English “2D/F.B./A.” tax mark, some faults at edges, but an extraordinary item. B.P.A. Certificate 
(1956). £600-800
See illustration

686 £ 1911 (Mar.3rd) piece bearing 1891-1902 Q.V. 1/- brown (2) and 1904-12 K.E.VH 6d. orange pair tied by two
fine strikes of “NEW ISLAND/FALKLAND IS.” c.d.s., most attractive. £100-120
See illustration

687 Z  1915 two Wilson covers bearing 1912-20 Id., to 2|d., and 6d. + 1/-, each neady tied by “NEW ISLAND/
FALKLAND IS.” c.d.s., and with blue registered labels. £350-400

South G eorgia

688 Z O  A range on leaves inc. 1913 covers (3) franked with Q.V. 6d., K.G.V 2d.+ 6d., and K.G.V 1/- each cancelled
by “SOUTH / GEORGIA" c.d.s., 1931 cover with 1929-36 values (4) to 6d., and 1943 cover with 1938-50 values 
(5) to 2^d. cancelled by “SOUTH GEORGIA” c.d.s. used locally, with straight line “Passed Censor” alongside, 
etc. (30 items) £300-350

689 Z  1910 (Aug. 15th) long cover registered to Stanley with Q.V. 9d. 1/-, and K.E. VII values (7) to 3/- and 5/- each
cancelled by SOUTH/GEORGIA c.d.s. and wath straight line “South Georgia” h.s. below, a dramatic and 
colourful franking. £400-500
See illustration

690 Z  1910 (jul. 4th) cover registered to Port Stanley with 1891-1902 Q.V. 6d. yellow horizontal pair each cancelled
by fine straight line ‘South Georgia”, and with central “SOUTH/GEORGIA” c.d.s., another stamp or stamps 
have been tom from the cover, nevertheless extremely scarce. £140-160

691 Z  1912 (Feb. 5th) cover registered to England with 1891-1902 Q.V. 4d. olive-black cancelled by “SOUTH
GEORGIA c.d.s., with straight line “South Georgia.” h.s. below £250-300
See illustration

692 Z  1912 (Feb. 13th) Lawson cover registered to England with Q.V. 6d. cancelled bv “SOUTH/GEORGIA” c.d.s.

X n ^ id e jig h d y  creased L ^  ^  WUh 3nother strike of the c-d-s- and 250

693 22  2 l d  “  “  P -  each cancelled by
See illustration ' £20U-z?

694 Z  1912 Lawson cover registered to England with 1904-12 K.E VII , , i ,  u n rt hv r d s
and with straight line “South Georgia” h.s. below fine “ ‘“-amarine pair each cancelled by c.d_
See illustration ’
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695 S I  1912 Lawson cover (legal size) registered to England with 1904-12 K.E.VII 1/- brown cancelled by c.d.s. and
with straight line “South Georgia” h.s. below, fine. £180-200

696 a K.E. VII 5/- red, a marginal example used on small piece cancelled by “SOUTH/GEORGIA” c.d.s. and with
straight line “South Georgia” h.s. in margin, fine strikes. £80-100
See illustration

697 0E3 1932 (Jan. 9th) cover to England with 1929-36 Id. pair cancelled by fine strike of “South Georgia” c.d.s. (year
shown as “2” for “32”), with another strike alongside. £150-200

698 S I  1945 (May 8th) K.G.VI Id. stationery envelope to Darwin Harbour, cancelled by fine upright “FALKLAND
ISLANDS/South Georgia/DEPENDENCY” c.d.s. with straight line “Passed Censor” alongside, an attractive local 
u s e - £ 100-120

699 S3 1949 (Nov.) four covers individually franked with 1938-50 2/6d. slate, 5/- indigo and yellow-brown, 10/- black
and orange, and £1 black and violet, each cancelled by “FALKLANDS / DEPENDENCY / South Georgia” c.d.s.

£ 120-150
700 O Deception Island: A complete strike of straight line “PORT FOSTER” on 1912-20 MCA Id. orange-red

horizontal pair cancelled by “FALKLAND.ISLANDS” c.d.s. (Mar. 20th 1913). £500-600
See illustration

701 O —  a large part strike of straight line “(POR)T FOSTER” struck diagonally on 1912-30 Id. yellow-green.
£150-180

702 o  —  a nearly complete strike of straight line “PORT FOSTER" struck diagonally on 1912-30 Id. vermilion, with
indistinct c.d.s. B.P.A. certificate (1955). £180-200
See illustration

703 [SI — oval “DECEPTION ISLAND/SOUTH SHETLANDS” datestamp (23rd Jan. 1918) in mauve cancelling 1912-30
id. and Id. on cover addressed to H.M. Customs at Port Stanley, with another strike alongside, and arrival 
c.d.s. on reverse, fine. £100-120

704 [SI —  another strike of the oval datestamp, this time in black (12th Dec. 1918) cancelling 1918-20 War Stamp
Id. and Id. on cover to Stanley with another strike alongside, and arrival c.d.s. on reverse, fine. £150-180 
See illustration

705 O — A group inc. K.G.V values (6) to 1/- each cancelled by “SOUTH SHETLANDS” c.d.s. (one struck in violet),
also 2id. pair, 6d. and 3/- with Madame Joseph forged c.d.s., and 1922 piece with id., Id., and 2id. each tied 
by oval “DECEPTION ISLAND/SOUTH SHETLANDS” datestamp in mauve. (10 items) £120-150

706 Forgeries: A small collection of forged cancellations inc. 1891 bisect covers (3), and a piece, 1891-1902 Id.
brown block of eight, 2id. ultramarine block of four, 1898 2/6d. deep blue, Officials (2), and 1921-28 2id. 
bisect cover. (10 items) £200-250

Fiji

707* 1903-77 mint collection on leaves with 1906-12 MCA to £1, 1912-23 MCA to 5/-, 1922-29 Script to 5/-, 1938-55,
1954-56, 1959-63, 1962-67 and 1968 to £1, later to $2, etc. (247$) £300-360

708* © 1903-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, many with gum, various part sets with values to 5/-,
faults and some toning otherwise many of good appearance. (146) £200-250

Gambia

709*© 1886-93 CA id. to 1/- (Id. and 4d. with comer faults) with a further 2id. and 3d. all with local “SPECIMEN”
handstamps with gum, type GA2, small faults otherwise fine and very scarce, also Id. (2) and 6d. (2) with 
U.P.U. “SPECIMEN” overprints. (14) £250-300
See illustration

710 *  1893-1977 mint collection on leaves with 1898 id. to 1/-, K.E.VII complete without the optd., 1912-22 MCA
to 5/-, 1921-22 Script to 4/-, 1922-29 Script values to 10/-, 1938-46 to 10/-, 1948, 1953-59,1963 to £1, etc. (184+)

£300-350
711* © 1898-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1898-1902 CA id. (2) to 1/- (2),

1902-05 CA values to 3/-, later to 3/-, 5/- and 10/-, faults and some toning otherwise good to fine. (125)
£220-240

| 55





I

Gibraltar

712[>3 1842 cover from Gibraltar to Cadiz showing a fine “GIBRALTAR” carved framed “PAID” handstamp, ratemark
6 and 13 with red Cadiz receiving backstamp and 1868 (Spanish Period) entines to Cadiz franked with 

Spanish 50mils de Esco. brown, and showing black “SAN ROQUE-CADIZ” c.d.s. with arrival backstamp. £70-80 
713 1886-1991 mint and used collection in varied condition on leaves mint inc. 1889 optd. set, 1898 CA Id. to

1/-, 1903 CA 2/-, 1938-51 id . to £1, 1948 Wedding set, 1953-59 2d. to £1, 1960-62 2d. to £1, later to £1, 
commemorative issues, etc. (100’s $) £300-400

714* © 1886-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1886 overprints (4), 1886-87 CA
id. to 1/-, 1889 values to 75c. on 1/-, 1889-96 CA values to 5pi., 1898 CA id. to 1/- (2), 1903 CA id. to £1, 
later to 8/- and 10/- etc., faults and some toning otherwise of good appearance. SG £1875$ £400-500

715 *  1886 (Nov) 1980 mint collection in an album with 1886-87 to 1/-, 1889 to 75c., 1889-96 to 5p., 1898 CA to
1/-, 1903 CA to 5/-, 1904-12 MCA to 4/- (both), 1912-24 MCA to £1, 1921-32 Script to 10/-, 1938-51, 1948, 1953- 
59, 1960-62, 1967-69 and 1971 to £1, later to £5, etc. (413$) £700-800

716 *  1889 25c. on 2id. bright blue mint with the variety broken “N” in “CENTIMOS” (R. 10/5), little light toning
otherwise fine. SG £300. £100-120
See illustration

111 *  A K.E.VII to K.G.V mint selection in varied condition inc. 1903 CA 4/- and 8/-, 1904-08 MCA 2/- and 4/-, 1912-24 
MCA 8/- and £1, 1925-32 Script £1, etc. (9) £180-200

718 A Q.V. to Q.E.II selection in varied condition with values to 2/6 used, 1938-51 perf. 13 10/- and £1 in mint
blocks of four, 1953-59 5/-, 10/- (2) and £1 mint, etc. (101) £80-100

Gilbert and Ellice Islands

719 *  1911-76 mint collection in an album inc. 1911 to 1/-, 1912-24 MCA and 1939-55 to 5/-, 1949 £1, 1959-62 to
10/-, 1965 to £1 and later to $2 (3), etc., also Gilbert Island to $2, Kiribati to $2 and Tuvalu to $5. (505$)

£140-180
720* © 1911-38 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1911 optd. set, 1918 War Tax Id.

(2), values to 5/-, etc., faults and some toning otherwise good to fine. SG £395$. (94) £150-200
721 o  1912-24 Id. carmine used, showing the flaw extended beard, not listed by SG, a couple of perf. faults

otherwise fine. £50-60
722 ® 1922-27 Script 10/- green and red/emerald unmounted mint. SG £160+ £70-80

Gold Coast

723* ® 1884-1948 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1884-91 CA 2kb to 2/- (3), later
to 10/- and 20/-, 1935 Jubilee set, etc., faults and some toning otherwise mostly good to fine. SG £915$. (153)

£280-300
724 ★  1908-54 mint collection on leaves with 1913-21 MCA to 20/-, 1921-24 Script to 5/-, 1928 Script to 5/- and later

to 10/-, etc. (88$) £80-100

Grenada

725® 1861 Id. die proof in black on card (40x45mm), fine and rare. £400-500
See illustration

726 © 1861 Id. rose-red and 6d. rose-red imperf. plate proof horizontal pairs with close to large margins. £100-120
727 ★  1883-1977 mint collection on leaves with 1883 to 1/-, 1886 Id. provisionals (all three), 1888-91 4d. on 2/-,

id. to 2/-, Id. on 2/- (hole) and Id. on 8d„ 1895-99 CA to 1/-, 1902-06 both sets, 1906-11, 1913-22 MCA, 1921- 
32 Script and 1938-50 (both) to 10/- and later to $3 including the 1966 6c. block, etc., also Grenadines. (309$)

£500-600
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Grenada—could.
“28* © 1883-1946 selection of perf./optd. ‘-SPECIMEN" issues mainly with gum inc. 1888-91 2id. on 8d. (2), 1895-99

CA id. to 1/- (2), 1898 Discovery' (9, faults), 1908-11 MCA id. to 10/-, later to 10/- with papers and printings,
1937 Coronation set, 1938-50 values to 10/-, 1946 Victory set, 1921-22 postage due set, etc., faults and some 
toning otherwise good to fine. SG £2128. (221±) £450-500

“29* © 1895-99 CA id. to 1/- optd. “SPECIMEN”, also further values to 1/- in strips, many of the values have gum,
Samuel type D12, faults. (50) £100-140

730 *  1938-50 10/- perf. 12 slate blue and bright carmine (narrow) mint, couple of damaged perfs. lower left
otherwise fine. £80-100
See illustration

731 A mainly K.G.VI mint and used collecuon on leaves with duplicated values to 10/- with papers, printings and
shades, 1951 ic. to $2.50 (6) mint, etc. (239?) £240-280

Hong Kong

732c 1876-80 selection of optd. issues used, faults but of reasonable appearance for this issue. (8) £140-180
733 + 1891-98 selection of optd. issues mint, small faults and some light toning, otherwise of good appearance.

(4) £60-80
734 *  1897 Postal Fiscal $1 on $2 olive-green mint, small imperfections and toning otherwise fine. SG £180. £60-80
735 1935 Jubilee 3c. ultramarine and grey-black in a mint marginal block, with the variety lightning conductor,

faults and overall toning. £60-80
736 Z  —  5c. green and indigo in a positional block of four used on local cover with the variety extra flagstaff, some

toning around the block affecting the variety otherwise fine. £70-80
7 3 7  *  1938-52 $1, $5 and $10 bright lilac and blue (2) and 1954-62 $5 (3) and $10 (2) mint, small imperfections,

also 1962 $10 and $20 unmounted mint. (11) £150-200
738 *35 —  chalky' paper $1 red-orange and green in an unmounted mint block with the variety short right leg to “R”,

fine and scarce. SG £410±. £180-200
See illustration

739 *  1948 Wedding set unmounted mint. £80-100

740 A Q.V. to K.G.VI mainly used collection in mixed condition, with a range of early issues, later to $1 and $2,
some cancellations, 1941 Centenary set mint, etc. (100’s ±) £500-600

741 A Q.V. to K.G.VI selection in mixed condition, early issues used with optd., later to $5 used, 1948 Wedding
$10 used (4 tonedj, 1880 fiscal 12c. on $10 used, etc. (142;) £150-200 1

■42 * A K.E.VII to K.G.V mint selection in varied condition inc. 1921-37 Script values to $3, etc., also a few China.
(33) ’ ’ £100-150

743 O A mainly K.G.V used selection in varied condition, with values to $10 and $5, etc, also a few China. (58)
£70-80

744 A Q.V. mint and unused selection in mixed condition. (8) £60-80

745 *  A K.G.VI mint selection with values to SI and U.P.U. set unmounted mint. (17) £60-80

India

^ 6 7  1852 “Scinde Dawk" ra. white used, some staining otherwise of reasonable appearance. £80-100
747 1854-78 mainly used selection in varied condition on lesvnc • , . ,uon on waves, with various papers, printings and shades. (62)

£70-80
748 © 1854 photo-lithographed prints of the three h  i -j  anH „ 1- ., a. and 8a. essays prepared at the survey of India, Calcutta.

£60-80
749 1854 unused and used selection of-la. and la issues in - , con mn
—n r  , QC. • , , ■ LS )n mixed condition with some dies. (17) £80-100

X S  P,imlns’  and * * »  «  •  *lwpe) and mainly identified, overall
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751 A second printing 4a. blue and red used in a block of four cut to shape (pos. 4, 2, 1 and 6), together with
a 2a. green on a small piece. Ex Dawson. £300-400
See illustration

752 O 1867-73 prepared for use, but not issued official 6a. 8p. slate (SG 030b) used, listed but unpriced by SG.
See illustration £120-140

753 A Q.V. to K.G.V mainly used selection in mixed condition inc. official issues, also some India used in Aden
and China Expeditionary Forces 1900 3p. to lr. (3) and 1914-22 3p. to lr. (2) mint. (294±) £150-200

754 A mainly Q.V. selection with values to 3r., mostly with “ADEN” cancels. (23 items) £50-60

Indian Convention States

755 A mainly mint collection in mostly good to fine condition with values to lr., 2r., 5r. and 10r., etc., also some
India with values to 15r., (I63t) £180-200

756 * Jin d : 1885 official la. brown-purple (SG 08) mint with the “J ” of “JEEND” dropped, small faults. £40-50

Indian Feudatory States

757 The balance of a collection on leaves inc. Alwar, Dhar, Orchha, Nandgaon, Rajasthan, etc. (126±) £100-150
758 * 0  Bam ra: 1890-93 la. on rosy-lilac (SG 8) in an unused block of twenty (4 x 5) showing the variety “Eeudatory”,

“Quatrer” and inverted “e” in “Postage”, small faults and some tone spots. £40-50
759 Barwani: 1921-47 unused and used selection with papers, perfs. and shades, overall of very fresh

appearance. (55) £140-180
760 [SI —  1932-47 wide setting 4a. olive-green used on local cover, small cover faults. £40-60

B h o p al

761 1876-1908 unused and used selection on leaves with a range of papers, printings and various types, faults
but overall of fine appearance. (72) £70-80

762 1884-99 collection in varied condition many in blocks, multiples and panes, with papers and printings, covers
and varieties inc. 1888 la. deep green with varieties imperf. between (horizontal) and (vertical) pairs, etc. 
(100’st) £1500-2000

763 * 0  1889 la. black (perf.) in an unused sheet, with the seventh row being imperf. between (horizontal) pairs on
all four stamps, small faults and some perf. re-enforcements, otherwise fine and scarce in a sheet. Ex Dawson.

£100-140
764 * 0  1903 laid paper |a. rose-red and |a. red in unused sheets of sixteen both with inverted watermark, also 4a.

black in an unused sheet of eight, fine. £70-80
765 1903 imperf. 4a. yellow unused and 8a. lilac, a used pair, fine for this issue. £60-80
766 1908-49 official mint and used selection in varied condition on leaves, with a range of overprints with

different types. (94) £70-80
767 *ffl 1908-11 official 4a. brown (SG 0308a) in a mint block, each with the variety opt. inverted, a vertical crease

affecting two stamps and some perf. separation otherwise of reasonable appearance, also 1935-36 la. on 2a. 
ultramarine (SG 0327b) in a mint block, one stamp with the variety feint “N” in “ANNA” inverted, some perf. 
separation otherwise fine. £60-80

768 * 0  1908 perf. 13| la. green in a mint irregular part sheet of seventy five, some faults and creases otherwise of
good appearance, some of the stamps are unmounted mint. £80-100

769 ★  __la. green, a mint marginal horizontal pair and a single all with the variety printed both sides, fine. £80-100
770 *ffl 1935-36 official la. on 2a. ultramarine (SG 0327d.) in an upper marginal mint block, some gum imperfections

otherwise fine and scarce. £60-80
771 o  1935-39 official la. 6p. claret (SG 0332c) used with the variety optd. double, one inverted, fine. SG £225.

See illustration £80-100
772 o  1936-49 official 8a. bright purple and blue used, an imperf. example with the opt. omitted. £50-60

I "





Indian Feudatory States, Bhopal—contd.

773 O 1944-49 official 9p. chestnut (SG 0351a) in an horizontal imperf. pair, used on small piece, small
imperfections otherwise fine. SG £130. £50-60

774 o la. purple (SG 0352a) used, a vertical pair with the variety imperf. horizontaly (vertical) pair, small faults
but of good appearance for this issue. £80-100

775 ® Bijaw ar: 1935-36 9p. violet in an unmounted mint horizontal pair, with the variety imperf. pair, fine. £60-80

B u n d i

776 1914-41 unused and used selection in varied condition with values to 2r., mainly of good appearance. (21)
£200-250

777 —  selection of unused panes of four, fine and fresh. £140-180
778 I S  — Type C a cover and part cover each bearing two 4a. (shades), small faults. £70-80
779 *  1915-41 official unused selection with different types and overprints, varied condition. (18) £150-200
780 *EB —  official (b) Type B la. (SG 08/c) shades, three panes and a pair, various opt. and errors. £100-140
781 —  unused (4) panes, various types. £60-80
782 *EB —  3a. chestnut (SG 03a) with green overprint in an unused pane, small faults otherwise fine and scarce.

See illustration £120-140
783 *  —  6a. cobalt (SG 04c) unused, small faults otherwise of good appearance. £60-80

See illustration
784 *  — 6a. cobalt (SG 04aC) unused with red opt., small faults otherwise of good appearance. £60-80

See illustration
785 *  —  lr. reddish violet (SG 05a) an upper right unused corner example, small imperfections otherwise fine.

See illustration £70-80
786 *  — 6a. deep ultramarine (SG OllbaB) unused with red overprint, fine. £70-80

See illustration
787 *  — 4a. olive-yellow (SG 019cB) unused, a marginal comer example, fine. £50-60
788 *  —  24a. (SG 028a/b) an unused vertical pair with optd. in black and red, also a further red opt. example of

good appearance. £70-80
789 ☆  — |a. official black (SG 044aA) three unused examples, good to fine. £80-100
790 *  —  4a. ultramarine (SG 47A and 47B (2)) unused, with gum and red opt., fine. £70-80
791 *  _ ± a .  official greenish blue (SG 047bB) in an upper mint marginal pair with full gum (mounted in the

margin), fine and fresh. £60-80
792 *  1941 official 3p. (9), 6p. (4), la. (4), 2a. (4), 8a. (4) and lr. (3) mint, small imperfections otherwise fine, some

of the stamps are unmounted mint. (28) £240-280
See illustration

793 *  —  3p. to lr. in unmounted mint marginal (mounted in margins) corner pairs, small faults (the 4a. pair has
creases), otherwise fine and fresh. (14) £180-200
See illustration

794 *  __3p to if. unmounted (mounted in margins) mint, the 6p. is creased otherwise fine and fresh. (7) £80-100
795 O A selection of part fronts and pieces (10) with various adhesives, mixed condition. £150-200
796 IS  K.G.V “INDIA POSTAGE” 4a. (2) and 9p. stationery cards, used, two bearing a further 4a. the other a 4a., two

also have a further 3p. grey, small faults. £70-80

797 Bussahir: A selection inc. 1895 imperf. la. vermilion, 2a. orange-yellow and 8a. red-brown without
monogram on thick paper, perf. 8a. red-brown, 12a. green, etc., small faults. (7) £80-100

798 C harkhari: 1897-1940 selection of issues with various papers and printings, small faults but overall of fine
appearance. (47) £80-100

799 0  __1912-17 imperf. Ip. violet (SG 27) and dull purple (SG 27a) (4), all used on small piece and each cancelled
“27 AU 17”, small faults but scarce. £80-100
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Indian Feudatory States—could.
soo * Cochin: 1942-44 perf. 11 9p. on la. (SG 82) in an unmounted mint horizontal pair, small imperfections and 

a light gum bend otherwise fine. ■£80-100
g01 *  _  1943 perf. 11 official 3p. on la. (SG 067b) mint, small imperfections otherwise fine, also 1943 24a. perf.

11 yellow-green unused and used. £60-80
802 *Z Gondal State: 1881 perf. 114 2r. vermilion bill stamp (Forbin 8) in a complete mint sheet of twelve, small

faults and a crease otherwise fine. £40-50

H y d erab ad
803 1869-1949 collection written up on leaves, with different printings, perfs., shades, overprinted, official issues,

etc. (100’s i)  £200-300
804 l  1869 imperf. plate proofs in unissued colours on mainly white card, by Nissen and Parker, London, engraved

by Rapkin, faults otherwise of good colour. Ex Dawson. (12 items) £150-200
See illustration

805 187 1-1909 perf. 124 3a. ochre-brown used with the variety character omitted and 1905 4a. in an unused
imperf. block of four, small imperfections. £60-80

806 s  1912 Bradbury, Wilkinson & Co. proofs, la., 2a., 3a., 4a., 8a., and 12a. each in blocks of four on thin
ungummed paper (84 x 101mm), a little light staining affecting the la. and 2a. values otherwise fine and very 
fresh. £200-300
See illustration

80~ 1915 perf. 134 4a. green mint and used with the variety imperf. between pair, small faults, also ia. emerald-
green unused pair with the variety’ imperf. £80-100

808 2Ej  1915 4a. emerald-green with the variety imperf. (pair), a block of four used on a 4a. embossed cover, small
faults and a filing crease not affecting the adhesive, scarce. £70-80

809 1917-20 selection of official 4a. and la. “POST and RECEIPT” issues with some perf. types, errors, etc., also
a few further items. (53) £140-180

810 ~ 1917-20 official la. scarlet in a used vertical strip of four with the variety imperf. between (vertical pair), faults.
£80-100

811 a  1917-21 official 4a. green with the variety pair, one without opt. imperf. between (horizontal pair) and imperf.
between (vertical pair) used, small faults. £100-140

812 1930-46 mint and used collection in varied condition on leaves with a range of perfs and shades, some blocks
and multiples, flaws, covers, etc., also a study of the 1945 Victory issue. (100’s i)  £150-200

813 -- 1930-34 official 4p. on 4a. grey-black (SG 042) in an unused horizontal pair. £60-80
814 — 8p. on 4a. yellow-green (SG 045) in a mint marginal block, small faults. £60-80
815 A large much duplicated accumulation in packets and tins contained in a small carton, commercial mail with

blocks and multiples, official issues, cancellation interest, etc. (lOOO'sy) £300-500
816 A selection of mainly official “POSTAGE" issues, some perfs. and types. (21) £60-80

In d ore

817 1886-1946 collection in varied condition on leaves inc. two small early covers. £80-100
818 v 1927-37 2r. black and carmine in proof blocks of four and six on unwatermarked paper, small faults and some

staining. £80-100

819 - A proof perf. brown-orange mint, imperf. blue unused and imperf. la. violet, all stamped “Waterlow and Sons
Ltd, SPECIMEN , each also with a small puncture hole, also a further perf. brown-orange mint. £60-80

820 A selection of court fees mainly in unused upper blocks of four (some perf.), som e perfed. “CANCELLED”,
mostly with faults, some torn, also a part pane of unused receipt stamps o f thirty. (70) £40-50

Ja ip u r

t 1 collection on leaves with a range of chariot issues inc. 1911 small unused panes of six with various 
flaws, official issues, etc., small faults otherwise fine and fresh. (163?) £80-100

822 ^  1904 4a. pale blue used on small envelope. £60-80

wiri? f-liN ’ lflree with furtller official stamps cancelled on the Gazette, mostly
mu!ts and damage. itemsj £”70*80
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824 1947 3p. on 2a. black and violet used with the variety bars at left vertical and surcharge double one inverted,
an unmounted mint upper marginal (mounted in margin) example and used on small piece, also official in 
a lower unmounted mint block of nine (3 x 3), fine. £70-80

825 ^  A selection of early royal court and government seals, identified and translated, fine. (8) £60-80
826 E3 A selection of covers and cards inc. cover bearing three 1947 3p. on ja. adhesives, faults. (4 items) £70-80

827 Jhalawar: 1886-90 lp. and ?a. unused and used selection on leaves, with various papers inc. some strips,
the stamps are overall of fine appearance. (67) £70-80

828 Kishangarh: 1899-1947 collection in varied condition on leaves, with a range of papers, printings and
shades, with values to lr., official issues, etc. (57) £60-80

829 S I  Two covers bearing 1943-47 la. and 2a. and 1913 2a. and 1943-47 la., faults, also 1904-10 lr. unused.
£50-60

830 13 Morvi: A selection of covers and cards (6), two with further adhesives, faults. £60-80

831 S3 — Five official envelopes, three registered, four with varied Indian stamps on the reverse. £60-80
832 * 0  Nandgaon: 1894 official la. sage-green in an unused sheet of sixteen (4 x 4), each handstamped with the

initials of the Rajah “M.B.D.”, fine and scarce in a sheet. £70-80

833 Orchha: 1914-35 no gum imperf. |a. (4), |a. (4), la. (5), 2a. (4) and 4a. (1), small sheets of eight with some
shades, fine and fresh. £100-150

834 ® Rajasthan: 1949 2a. vermilion (SG 11a) unmounted mint, a comer marginal (mounted in the margin)
example, with the variety overprint inverted, fine. SG £250. £80-100

835 *  —  1949 mint selection in varied condition inc. la. and la. handstamped in black in blocks of sixteen, also
a few other items inc. a Jaipur |a. stationery card bearing a further 1950 Rajasthan la. and 2|a. used in Jaipur, 
faults and tears. £-80-100

S oru th

836 United State of Saurashtra: 1948 official selection used comprising la. on 2a., la. on 3a. (2), la. on 4a.
and la. on 8a. all with small flaws, also Soruth 1929 official 8a. used. £70-80

837 1949 la. on |a. black and deep blue (SG 58) mint and used selection in varied condition, some with minor
flaws. (8) £60-80

838 —  la. on 2a. grey and dull yellow (SG 59) mint and used (3) selection showing minor flaws also a mint block
of four. £40-50

839 O 1950 la. on 3p. black and blackish green (SG 61) used with the variety “P” of “POSTAGE” omitted, fine.
See illustration £100-140

840 a — la. on 3p. black and blackish green (SG 61), six used on piece, some faults otherwise of reasonable
appearance. £-80-100

841 13 Travancore: Two philatelic covers, one cancelled “31 March 1951” the date on which Anchel offices ceased
and were taken over by the Indian postal department, and “30 June 1951” the date of which all Anchal stamps 
of Cochin and Travancore-Cochin were withdrawn and ceased to be legal tender at any office. £-50-60

842 ® Wankaner State: One Anna proof pairs (2) in brown-orange and violet, small faults. £-30-40

I
Iraq

843*® 1918-51 selection of perf./optd. “SPECIMEN" issues, mainly with gum, with values to 10r., ID., official issues,
etc., faults and some toning otherwise mostly good to fine. (185) £200-250

Our regular auctions provide a quick and efficient service if you have stamps to sell. Vendors commission 
rate is 15% for individual lots under £ 1 ,000  and 10% on lots over £ 1 ,0 0 0 , with a minimum charge of £20  
per lot. This is subject to negotiation on valuable single items and consignments.

1
63



Ireland
I

844 * z  1922-23 Thom Id. two mint blocks (2 x 3) with the variety accent and final “t” inserted by hand, the varieties
are unmounted mint. SG £450+ <£140-160

845 *  —  24d. and 3d. in mint pairs, both with the variety no accent, minor imperfections otherwise fine. SG £390.
£120-140

846 —  4d. unmounted mint horizontal marginal pair with the variety no accent, also a second example apparently
unused on small piece attached to two normals in a strip. £70-80

847 *  —  9d. unmounted mint horizontal marginal pair with the variety no accent, a few light wrinkles otherwise
fine. SG £250. <£70-80

848 *  —  5/- mint horizontal pair with the variety accent reversed, rather heavy hinge remainder otherwise fine. SG
£615. £100-140
See illustration

849 *  —  5/- mint horizontal marginal pair with the variety accent reversed, small imperfections and perf. faults
otherwise fine. £140-160
See illustration

850* *  1922-34 mint selection in varied condition with Dollard and Thom values to 1/-, Dollard 2/6 (2) to 10/-, 1922-
34 4d. to 1/-, 1925-28 wide date 2/6 (2) to 10/-, etc. SG £897. (82) £180-200

851 *  1925-28 5/- rose-red in an unmounted mint vertical pair (wide and narrow date), the lower stamp has the
variety inner frame notch (plate 3A R. 3/3), usual light toning otherwise fine and scarce. £120-140
See illustration

852 A mint and used selection in mixed condition inc. commemorative issues. (132±) £60-80
853 *  1961 St. Patrick one hundred unmounted mint sets. (300) £80-100
854 *  — A similar lot. (300) £80-100
855 *  — A similar lot. (300) £80-100

Jamaica

856* O 1860-70 watermark pineapple imperf. and perf. issues with manuscript handstamps or overprinted “SPECI­
MEN", faults but a scarce group. (19) £250-300

857* G 1889-1946 selection of mainly perf./optd. “SPECIMEN” issues, mostly with gum inc. 1903-04 CA id. to 5d. (2), 
values to 5/-, 1919-21 MCA id. to 10/-, 1921-29 Script values to 10/-, 1929-32 Script Id. to 9d. (2), 1937 
Coronation set, 1938-52 ;d. to 10/-, Victory' set, official and telegraph issues, etc., faults but overall good to 
fine. SG £1176?. 038) £280-300

858 *  1900-74 mint collection on leaves inc. 1903-11 to 5/-, 1912-20 to 5/-, 1919-21 MCA and 1921-28 Script to 10/-,
1938-52, 1948, 1956-58 to £1, etc. (156?) £150-200

859 *  1905-11 MCA 1/- deep brown mint with the variety “S” for “S” in “SHILLING”, the stamp has minor gum bend
otherwise fine. R.P.S. Certificate (2001). SG £900. £300-400
See illustration

860 *  1938-52 5/- perf. 13 slate-blue and yellow-orange (43) and blue and orange (20) in mainly unmounted mint,
plate and imprint blocks and strips ("mounted in margins), mostly fine. £100-140

Jordan

* * *  5  Z ' f  7 eaMEN"  T f  5° mC W“ h SUm tac- Script values to 20p„ 1933\alucs to 500m., 1925 postage due set, etc., faults. SG £225±. (103) £120-140

Kenya, Uganda and Tanganyika
862* g 1903-41 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues rminlv _ ...

20r„ 1935-3- Scrip. It . to u  (2). 1935 jubilee L  * ? ,  " t  190748 MCA l c ' to 75C" ,
SG £1220* (423) ’  ̂ lc. to £1, etc., faults but overall good to fine-

£220-240
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863 *  1922-63 mint collection on leaves inc. 1922-27 Script to 10/- and 1935-37 Script lc. to £1, 1938-54, 1948, 1954-
59 and 1960-62 to £1, etc. (116$) £150-200

864 *  1922-27 Script, lc. to £1, 1935-37 lc. to £1 and 1935 Jubilee set mint, good to fine. (38) £120-140
865 ® £ 25  black and red unmounted mint (hinge mark in the margin), a marginal example, very fine

and of superb appearance, Holcombe opinion (1993) and Diena signature on reverse. SG 
£ 1 8 0 0 0 + . £ 1 0 0 0 0 -1 2 0 0 0
See illustration in colour on front cover

866 OB3 £ 1 0 0  red and black in a line fiscally used block, a m ajor rarity. Nestor Jacob  Certificate (1 9 7 2 ).
£10000-12000

See illustration in colour on back cover

867 *  1935-37 Script lc. to £1 mint, small imperfections and some light toning otherwise fine. (14) £70-80
868 *  1938-54 perf. 13 x lit? 50c. purple and black, in a mint block of four and an upper marginal vertical pair,

both with the variety rope not joined to sail, small imperfections a few nibbled perfs. and usual rather heavy 
toning, otherwise fine. £120-140

869 A 1965 Safari Rally 50c. plate number imperf. pair from the bottom right hand margin used on a part front
together with Uganda 1965 15c. birds issue, listed but unpriced used by S.G., vendor states the lower portion 
of a sheet issued at Mengo post office, consisting o f some 40 stamps was inadvertently released in an imperforate state, a unique 
dem. £400-500
See illustration

870 A mainly mint selection in varied condition inc. 1912-21 MCA 20r. purple and blue/blue optd. “SPECIMEN”
with gum, 1922-27 Script £1, 1938-54 perf. 14 £1 (5), etc. (22) £80-100

Kuwait

871 Offl 1955-57 type II 2r. on 2/6 to lOr. on 10/- in used blocks each on small pieces, the lOr. on 10/- upper left
stamp has the variety weak entry, a few small perf. imperfections otherwise fine and scarce. SG £492 + , Ex 
Spens. £140-180
See illustration

872 ® —  2r. on 2/6 to lOr. on 10/- fine marginal unmounted mint. SG £300. £80-100

Labuan

873* © 1886-1903 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1894 2c. to 40c., 1895 surcharge set,
1896 25c. to $1, 1896 Jubilee set, 1897-1901 lc. to 24c. (2) in pairs, 1897-98 12c. to 24c., 1899 surcharge set 
inc. the three unissued values, 1902-03 lc. to $1, etc., faults but overall good to fine. SG £1117$. (81)

£280-300
874* © 1886-1902 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1894 2c. to 40c., 1895 surcharge set,

1896 25c. to $1 (3), 1896 Jubilee set (2), 1897-1901 lc. to 24c. (3), 1897 corrected errors, 1899 4c. surcharge 
set, 1902-03 lc. to $1, etc., faults and some toning otherwise good to fine. SG £1397$. (167) £300-400

875* © 1897-1901 lc. to 24c. in vertical and horizontal marginal strips of five each optd. “SPECIMEN” with gum,
Samuel type NB4, small imperfections and gum bends otherwise fine and fresh. SG £-800. £200-250

Lagos

876* © 1882-1904 selection of “SPECIMEN” issues, mainly with gum with values to 5/-, etc., small faults. (56) £70-80

Leeward Islands

877* © 1890-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN" issues, mainly with gum inc. values to 5/- with papers and
printings, 1938-51 id. to £1 (2), etc., faults with some toning otherwise overall of reasonable appearance. SG 
£1000$. (159) £280-300
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Leeward Islands—contd.

878 *  1938-51 5/- green and red/yellow mint, with the variety broken “E”, fine and scarce. £150-200
See illustration

879 I S  perf. 13 £1 violet and black/scarlet used on a cover tied by “ST KITTS” “29 FE 52" c.d.s., fine. £50-60
880 IS  A selection of covers GO with 1890 Id. and 4d. registered cover to Nova Scotia cancelled “TORTOLA”, 7d.

block of four on registered cover to New York, U.S.A. cancelled “A12” and 1/- registered cover to Nova Scotia 
cancelled A12 , also 1897 Jubilee 2i cover to Plymouth, England and 1902 opt. set used to Roseau, Dominica 
each cancelled “A13”, some faults and toning. £180-200

Malayan States

881 S  1941 covers to York from members of the 27th Field Ambulance bearing Pahang 15c. (2) and $2 (4) and
Perak to $2 (3) cancelled with F.P.O. 47” S.P. 506, 36 or 7 c.d.s., some damage at edges. (15) £200-250

882 *  1950-55 mint selection of different states with values to $5, etc., also Singapore 1948-52 perf. 14 and perf.
17a x 18 values to $5, some faults and toning otherwise mainly good to fine. (197±) £100-140

883 *  A K.G.VI mint selection, various states with definitive sets to $5, 1948 Wedding sets, etc. (221) £120-150
884 A selection in mixed condition inc. Federated Malay State 1922-34 Script $5 elephant mint, Johore 1938

postage due set mint, Kedah 1937 10c. to $5 mint, Trengganu 1910-19 MCA $5 mint, etc, also a few North 
Borneo (119) £120-150

885* © A selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. Kedah and Kelantan with values to SI,
$2 and $5, mainly good to fine. (59) £80-100

886* © Straits Settlements: 1882-1938 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1882 CC 
10c., 1883-91 CA 2c. to 12c., 1885 3c. on 32c. (4), 1892-99 CA lc. to S5, 1899 4c. on 5c. (6), 1902-03 CA lc. 
to S5 and $100, 1903-04 CA lc. to 8c. (2), 1906-12 MCA $25, later to $5 and $100 with various papers, 
printings and shades, 1935 Jubilee set, postage dues, etc., faults but overall mainly good to fine. SG £4225+
(295$) £800-1000

887 O —  1883 2c. on 4c. rose used with the variety “S” of “Cents” inverted, fine and fresh and very scarce. SG £1000.
£300-400

See illustration
888 13 —  1891 two 3c. postcards to Denmark and Germany with Singapore and Penang c.d.s. and 1898 3c. postcard

to Austria with Penang c.d.s. and B.M.A. 1945 4c. postcard, one unused the other with additional values to 
10c. tied by Singapore c.d.s.’s, a few small imperfections otherwise fine. £60-80

889* © —  1892-1937 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum all in pairs and strips inc. 1892-99
CA $5 in a vertical strip of three, some constant varieties, etc., mainly good to fine. (191+) £250-300

890 *  —  1892-99 CA $5 orange and carmine mint, fine and fresh. SG £300. £100-140
See illustration

891* © —  1902-07 K.E.VII issues all handstamped “ULTRAMAR” by the Portuguese post office, some faults but scarce
in a group. (17) £100-140

892 E —  1912-23 MCA $25 purple and blue/blue with a neat fiscal cancel. £60-80
893  1937-41 $5 green and red emerald in a fine unmounted mint marginal block of four, etc. (9) £100-140
894* © Federated Malay States: 1900-34 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1900 values

to $25, with a further $25 value, later to 50c., $1 and $5, etc., faults with some toning otherwise of overall 
good appearance. SG £990$ (98) £250-300

895 *  — 1900 $1 and S? and 1922-34 Script lc. (both) to $2 (both) mint, small imperfections otherwise fine. (31)
£100-140

896 ® es __1904-22 lc. grey-brown and green in a fine unmounted mint block. £50-60
897 ®ffl Malayan Postal Union: 1951-63 postage due 5c. vermilion in a fine unmounted mint corner block. £60-80
898 ® B.M.A.: 1945-48 unmounted mint selection (some have usual toned gum), many in blocks of four inc. S5

green and red/emerald. (110) £100-140
899 *  Johore: 1896-99 lc. to $5 unused, faults with some staining. (15) £60-80
900* © __1918-40 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum, with values to $5 and $10 inc. some

pairs, 1938 postage due sets, etc., faults but mostly good to fine. (106+) £200-250
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V Malayan States— could.
901 Kedah: 1921-32 Script lc . to $5 (less 30c. and $1) mint and 1937 10c. to $5 unused, small imperfections 

otherwise of good appearance. (22) 570-80
902* Kelantan: 1911-15 MCA 1c. to $25 and 1937-40 lc. to $5 mint, small faults otherwise good to fine. (26)

5100-140

903* © Negri Sembilan: 1891-1935 selection of optd. “SPECIMEN” issues, some with gum, with values to 50c. some 
in strips, faults but overall of reasonable appearance. (71) 5150-200

90-i* 3 Pahang: 1891-1935 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1891-95 CA lc . to 5c., 
1895-99 CA values inc. strips. 1935-41 $2 (2) and $5 (2), etc., faults but mosdy good to fine. SG £480*. (97)

5180-200

905 —  1898 50c. green and black mint and Perak 3c. on $1 green and pale green (small crease), used. 570-80
906* 3 Perak: 1892-1941 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, some with gum inc. 1892-93 CA lc. to 5c. (2),

1895 3c. on 5c. strip of five, 1895-99 lc. to $25, some strips (faded), 1938-41 lc. to $5, etc., faults but overall 
of good appearance. SG 51055*. (131*) 5240-280

907* c  Selangor: 1891-1941 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1891-95 CA lc. to 5c.
(6). 1894 3c. on 5c. (12), 1895-99 3c. to $25, strips (mainly faded), 1935-41 lc. to $5, 1941 $2 (2), etc., faults 
otherwise good to fine. SG 51590*. (229*) 5500-600

908 *  —  1941 unissued $5 green and red on emerald upper marginal mint, usual toned gum otherwise of fresh
appearance. 540-50

909* © Sungei Ujong: 1891-95 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly without gum inc. some strips. (35)
580-100

910* 3 Trengganu: 1910-41 selection of mainly perf./optd. “SPECIMEN”, mainly with gum inc. 1910-19 MCA values 
to $25 with some additional values handstamped “COLONIAS” (7) applied by the Portuguese post office at 
Lisbon, later to $5, etc., mainly good to fine. SG 5595*. (86) 5180-200

911 ★  —  1921-41 Script lc. to $5 mint, fine and fresh. SG 5350. (19) 5100-140
See illustration

912 ★  Japanese Occupation: 1942 Trengganu 2c. green, 4c. scarlet-vermillion and General issue on Negri
Sembilan $1 black and red/blue (red opt.) mint, fine. SG 5440. 5120-140

913 Z  — 1943 (May 17th) Australian Red Cross Prisoner of War envelope (stampless) to Malaya, tied by Australian
c.d.s. and framed censor mark on the front, censor chop and label on reverse, fine. 560-80

934 2  — 1943 I Feb 17th) envelope to Penang bearing Japanese 3s. and 5s. values, tied “BAGAN DATCH 2603”
datestamp with day and month in manuscript, censor label at left with boxed chop on reverse, this 
cancellation was only in use for one year, fine. 560-80

Malta

935' 18-t2 disinfected entire from Alexandria to Malta with “21 Sept Id.” dated charge mark applied upon arrival
on the reverse, small faults and two knife cuts on the front. 5100-140

916- 1866 stampless E.L. to Italy with a scarce 22; accountancy handstamp and matching Malta c.d.s. alongside,
a horizontal filing crease otherwise fine. 5120-140
See illustration

91~ . 3 882-84 CA id. red-orange in an unmounted mint interpanneau block of eight, fine and very fresh. SG 5136+
560-80

918 1886 CC 5 - rose mint and used (4, one with watermark inverted), small faults otherwise good to fine. 570-80
919 i 899-1928 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1899-1901 CC 2/6 (3) and 10/- (3) with

additional 2/6 and 0/- handstamped “ULTRAMAR" by the Portuguese post office at Lisbon, later to 5A and 
10.-. etc., faults and some toning otherwise mainly good to fine. SG 5520* (118±) 5200-250

920 1899 C<r 2/[j oliVe^ e* n used (3) and 10/- blue-black mint (2) and used and 1904-14 MCA 5A green
and red yellow mint (3j. all with faults. £70-80

921 *  1914-21 MCA 2/- (9 shades) mint, small faults and some tonim, ,,,u - , _ ,wmc tuning otherwise good to fine, also two used.
5100-140
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922 *  2/6 olive-green (4) and olive-grey (2) mint, small faults otherwise fine. £60-80
923 *  5/- green and red/yellow mint (5), small faults one is toned, otherwise good to fine. £80-100
924 *  1921-22 Script 2/- purple and blue/blue (3) and 10/- black (3, one creased and one toned) mint. £150-200
925 *  — 10/- black used, small perf. imperfections otherwise fine. SG £550. £120-140

See illustration

926 ® 1922 optd. CC 10/- blue-black unmounted mint, an upper marginal example, usual gum imperfections
otherwise fine. i8 0 -i00
See illustration

927 *  1922 optd. MCA 2/- purple and blue/blue (2), 2/6 olive-grey (2) and 5/- green and red/yellow (2) mint, small
imperfections, the 2/6 are a little toned otherwise fine. £140-180

928 *  — A similar lot. £140-180

929 2/6 olive-grey (3) mint and used and 5/- green and red/yellow (2) mint and used, faults. £60-80
930 *  —  5/- green and red/yellow mint with the variety break in scroll, fine. SG £225. £80-100

See illustration

931 *  —  5/- green and red/yellow mint, with the variety lines omitted from scroll, fine. SG £300. £100-140
See illustration

932 *  1922 optd. Script 2/- purple and blue/blue (3) and 10/- black (3) mint, small faults, the 10/- values are toned.
£80-100

933 *ffl - 2 / -  purple and blue/blue mint upper marginal block (Pos 1/2, 13/14) inc. HPF 14 (State II), fine a scarce
positional piece. £60-80

934 *  1922-26 Script £1 black and carmine-red (watermark upright (5)) and (watermark sideways) mint, all are
toned and two are oxidised, otherwise of reasonable appearance. £80-100

935 *  1926-27 Script d̂. to 10/- (2), 1928 Script Id. to 10/- (3) and 1930 Script |d. to 10/- mint, small faults and
some rather heavy hinge remainders otherwise good to fine. (108?) £150-200

936 o  1948-53 1/6 (4), 2/- (4), 5/- (4) and 10/- (5) also 1956-58 2/6, 5/- (5), 10/- (4) and £1 (7) used, mainly fine.
(38) £60-80

937 A selection of covers and cards inc. censor, postage due marks, etc. (17) £150-200
938 A Q.V. to Q.E.II mint and used duplicated selection in mixed condition with values to 1/- mint, later to £1,

etc. (100’st) £80-100
939 [S3 A Q.V. to K.G.V selection of covers and cards (12), with censor, commercial, registered, etc. £70-80

Mauritius

940 o  1848-59 imperf. intermediate impressions Id. dull vermilion (SG 11, Yvert 3b) used, fine. SG £2000, Rendon
Certificate (1999). £600-700
See illustration

941* © 1878 remainders overprinted “CANCELLED inc. 1860-63 9d. (2), 1863-72 CC 5/- (7), unissued 1876 id. on
9d., 1877 1/- on 5/- (9), etc., faults but some with gum. (75) £80-100

942 *  1891 2c. on 38c. on 9d. pale violet mint, with the variety surcharge inverted, small imperfections and rather
heavy hinge remainder otherwise fine, a scarce stamp. SG £250. £80-100
See illustration

943* © 1893-1946 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1895-99 CA lc. to 18c. (3), 1898
Diamond Jubilee (3), 1900-05 lc. to 5r., later to 10r„ 1921-26 Script 50r„ 1937 Coronation set (2), 1946 
Victory set (2) 1933-54 Script postage due set, etc., faults with some toning otherwise mostly good to fine.
SG £1310^ (166) £400-500

944* 1899-1913 selection of issues inc. 1899 6c. on 18c. (10) and 15c. on 36c. (21) all handstamped “ULTRAMAR”
or “COLONIAS” by the Portuguese post office or “SPECIMEN" applied by the British post office, faults but 
mainly with gum. (38) £100-140

945 *  1902-77 mint collection on leaves with 1902 to 2r.50c. (both) and 5r., 1904-07 MCA to lr., 1910 MCA to 10r.,
1921-34 Script to 10r„ 1938-49 to 5r. and 1948,1950,1953-58,1965 and 1969-72 to lOr, etc. (235?) £250-300
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I  Mauri tius—co ntd.
9, 6 2 1910 MCA 5c.. 12c.. 25c„ 50c , I r ,  2r. 50, 5r. and lOr. each optd. “SPECIMEN” and additionally handstamped

“ULTRAMAR” in violet for distribution to the Portuguese Colonies, usual sma au ts ut goo colours, a 
scarce set. c . . £120-140

9-T * 5  1938-49 2c. to lOr. in unmounted mint comer (some plates) blocks, a few imperfections, the 3c. has some
gum bends otherwise fine. (48) 0-140

Montserrat

9-i8 *  1903-80 mint collection in an album with 1903 CA and 1908-13 MCA to 5/-, 1914 5/, 1916 23 MCA and 1922-29
Scrim to 8 -. 1932 Script Id. to 5/-, 193848 to £1, 1951, 1953-58, 1965 to $4.80, later to $10, etc. (460$)

£200-250
949* 3 1903-38 selection of perf. optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1903 CA id. to 5/-, 1908-14 MCA

values to 5 - (4), 1914 MCA 5/-, 1917-19 War Stamp set of three, 1937 Coronation sets (3), e tc , faults with 
some toning otherwise good to fine. SG £481$. (136)  ̂ _ £140-180

950 *  1916-62 mainly mint collection in varied condition on leaves inc. 1916-22 MCA id. to 5/-, 1922-29 Script id.
to 5 -. 1932 Script §d. to 5/-, 193848 id. to £1, 1953-62 ic. to $4.80, etc. (143$) £100-140

951 :  1932 300th Anniversary of Settlement, master die-proof with undenominated value tablets, in black on wove
paper (80x56mm), fine. £200-250
See illustration in colour on front cover

Morocco Agencies

952 1914-31 2 6 (2) mint and (2) used and 5/- mint, 1935-37 re-engraved 2/6 (2) mint, French currency 1924-32
3f. on 2 6 (4) mint and (8) used and 1935-36 re-engraved 3f. on 2/6 (3) mint and (4) used and 6f. on 5/- 
12) mint, mostly with faults but some of good appearance. (28) £80-100

953* 3 A Q.V. to K.G.V selection of “SPECIMEN” issues, many with gum inc. handstamps applied by the British post 
office, varied condition. (51) £120-140

954 3 British Currency 190“-13 1/- dull green and carmine and 2/6 pale dull purple and Spanish Currency 1907-12 
12pi. on 10 - ultramarine and 1914-26 6p. on 5/- rose-carmine, all optd. “SPECIMEN” with gum, some small 
imperfections. £80-100

955 *  Spanish Currency 1907-12 5c. on id. to 12p. on 10/- and a further 12p. on 10/- mint, faults but overall of 
reasonable appearance. (13) £70-80

956 7 —  5c. on id. to 12p. on 10/-, 1914-26 Waterlow 6p. on 5/- and 12p. on 10/- (stained) used, small imperfections
otherwise good to fine. (14) £70-80

95“ *  1914-26 selection of seahorse issues comprising Waterlow 6p. on 5/- (2) and 12p. on 10/- (2), De la Rue 3p-
on 2 6 (2) and 12p. on 10./- and Bradbury Wilkinson 3p. on 2/6 mint, mainly good to fine. (8) £100-140

958 195~ selection inc. 2 6 and 5/- in unmounted mint lower marginal blocks of four with the variety hyphen
inserted. 10 - unmounted mint with the variety weak frame, etc. (10) £60-80

959 X  195" 2 6 to 10 - used on a registered cover to Scotland the 2/6 and 10/- have the variety hyphen omitted.
£60-80

960 . A mint selection comprising B.O.I.C. Tripolitania 1948 and 1950 postage due sets, British Postal Agencies in 
Eastern Arabia 1948 Wedding set in marginal blocks of four ( l 5r. on £1 is unmounted mint, mounted in the 
margin) and Morocco Agencies 1935-36 French Currency 3f. on 2/6 and 6f. on 5/- in blocks of four (some 
toning). £50-60

I Natal
961 * 5  1863-65 CC perf. 12) 6d. lilac in a mint blotk, fine and very fresh £80-100

962* 18“4-1909 selection of handstamped optd. 'SPECIMEN:' a .,, erm ine
1-.V.S9 CA >d pair, M  « d . ,!„ „ | , ....... »•"> « * * *
pair, later »  5- and 11.10, etc, :tl,„ <}v, i '  ' V" ' <6, Wilh 11 slrip of 5)' SC
£2200;: <54.) 1 1 ' ( * >  "I"'1' CANCELLED", mainly good to

9o3 16 :d. on Id. rose used, the ) is 34min hkh ■ i, .  , A hvSG fine f ' ’ a straight loot and the )  is doubled, not listed >
£60-nu
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Naum

964 ® 1916-23 9d. agate unmounted mint, with underprint “NP IMPRIMATUR”, very scarce, vendor states: only twenty
two released to the public. £60-80

N ewfoundland

965* *  I860 3d. and 1862-64 Id., 2d., 4d., 5d., 6d. and 1/- mainly unused, faults but of reasonable appearance. (7)
£100-140

966 1862-1943 mainly mint collection in varied condition on leaves, with early issues, 1897 Discovery set, 1910
lc. to 15c., 1911 6c. to 15c., 1919 Reindeer set, 1923 lc. to 24c., 1928-29 Publicity set, 1931 lc. to 30c., 1933 
Air set (used), Balbo Flight, 1933 Gilbert set, etc., also a selection of covers inc. censored. (100’s i)  £500-600

966A* 1865-71 thin paper 2c. (2), 13c. and 24c. mint and 13c. used and medium paper 10c. (2), 12c. mint and 10c.
used, faults but of reasonable appearance. (9) £150-200

967* 1868-79 selection of perf. 12 and rouletted issues with values to 6c. and 5c., mosdy unused and used, many
have faults but overall of reasonable appearance. (20) £300-400

968* *  1887-1933 mint selection inc. 1910 lc. to 15c., 1911-16 Coronation set, 1919 Air, 1920 lOimm apart 3c. on
15c., 1923-26 lc. to 24c., Publicity values to 30c. inc. 20c. imperf., 1933 Air set, etc., some small faults but 
otherwise of good appearance. SG £2,200$. £360-400

969 IE3® 1921 (Nov 23rd) two covers to the same address in Philadelphia, U.S.A., both bearing Air 2fmm between
“AIR” and “MAIL” 35c. red, one with stop and one no stop after “1921” both tied with wavy line cancels.

£80-100
970 1929(c.) Aerial Service 15c. Vickers-Vimy engraved essay in black and brown (2, one imperf.), and blue and

brown, and 1933 Gilbert lc  and 2c. strips of three perforated “SPECIMEN” in large letters (one 2c. with 
surface fault). (9) £140-160

971® 1929-31 Perkins Bacon Publicity Issue imperforate lc. pair, 2c. strip of three, 3c. pair and strip of three, and
4c., one or two creases otherwise mainly fine with much original gum. (12) £180-200

972 [>3® 1931 Air set on two registered envelopes both with commemorative cancels, fine, also 1932 Air $1.50 on $1
used on long envelope, faults with rusting around the stamp and cover creases. £70-80

973 ® 1932 6c. progressive die-proof with incomplete shading on arms and dress and without inscription “H.R.H.
PRINCESS ELIZABETH”, and another proof of the completed die, each in the issued colour die-sunk on wove 
paper (70x110mm). £250-300
See illustration

974 ® —  10c. Salmon, a progressive die-proof in orange showing side panels without shading, and final die-proof
in issued colour, each die-sunk on wove paper (115x75mm). £250-300

975 © __30c. “Leaving for the Banks” progressive die proof in blue showing incomplete shading and missing rock
at left, and 1938 48c. final design in purple, each on wove paper (approx. 95x65mm). £250-300

New Guinea

976 *  1915-23 mint selection in varied condition with heads to 5d. and roos to 10/-, various printings inc. some
positional vertical strips of three. (60) £140-180

977 *  1915-16 £1 brown and ultramarine (SG 85) mint, small imperfections and toning around the mounting
otherwise of good appearance. SG £425- £1-0 140
See illustration

978 *  —  £ i chocolate and dull blue (SG 99) mint, small imperfection and a few tone spots otherwise of good

apperance. SG £250. ^
979** o  1935 £5 emerald-green used, fine, also a further copy damaged and repaired. £150-200

See illustration
980 ★  1939 Air Maii to £1 mint, small imperfections otherwise fine and fresh. (14) £100-140

See illustration
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New Guinea—contd.

981** * Australian O ccupation: An amazing mint collection offered intact with the stamps of German New 
Guinea surcharged with German New Guinea inc. (17  Oct.) 1914-15 “G.R.I.” and value 6  mm apart 
8d. on 80pf. black and carmine/rose, with error. Surch “G.R.I. 4d .” B.PA. Certificate (1 990 ), Is. 
on lm . carm ine and 2s. on 2m. blue both with B.P.A. Certificates (1949  and 1930), 3s. on 3m . 
violet-black and 5s. on 5m. carmine and black, Philatelic Foundation Certificate, 1914-15 (16 Dec) 
“G.R.I.” and value 5 m m  apart inc. Id. on 3pf. brown and 2d. on 20pf. ultramarine both with the 
varieties Surcharge double, one inverted, Holcombe Certificate (1990) and B.PA. Certificate
(1 9 8 9 )  , also 2d. on 20pf., 3d. on 30pf. black and orange/buff and 4d. on 40pf. black and carm ine  
all with Error. Surch “G.R.I. Id .” B.P.A. Certificates (1991 , 1978) and R.P.S. Certificate (1 981 ), Is. 
on lm . carm ine and 2s. on 2m. blue both with B.P.A. Certificates (1978  and 1982), 3s. on 3m . 
violet-black Holcombe Opinion (1990) and 5s. on 5m. carmine and black Holcombe Opinion
(1 9 9 0 ) an unknown setting, etc., also stamps of Marshall Islands surcharges inc. 1914  2d. on lOpf.
carm ine with surcharge double B.P.A. Certificate (1990), 3d. on 30pf. black and orange/buff with 
Surcharge inverted R.P.S. Certificate (1981), Is. on lm . carm ine, 2s. on 2m. blue, 3s. on 3m . 
violet-black Friedl Certificate (1962) and 5s. on 5m. carmine and black, 1915 Id . on 2d. on 20pf. 
ultram arine R.P.S. Certificate (1983), etc., condition varies in places but mainly fine and a very 
rare assem blage. (59) £ 5 0 0 0 0-60000
See illustration in  colour

982 *  a  mint selection of official issues comprising 1925-31 Id. to 2/-, 1931 Id. to 5/- and 1932-34 Id. to 5/-, usual 
toning otherwise mainly good to fine. £80-100
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New Hebrides

983* s 1910-38 selection of mainly optd. “SPECIMEN” issues, mostly with gum inc. 1921 Script Id. to 6d. (2), French 
1925 5c. (Id.) to 5f. (4/-). postage due, etc., mainly good to fine. SG £615$. (43) £150-200

New Zealand

984* s  18~4-1908 selection of mainly sideface issues to 5A handstamped SPECIMEN or optd. with two diagonal
lines from official P.M.G. presentation sets, mostly with gum but of overall good appearance, a scarce group.
(18) £200-250

985 *  1913-25 postal fiscal 5/- vellow-green in a horizontal mint pair with the variety no stop after OFFICIAL", one
small light tone spot on one stamp otherwise fine. SG £265- _ £80-100
See illustration

986 *  1929-80 mint and used collection in two albums inc. 1929, 1932 and later Healths, 1935-42 to 3/-, 1940 set,
1953-59 to 10.-, 1960-66 to £1, 1967-70 to $2 (both) and later to $10, etc. (919$) £200-300

98“ 1931 Health set mint and used, fine. £70-80
988 i  1958 2d. on lid . brown-lake (SG 763b), in an unmounted mint pair. £70-80
959 A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in mixed condition inc. Chalons, sideface portraits,

1925 Dunedin set (mint), 1931 Health set, 1934 Air, official issues, postal fiscals, etc. (100’s±) £200-300

Niger Coast

990 *  1893 id. on 2id. (SG 11) mint, fine and fresh. Brandon Certificate (1983). £70-80

Nigeria

991 *  1914-74 mint collection on leaves with 1914-17 MCA to £1, 1921-32 Script to 10/- (2), 1936 Script set, 1938-51
to 5 1 9 5 3 - 5 7  to £1, etc. (108$) £200-250

992* *  1914-37 mint selection in varied condition with MCA and Script values to 10/- etc., also Northern Nigeria 1902
CA :d. to 10/-, 1905-0/ MCA ;d. to 2/6 and 1910-11 MCA id. to 10/- and Southern Nigeria 1904-09 MCA values 
to £1, etc. (96) £120-140

993” A K.GA to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1914-29 MCA values to 
£1, 1938-51 a± (3) to 5/- (3), etc., also a few Niger Coast issues, faults and some toning otherwise mainly 
good to fine. (76) £120-140

Norfolk Islands
' *  199 5c# Butterfl>' unmounted mint with gold inscription “NORFOLK ISLANDS” and “75c ” omitted and only

T ent- Kr/y'Sw ,fCeremUga Certificate (2000) states only two sheets o f fifty  believed  to have been 
sold at the post office, also a normal for comparison. £150-200
See illustration

North Borneo
9 9 5 *7  1894-1931 selection of optd. “SPECIMEN”

and 24c.. 1899 unissued surcharges, 1901-05 lc to 24r n m  ' T "  1895 SUrcharge set’ 1897' 1902 18 s 
but overall good to fine. (232*) 2 °  1 valucs to 55, 1931 $5, postage dues, etc., faults

996;)$; 1895-1907 three used postcards, two to Germ-mv -m,i
cards has the additional reply card. fine. ' * ° nC San<lekan- various cancels, one of the G erm ^

99~* - 189"-1902 various values optd. “SPECIMEN” in ,  , , . ,r
overall good to fine, many of the stamps are full gum! ^  ^  Va‘UCS l°  24c” ^  £250-300
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998 *ffl 1897 postage due 8c. black and brown-purple in a mint block (lower two stamps are unmounted mint), fine
and fresh. SG £200. F g0

999 1904-05 4c. on 8c. in an unmounted mint lower marginal block of nine (3 x 3), fine. £60-80
1000 9  1945 B.M.A. lc . to $5 (2) unmounted mint, one of the $5 has a crease, otherwise fine. (30) £70-80

Northern Nigeria
1001st- © 1900-12 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1900 CA id. to 10/- (3), 1902 CA |d. to

10/ (2), 1910 11 MCA 2d. to 10/-, etc., faults some of the values are a little faded otherwise of reasonable 
appearance. SG £10651:. (140$) £?00-?50

Northern Rhodesia

1002 *  1925-63 mint collection on leaves with 1925-29 Script to 10/- (less 2d.) and 1938-52, 1953 and 1963 sets, etc.
(82) £ 120-150

Nyasaland

1003* © 1895-1946 selection of mainly optd. “SPECIMEN” issues, early issues mainly without gum with values to 3/-
and £1, later to £1 and 4/-, 1934-35 Script Id. to 1/-, 1946 Victory set, etc., SG £825±. (150i) £250-300

1004 *  1908-64 mint collection on leaves with 1913-18 MCA to £1, 1921-30 Script to 10/- and 1938-42, 1945, 1953-54,
1964 to £1, etc. (1210  £180-200

1005 *  1913-19 MCA 2/6, 4/- and 10/- (2) and 1938-44 2/-, 2/6, 10/- and £1 (4) mint, small faults and a little toning
otherwise fine. £100-150

1006 *  — 4/- carmine and black mint, with the variety broken scroll (R. 2/12), fine. £60-80

Orange Free State

1007* © 1900 5s. on 5/- (4) and 1903-04 CA Id. to 5/- (3) all optd. “SPECIMEN” with gum. SG £600. (26) £70-80

Papua New Guinea

1008** ® 1994 provisional surcharge “50t.” on 35t. Gogodala Mask unmounted mint, with the variety overprint 
inverted. SG £600 Krzysztof Ceremuga Certificate (2000). £250-300
See illustration

1009 A collection mint and used in varied condition on leaves, mint inc. a range of lakatois with printing and
shades, commemorative issues, etc., also a selection of New Guinea. (100’s +) £200-300

Pitcairn Islands

1010 1940-80 mint collection on leaves with 1940-51 to 2/6d., 1949 10/-, 1957-58 to 2/6d., 1964-65 to 8/-, later to

$2, etc. (2 0 3 0  * 80' 100

Rhodesia

1011 1892-19?4 mint and used collection in mixed condition inc. 1910-13 double heads to 2/-, Admirals to 2/6,
£140-180

etc. (1210
1012** 1892-1911 selection in varied condition on leaves inc. 1892-93 values to £1 mint, 1892 Id. on 6d„ 2d. on 6d.

and 8d on 1/- mint 1892-94 Id. (5) to 4/- (3) mint, 1896-97 die I and die II values to 10/-, 1909-12 *1. (4)
to £ 1 (2 )  mint, etc.’ (2570  £40°-500
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Rhodesia—contd.

1013* r  1896-1909 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum me. handstamped overprints in three 
types, faults. (48) £100-140

1014** *  1896 optd. id. (11), Id. (11), 2d. (2), 3d. (2), 4d. (3), 6d. and 1/- (2) mint, small faults otherwise of good 
appearance, also a 2d. used. (33) £140-180

1015 ® 1898-1908 7/6 black in original U.P.U. single strip of five perforated “SPECIMEN (Samuel R5) with gum, very
fine and scarce. £140-180
See illustration

1016** 1905 Victoria Falls Id. to 5/- mint, small faults and Id. to 5/- used each on small piece and cancelled “BRITISH
ASSOCIATION SEPT 14 1905 BULAWAYO”. £80-100

1017** 1910-13 perf. 14 2d. mint, 3d. used and 2/- black and ultramarine marginal unmounted mint (mounted in
the margin), each with the flaw gash in ear. £60-80

1018s * __2/- (3. one used), 2/6 (4), 3/- (2), 5/- (3, one creased) and 7/6 mint, also some shades, faults but overall
of good appearance, also £1 used fiscally and punctured. (14) £500-600

1019** 2  — 10/- deep myrtle and orange and £1 rose-scarlet and bluish black used, faults but of good appearance.
£140-180

See illustration
1020 *  —  10/- blue-green and orange mint, a rather heavy hinge remainder otherwise fine. £70-80
1021** — perf. 134 id. mint and (2) used, Id. (2) used, 2id. (3) mint and 8d. (3) mint, varied condition. (11)

£120-140
1022 c  —  perf. 13i 8d. grey-purple and dull purple used with the variety gash in ear, fine and very scarce. SG £1500$.

£250-300
See illustration

1023** —  perf. 14 id. (9) to 1/- (9) mainly mint selection with a range of shades, many with faults but overall of
fine and fresh appearance. (81) £300-400

1024** — perf. 15 selection comprising id. (6) used, Id. mint and (2) used, 2d. (3) used, 4d. unused and (2) used,
5d. (2) used, 6d. (2) used, and 1/- used some shades condition is a little mixed. (20) £140-180

1025** 1913-22 mint and used duplicated collection of Admiral issues, with a range of head plates, dies and perfs.
with values to £1, some faults but overall mainly of fine and fresh appearance. (272$) £400-500

1026*" O Die II perf. 14 7/6, 10/- and £1 all optd. “SPECIMEN” with gum, small imperfections, the £1 has ink 
numerals on the gum otherwise fine. £140-180
See illustration

102 . - * — ditto £1 black and purple (SG 242) and £1 black and violet (SG 243) mint, small imperfections otherwise 
fine- £140-180

1028** *  — Die III perf. 14 £1 black and bright purple mint, fine. £80-100
See illustration

1029** *  1965-70 mint collection on leaves with commemorative and definitive issues inc. Marden issues with various 
papers and printings, coils, exploded booklets, minor flaws, etc. (100’s$) £80-100

1030** A mainly used accumulation on leaves in mixed condition, with minor flaws, cancellations, many identified, 
etc. (100 s:c) £ 1 0 0 . 150

1031 A selection in mixed condition inc. 1898-190 £2 mint, 1910-13 double heads values to 2/- mint, Admirals, etc.
£ 70-80

Rhodesia and Nyasaland
1032 * 1954-56 and 1959-62 to £1 and Rhodesia 1965-66 issues to £1 (2), mint, etc. (96) £60-70

St. Helena
1033 *  1861 6d. blue (SG 2) unused, small imperfections trimm,.,) ■ , , ricn  onO

See illustration tnmmed at otherwise fine and scarce. £ 1 50-200

' 1 m ‘‘ * “  M,S°  2a) “ »* «*>«•'* «>P OH*™** „f ,i„L. ___________ £60-80
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1035 O 1864 80 2d. yellow (SG 10a) used with the variety surcharge in blue-black, neatly cancelled by central
segmente circ e ( A 1 ), various faults but of reasonable appearance, a normal for comparison. £140-180

1036 *  6d. dull blue (SG 16) unused, of good colour and appearance. £60-80

1037* © 1864-97 selection of issues with locally applied “SPECIMEN” handstamps (Samuel type SH2) in purple, most
with small faults, a scarce group. (13) £120-140

1038 1884-1959 mainly mint collection in varied condition on leaves inc. 1938-44 Id. to 10/-, 1953-59 Id. to 10/-,
etc. (110) £60-80

1039 *  1890-1980 mint collection in an album inc. 1890-97 CA to 10d., 1908-11 CA 10/-, 1912-16 MCA to 3/-, 1922-37
MCA & Script to £1 (8d. has cleft rock variety), 1934 Script to 2/6d., 1938-44, 1948 and 1953 to 10/-, 1961-65 
to £1, later to £2, etc. (306$) £400-500

1040 O 1922-37 MCA 4d. to £1 used, fine, also a further 4d. value. SG £640. £140-180
See illustration

1041 *  1922-37 Script id. to 10/- mint, fine and fresh. (15) £80-100
See illustration

1042 O — id. to 10/- used, a few small imperfections the 2/6 has creasing otherwise fine. SG £350. (15) £80-100
See illustration

1043 ® —  2/6 grey and red/yellow unmounted mint with the variety cleft rock, fine. SG £200. £70-80

1044 *B  —  7/6 grey and yellow-orange in a mint marginal block, a little perf. separation top left otherwise fine and
fresh, a scarce positional block from the first printing. SG £300. £100-140

1045* © A Q.V. to K.G.VI selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. 1884-94 CA 2id. (12), 1890- 
97 CA id. (17), Id. (20), 2d. (20), 2id. (19), 5d. (19) and lOd. (20), 1902 CA id. and Id. (2), 1912-16 MCA 
values to 3/-, 1912 and 1913 MCA 4d. and 6d., 1916 and 1919 (2), War Tax issues, 1922 Script Id. to 3d.,
1937 Coronation set (2), etc., faults but overall good to fine. SG £565+ + . (216) £400-500

St. Kitts Nevis

1046* © 1886-1950 selection of perf./optd."SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1905-18 MCA id. to 24d. (3), 1916
War Tax id., 1920-22 MCA values to £1, 1935 Jubilee set, 1937 Coronation set (2), 1938-50 values to 5/-, etc., 
faults with some toning otherwise of good appearance. SG £585$. (126$) £200-250

1047 ★  1903-79 mint collection in an album inc. 1903 CA and 1905-18 MCA to 5/-, 1920-22 MCA to £1, 1921-29 Script
to 5/-, 1938-48 to £1, 1952 and 1954-57 to $4.80, later to $10, etc. (369$) £150-200

St. Lucia

1048* © 1886-1948 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1902-03 CA id. to 1/-, 1902 2d.
(21 1904-10 MCA id to 5/- later to 5/-, 1935 Jubilee set, 1936 Script values to 10/-, 1937 Coronation set (2), 
etc’ faults but overall good to fine. SG £525$. (172$) *200-250

1049 *  1902-79 mint collection in an album with 1904-10 MCA to 5/- (2), 1912-21 MCA to 5/-, 1936 Script to 10/-,
1938-48 to £1, later to $10, etc. (432$) ‘ 5 '

1050 A Q.V. 3d. dull mauve and green die I mint and die II used on piece with additional 2id. ultramarine both
with “HALF PENNY POSTAGE”, not listed by SG, unusual. • + -

I _____________________________ __________________________________ ________________________________________

Bidding Increm ents: __
Un tn ss n  £2  or £3  £300  to £500  £20
up to &50 ( 4 2 ° 4 5  4 8  50, etc.) £500  to £1 ,000  £ 20  or £30  (620, 650, 680, etc.)

£ 50  t n  s inn £5 ’ ’ £1 ,000  to 2 ’000 £ 5 °
£ 1 0 0  to £ 3 0 0  £1 0  Over £2 ,000  At Auctioneer’s Discretion

/ --------------------------------------- ----------------------------------------- -
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St. Vincent

1051 1S6H>7 mint, unused and used selection with a range of perfs., printings and shades with values to 5/-, 
con 1 ton is a ittle mixed nevertheless many are of good appearance with some scarce. (153±) 5300-400

1052 ® 1861 Id. rose-red plate proof imperf. horizontal pair on buff unwatermarked paper, and 1880 5/- green
reprinted progressive die-proof without lettering, crown, or figures, on thin wove paper (54x62mm.), 
diagonal crease. £120-150

1053 ® Id- and 1863 4d. and 1/- imperforate plate proofs in black on wove paper. 5100-120

1054 *  1863-68 no watermark 4d. deep blue (SG 6) mint, faults but overall of good appearance. 570-80

1055 S3 1866 (June 7th) “E to Pans, France bearing Id. rose-red pair and 6d. deep green, marks inc. “LONDON/PAID/
27 JU 66 and PD both with red handstamps, faults but of reasonable appearance, also part cover to London 
bearing a pair of 6d. deep green. 580-100

1056 O 1875 1/- lilac-rose (SG 21) used (2), small faults otherwise fine for this issue. 580-100

1057 *  1880 5/- rose-red (SG 32) mint, faults and rather heavy hinge remainder, otherwise fine for this issue.
5180-200

See illustration

1058 ® 1881-1913 imperforate plate proofs in black comprising 1881 id. (two pairs), 1882-83 4d. marginal strip of
three, and 1913-17 K.G.V Id., fine. (8) 5180-200

1059 © 1883-1946 mainly good to fine collection of optd. and perforated “SPECIMENS” inc. 1893-94 5d. on 6d. (2,
shades), 1899 CA Id. to 5/-, 1902 CA id- to 5/-, also 6d. to 2/- values with unusual thick opts., 1901-08 MCA 
id. to 3d., 1913-14 MCA set to 51, 1938 set, etc. (70) 5250-300

1060 *  1883-84 CA 1/- orange-vermilion mint, fine and fresh. SG 5120. 550-60

1061 [ 3  1883 envelope (part of flap missing) bearing 1882-83 4d. ultramarine used to Germany and re-directed to
London, attractive. 5100-120

1062* © 1886-1935 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1885-93 CA set of three, 1890-93
CA 4d. (2), 1893-94 CA 5d. on 6d., 1897 CA 2id. and 5d. (2), later to 1/-, 5/- and 51, 1935 Jubilee set, etc., 
faults but overall good to fine. SG 5980+. (95) 5250-300

1063 [ 3  1887-1905 covers (16 and a front) with an attractive range of frankings (mainly philatelic) inc. 1897 5d. sepia
on cover (with advertisement for the “Philatelic Journal of Great Britain”) to France, 1899 cover with 1897 
3d. on red-mauve strip of four, etc. 5300-400

1064 S I  1892 (Oct 7th) local cover bearing 5/- lake, neatly cancelled with a “Kingston” c.d.s., small faults and some
tone spots otherwise fine. 570-80

1065 *  1897-1980 mint collection in an album with 1899 and 1902 CA and 1904-11 MCA to 5/-, 1913-17 MCA and
1921-32 Script to 51 1938-48 to 51 and later to $10 (4), etc., also Grenadine to $10 booklets, sheetlets, etc. 
(1287$) ’ t * 250-300

1066 1899-1963 mainly mint collection in varied condition on leaves inc. 1913-17 MCA id. to 51, 1921-32 Script
id. to 51, later to 51 and $4.80, etc. (154$) 580-100

1067 S  1899 ( J i m  22) registered coyer to Germany bearing 1899 CA id. to 1/-, small faults otherwise fine. 570-80

1068 o  1902 CA id. to 5/- used, small imperfections otherwise fine and scarce. SG 5225. (9) 580-100
See illustration

1069 O 1904-11 MCA id to 51 (51 on small piece) used, small imperfections otherwise fine and scarce. SG .5450.

(8) ' ‘i l 4 °-18°
/ See illustration

1070 A Q.V. to Q.E.II mint and used selection in varied condition inc. 1899 CA id. to 5/- mint, 1913-17 MCA values
to 51 used! 1921-32 Script 51 used, 1938-47 id. to 51 mint, later to $5, etc. (244$) 5H0-180

^ " ^ l a r  auctions p r o v i d e T ^ ^ ^ i e n t  service if you have stamps to sell. Vendors commission 
rate is 15% for individual lots under 51 ,000  and 10% on lots over 5 1 ,000 , with a nununum charge of 520  
Per lot. This is subject to negotiation on valuable single items and consignments.
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St. Vincent—could.

1071 *  a Q.V. selection of CA issues mint in singles and blocks, some faults and rather heavy hinge mounting, 
nevertheless overall of very fresh appearance. (73) •£100-140

10"2 c  A Q.V. selection used with values to 1/-, faults but overall of reasonable appearance. (29) £70-80
10“3 7 A Q.V. to K.G.VI group of cancellations inc. village datestamps with UNION , BARROUALLIE”, “COLON-

ARIE”, and later Paquebot h.s. etc. (33 items) £50-60

Western Samoa

10- 4** New Zealand Occupation: 1914  a valuable collection of this optd. issue offered in tact inc. Id. on 
5pf. green with the variety Surcharge double (no gum), B.P.A. Certificate (1 9 5 9 ) , 3d . on 25pf. 
black and red/yellow mint, with surcharge (only) double, B.P.A. Certificate (1 9 7 8 ) , 4d . on 40pf. 
(unauthorised surcharge) mint, B .P A  Certificate (1939 ), 1 shillings on  lm . carm ine m int and 
“1 shilling” carmine mint, 2s. on 2m. blue used, 3s. on 3m . violet-black used and 5s. on 5m. 
carmine and black used on small piece, condition varies slightly, nevertheless a  very rare  group. 
(27) £ 1 5 0 0 0 -1 8 0 0 0
See illustration in colour

Sarawak

1075* & 1899-1929 selection of optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1899-1908 lc . pair and 4c. cancelled
at Kvching, later to $1, good to fine. (40) £80-100

1076 S 3  1899 unissued 5c. olive-grey and green in an unmounted mint block of eighteen (6 x 3) with margins both 
sides, overall toning otherwise fine, scarce in a multiple. £100-140

1077 Z  1914 4c. + 4c. (H & G5) postcard to Germany with additional reply card and tied with “KUCHING” c.d.s.,
and 1947 April 22 airmail lettercard to England bearing 25c. and tied by “KUCHING” c.d.s., a scarce
commercial useage. £60-80

1078 Ss 1945 B.M.A. lc. to S10 fine unmounted mint. SG £275. (20) £80-100
1079 & —  a similar lot. £80-100
1080 *  —  lc. to S10 fine mint. (20) £80-100

1081 c  —  lc. to S10 used, small imperfections and some perf. nibbles otherwise fine. SG £350. (20) £100-140
See illustration

1082 —  lc. to S10 used on a cover with first day cancels. £100-140
1083 Z  —  lc. to $10 used on two unaddressed covers. £80-100

Seychelles

and ^ “  ' f T  Wkh 189°-92 CA to 96c- 1893 to 90c„ 1897-1900 and 1903 CA, 1906
lOr later to ISr m  ̂ C’’R n r  MCA’ 1921'32 ScriPt- 1938-49 and 1948 to 5r., 1952, 1954 and 1962 to 10r., later to 15r.. etc., also B.I.O.T. to lOr. (398i) £400-500

10»5< o  U W M *9 of mostly op,A "SPECIMEN" issues mainly with gum inc. 1890-92 die 1 2c. ,o 96c. (4),

S ra -3 2  Serin? 2 1903 “  * • “  *• *•  » »  surcharge set, 1917-22 MCA 2c. to 5c. (2). 
. . ’’ ljut overa11 mainly good to fine. SG .12960". (324y) £800-1000

1086 *  1893 3c. on ae. carmine and ureen ISO mine , -,1, . v „ p c
Certificate (1993). SG £300 % ’ h the Vanety surcharge inverted, fine and fresh, R-P^
See illustration £1U

1087  ̂ ^  " * * " " * “ *  — *  — > * *
See illustration ' *

Clients who telephone their bids are resr>c-c..f,.n.. T ~ 7-------------------------------------------------------------7 ZTZ
com m encem ent of the auction, and these bids sh y u t i ?  l°  tC ep^one a t  ê a s t  o n e  h o u r  b e f o r e«  mese bids should be confirmed in writing.I 1B irr- t ....... ----------------------------------
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1088 *  1901 3c. on 16c chestnut and ultramarine (SG 38c) mint vertical pair, the upper stamp has the variety “3”
cents omitted faults the pair is rather toned nevertheless scarce with the complete ommission, R.P.S. 
Certificate (1954) states that it is genuine so far as one can say. £120-140
See illustration

Sierra Leone

1089 *  1883-1979 mint collection on leaves with 1896-97 CA to £1, 1903 CA to 5/-, 1912-16 MCA to £1, 1921-28 Script
to 10/-, 1932 Script to £1, 1933 Script to 5/- and 1938-44, 1948 and 1956-61 to £1, etc. (139) £300-360

1090* © 1884-1946 selection of perf./optd. “SPECIMEN” selection, mainly with gum inc. 1885-96 CC 6d 1896-97 CA
values to £1, 1907-12 MCA values to £1, 1912-21 MCA id. to £1, 1937 Coronation set (3), 1946 Victory sets 
(4), etc., faults but mainly good to fine. SG £720$. (298$) £460-500

1091 *  1933 Wilberforce set mint, fine and fresh. SG £600 (13) £200-250
See illustration

Singapore

1092 S I  1954 air crash cover from Australia to England, with Australian 2/- adhesive, envelope partly tom and
damaged, resealed and affixed Malaya Postal Service label at the right tied by fine “SALVAGED/MAIL/ 
AIRCRAFT/CRASH/SINGAPORE/1954” in red. ' £40-50

1093 I S  1969 Founding 15c. to $10 and miniature sheet (margins on two sides only) used on two pictorial f.d.c.’s,
some faults and staining otherwise scarce. £150-200

Solomon Islands

1094 *  1907-80 mint collection in an album with 1907 to 1/-, 1908-11 MCA and later to 5/-, 1939-51 to 10/-, 1956-63
and 1965 to £1, later to $5, etc. (405$) £150-180

1095* © A selection of mainly optd. “SPECIMEN” issues, mostly with gum inc. 1908-11 MCA fd. to 5/-, 1913 MCA Id.
to lid ., 1914-23 MCA id. to £1, later to 5A, etc., mainly good to fine. SG £860$. (106) £250-300

Somaliland

1096* © 1903-46 selection of perf./optd. “SPECIMEN" issues, mainly with gum inc. 1904 CC ia. to 5r. (6), 1921 Script
ia. to 5r. (2), 1935 Jubilee sets (4), 1937 Coronation set (4), 1938 ia. to 5r. (7m inc, vertical strips of three 
with no sum) 1946 Victory sets (6), 1904-05 official ia. to lr. (6), etc., mainly good to fine. SG £3,981$. (368$) 

b £850-900

South Africa

1097 1927-48 mostly mint collection in mainly good to fine condition with values to 10/- inc. types, shades, etc.

(122) £10°-140
1098* © 1927-30 2d. to 10/- (singles) with a further 4d. optd. “SPECIMEN”, all but the 2/6 and 10/- are without gum.

£120-140

1099* *  1961-63 mint collection of the definitive issue inc. ic. (200) lc. (478) lie. (144), 2c. (88), 2 ^  (376), 3c. (30),
Sr raci 7 -r  r40) 10c 180) 12ic. (42), 20c. (78) and lr. (12), the collection inc. 60 cylinder blocks, 98 arrow

varieties, many of the values are unmounted mint, SG £660+ + (many 100's$) £150-200

1100* *  1961-63 mint no watermark definitive issue inc. lc. (532), 2c. (47) 2k . (491), 3c. (114), 5c (54), 7 ĉ- (7°).
1(V /ois ind 50c (28), the collection has 54 cylinder blocks, 103 arrow blocks, multiples,
varieties, miuiy of the values are unmounted mint, SG £2,000+ + (many 100’s$) £220-250

I
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Sou th  A frica— con ld .

1101* *  1963-67 mint collection of the R.S.A. definitive issue inc. lc. (800), Ik -  (100) 2c. (240), 2 k . (546), 5C. (24)
~ k  (34), 10c. (210), 20c (144), 50c. (46) and lr. (16), the collection inc. 95 cylinder blocks, 138 arrow blocks 
multiples, 44 minor varieties, many of the values are unmounted mint. SG £3 ,000+ +  (many 100’s$) £400-500 

1102* *  1964-72 mint collection of the definitive issue in three albums inc. sc. (1308), lc . (2670), lie . (1220), 2c.
(212), 2 k -  (810), 3c. (579), 5c. (159), 7k- (227), 10c. (150), 12|c. (296), 15c. (199), 20c. (120), 50c. (56) and 
lr. (174), the collection has 256 cylinder blocks, 400 arrow blocks, 76 varieties, many of the stamps are 
unmounted mint, SG £2,500++ (many 1000’si) £340-400

1103* *  1969-72 mint collection of the phosphor band definitive issue inc. k -  (308), lc . (820), 2c. (228), 2k . (382)
3c. (86), 5c. (84), 6c. (8), 7k- (160), 10c. (104), 12k- (60), the collection inc. 75 cylinder blocks, 128 arrow 
blocks, multiples, many of the values are unmounted mint, SG £1 ,800+ +  (many 100 s$) £220-250

1104* *  19~2-74 no watermark and 1988-93 succulents mainly mint collection in an album inc. 76 cylinder blocks,
panes, varieties, etc., also 29 mobile post office covers. (100’s$) £100-150

South West Africa

1105 *  1923-26 setting III 2/6 and 5/- and 1927-30 £1 (2) mint, all rather heavily toned, also 1931 20/- mint. £70-80
1106* 0  A K.G.V selection of handstamped “SPECIMEN” issues with gum inc. 1923-26 setting VI 1/-, 10/- and £1

(singles), etc. SG £500$. (13) £120-140

Southern Nigeria

1107* © 1901-12 selection of optd. “SPECIMEN” issues mainly with gum inc. values to 10/-, 1912 MCA id. to £1, etc.,
faults and some toning otherwise good to fine. (80) £120-140

Southern Rhodesia

1108 *  1931-64 mint collection on leaves with 1931-37 and 1937 to 5/-, 1953 and 1964 to £1, etc. (91$) £80-100
1109 © K G.VI revenue proofs 10/- green, £1 purple, £2 brown, £5 red and £10 deep purple mint, 1953 Rhodes proofs

of centre plates for id., Id. and 2d. values in imperf. vertical pairs mint and each cancelled with punch holes, 
smaU faults. £60-80

Sudan

1110* ' o^(^~seK oTthree^rianH ^P^CI^ E^" issues* mainlY with gum, 1922 lm . colour trials (2), 1906-11 Army
} value sets of three (5), etc., faults but overall of good appearance. SG £720$.

' } £ 150-200

Swaziland

postage d u e ^ Jtt'(3 T m a lf f^  comprisinS 1935 Jubilee sets (2), 1938-54 id. to 10/- and 1933-57
postage due sets (3g small faults and light toning otherwise fine. SG £511$ (25) £100-140

Tanganyika

Force 1916 id. to 1/- mint, ' ( j/ f  Papcr;>’ *ome smal1 imperfections otherwise fine, also Nyasaland-Rhodesian 
See illustration £460-50

1 1 1 3 *5 3  1918-34 selection of covers written unnn oiu.. i .
a good range of cancellations. ( >H) m e3VeS inc G E A - bankings (3), registered and airmad a ^

1114* - A K.G.V selection of optd. “SPECIMEN" i«i, , . r
gum), later to £1. etc., faults and some , m° ? y With «um inc- 1917-21 MCA lc . to 50c. (some w.thout

d Some toning otherwise good to fine. (46) £100-140
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1115** Mafia Island British Occupation: An amazing collection of this rare territory offered intact inc.
1915  (Jan) handstam ped in reddish-violet 2ih. to 45h., lr . carmine, 2r. green and 3r. blue-black 
and red m int all with Holcombe Opinion (1990), the lr . to 3r. are all marginal, also handstamped 
in black 2fh. to 3r. mint, 7|h. handstamped in violet carmine mint pair with the variety one 
without handstam p, Holcombe Opinion (1984) states the violet overprint is from the original 
handstam p but was not authorized by the Military H.Q. in East London, 30h. black and carmine, 
handstam ped in black pair, mint with the variety one without handstamp B.PA. Certificate 
(1 9 8 1 ), 45h . black and mauve, handstamped in black pair, mint with the variety one without 
handstam p, etc., also GR Mafia JDM in manuscript 2ih. to 15h. mint Holcombe Opinion (1990)  
states 10  to  15 stamps were issued of each value, 20h. and 30h. (a vertical pair) with and without 
m anuscript mint, Holcombe Opinion (1990) states approx. 6  copies of each were made, also 4a. 
green in a vertical marginal pair mint, the top optd. “G.R. MAFIA” the lower initialled “J.D.M.” 
B.P.A. Certificate (1958 ), etc., condition varies slightly though mainly fine. (100) £28000-30000
See illustration

83



Togo

1116** Togo: Anglo-Fench Occupation: A fine collection of the stamps of G erm an colonial overprintec 
intact inc. 1914 (17 Sept) wide setting 50pf. black and purple/buff used, R.P.S. Certificate (1969)  
lm . carmine marginal mint, 2m. blue marginal mint, Philitelic Foundation Certificate ( i9 6 0 )  
1914 (Oct) narrow setting 3 pf. brown used B.P.A. Certificate (1 9 8 5 ), 5pf. green  m int B.P.A 
Certificate (1955) shows an original pair, lOpf. carmine used on sm all piece B.P.A. CertificaK 
(1979 ), 20pf. ultramarine used on small piece with the variety “TOG” H olcom be Opinion (1989  
and 20pf. (SG H4 and H17) in a vertical unused strip of three H olcom be Opinion (1 9 9 0 ), 40pf 
black and carmine used B.P.A. Certificate (19 79), 50pf. black and purple/buff used  on  sm all piec< 
Rendon Certificate (1991), 80pf. black and carmine/rose used, lm . carm ine B.P.A. Certificate 
(1 959 ), 2m . blue used on small piece R.P.S. Certificate (1 9 6 9 ) 1915  ( 7  Ja n ) 3pf. brow n used o t

f  P;A* CertifiCate (1977)’ 10pf- used with A e  variety’ no w aterm ark H olcom be Opinioj 
(1 992 ), 20pf. ultramarine m mt Philatelic Foundation (1 9 7 8 ) and Friedl Certificate ( 1 9 7 6 ), 40pf 
black and carm m e used on small piece Holcombe Opinion (1 9 9 3 ) states only 5 copies recorded  
50pf. black and purpleybuff used on small piece Holcombe Opinion ( 1 9 8 9 ) states on 19 co p * : 
w ere m ade, etc., overall fine a very rare assemblage. (45) £ 5 0 0 0 0 -6 0 0 0 <
See illustration in colour v '
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3.117** *  Stamp of the Gold Coast overprints, a mint collection mainly good to fine with 1915 (May) Id to 90/-

IT T v c  ™ 0 Asma11 “ F ” i n “ F R E N C H ”  t h i n “ G ” a n d “ N a t i o n - f o r t c l v l lm ’ f 9Z o j ±
’ ' 1 '  £3000-4000

1U 8“  Frr , H ^ n UPati°°H 4  C° “ ec,',l0n taC' 1915 05 0 ,1 3Pf- bro™  “ “ I  »n ^  piece and 25pf. black  
aod red/yelJow used on small p .ece both with Holcombe Opinion (1992), 30pf. black and orange/
salm on used on small piece Mohrmann Certificate r\ a m7 &\ ki i a  __ - , tt. _  ^ ^  ̂  ̂ "  ^eruncate (1974), 40pf. black and carmine used on small
piece Calves Certifica e (1990), 50pf. black and purple/buff used Holcombe Opinion (1988), 2m .
blue used on smaU piece Holcombe Opinion (1993) states a great rarity o f w L h  oxdy 7  copies
w ere reported  to have been made, etc., mainly fine a rare grouping. (37) £ 15000-18000
See illustration

Tonga

1119* © 1933-44 selection of mainly perf. SPECIMEN” issues, with and without gum inc. 1938 20th Anniversary set,
1944 Jubilee set (2), etc. SG £220$. (26) £60-80

J Transvaal

1120* © 1900-1909 selection of “SPECIMEN” issues with and without gum, in rather mixed condition inc. 1900 V.R.I.
2/6 to £5 and 1903 1/- to £5, etc., also 12 stamps with “Monster” overprints. SG £380$. (38) £80-100

Trinidad and Tobago

1121 © 1901-06 |d. to 5/- and Turks Island 1893-95 CA 4d. and 5d. optd. “SPECIMEN” with gum, fine and fresh. £70-80
1122 *  1935-66 mint collection on leaves with 1935-37 to 72c. and 1938-44, 1948, 1953-55, 1960-65 to $4.80, etc.

(82$) £50-70
1123* © A Q.V. to K.G.VI selection of “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1896-1900 CA unissued 3d. on 5d.

(5), values to £1 in strips of three (without gum), 1898 Discovery (5), 1901-06 values to 5/-, 1909 MCA set 
of three (2), 1935-37 lc. to 72c., postage dues, etc., faults but many are good to fine. SG £935$. (157$)

£220-240

Tristan da Cunha

1124 + 1952-80 mint collection in an album with 1952-67 complete in basic issues. (270$) £100-150

Turks Islands

1125* © 1889-93 CA 2d. Id. ultramarine (15) and 1893-95 CA 4d. dull purple and ultramarine (10) all in strips of five
and optd. “SPECIMEN” with full gum, small perf. imperfections otherwise fine. SG £825$. (25) £200-250

Turks and Caicos Islands

H26 1887-1959 mainly mint collection in varied condition on leaves inc. 1922-26 Script values to 3/-, 1928 Script
Id. to 10/-, 1938-45 ^d. to 10/-, 1950 Id. to 10/- (2), etc. (1-6$)

H27 *  1889-1980 mint collection in an album with 1900-04 1909-11 CA 1913-21L MCA and 1922-26 Script to 3A 1928
Script 1938-45, 1950 and 1957 to 10/-, I960 and 1967 to £1, later to $5 (2), etc. (495?) £180-200

H28* © 1889-1945 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, mainly with gum inc. 1887-89 CA 6d. (4), 1889-93 CA
S  s „p of five 1900-04 CA l  ,o 3/-, War Tax issues, 1921 Scrip. M. .o V- 1935 Jubiiee se. 1937 Coronauon

/,s 10,0  4-  1,1 rn 10/- e tc , faults and some toning otherwise mainly good to fine. SG £2530? (172?) 
set (^;, 8 - 0  .,u. iu m/, £460-500

85



r  | I
Turks and Caicos Islands—could.

1129 2  1900 (Jan 15) large registered envelope to Germany bearing 1887-89 6d. (2) and 1/ (2), some cover toning
and creasing. £60-80

Uganda

1130 o 1896 thick 1 la. in a used block of nine (3 x 3) inc. one with the variety small o in POSTAGE , faults inc.
toning and a small tear, nevertheless scarce in a block. £50-60

1131* 3 1898-1902 CA la. to 8a. in vertical strips of five and CC lr. and 5r. in vertical pairs and strips of three all
optd. “SPECIMEN” mainly with full gum, scarce in multiples. SG £750. (35) £300-340

Zanzibar

1132 2  1889 (Nov 30th) India l)a. card cancelled by Zanzibar “30 NOV 89” double circle datestamp, addressed to
Germany, accepted by the French Post Office with superb strike in red of the “LA REUNION A MARSEILLE 
LV. No.2” handstamp for “4 DEC 89”, SS “AVA”, card with slight creasing. £70-80

1133 ★  1895-98 2\ on l)a. sepia (SG 29D)with the variety small second “z”, fine, B.P.A. Certificate (1997). £60-80
1134 2  1895-96 la. 6p. and 6a. both used on part envelope and tied with “B” handstamp with an oval “ZANZIBAR",

further cancelled “BOMBAY/F/DEC 11 96” also a “PAQUEBOT” cancel on the front. £60-80
1135 2  —  2a. and 3a. (with small “z") used on cover with “TANGA” and “PANGANI” cancels on the reverse, small

imperfections otherwise fine. £80-100
1136 S  1896 (Oct 1st) h -  embossed card and bearing a further la. (damaged) to Kiel, Germany, with a “Kiel 30.10.96”

arrival handstamp, also an unused reply card, re-inforced with tape, scarce. £70-80
1137 S  1896 (Dec) h .  to 8a. on a registered cover to Germany, each neatly cancelled. £70-80
1138* 3  1896-1946 selection of perf./optd. “SPECIMEN” issues, many with gum inc. 1899-1901 lr. to 5r. in strips of

three (without gum), 1908-09 100r., 1921-29 Script 30r., 1936 Script values to lOr. (2), 1936 Jubilee sets (4), 
1936-62 Script postage due set, etc., faults with some toning otherwise many are good to fine. SG £650+.
(281+) £280-300

1139 2  1904 2a. embossed registered formula envelope bearing a further 2)a. blue, tied with a square circle cancel
to Prague and re-directed to Austria, various cancels on reverse, also a p.p.c. bearing la. rose-red, some 
staining. £60-80

1140 *  1913 40r. black and vermilion mint, a few minor perf. imperfections otherwise fine and fresh. SG £275-
£100-140

See illustration

1141 o  1926-30 Postage Due 25c. black/magenta (SG D13) used with part comer c.d.s., B.P.A. Certificate (2001) states
vertical crease, pinhole and discoloured,nevertheless a scarce stamp. £100-120
See illustration

1142 -  1933 (May 17th) rouletted postage due 6c. used on piece bearing a further GB K G.V Id. and a “T/10”
handstamp. £60-80

1143 2  1934 (Nov 16th) local cover bearing postage due 15c. in a vertical pair, one with variety “ce n ts” for “cents”,
small imperfections otherwise fine. £150-200
See illustration

H-h  2  A Q V . registered 2a. 6p. embossed envelope bearing a ffirther 2a. to Bombay, with “SEA POST OFFICE/MA 
-3  96 cancel on the reverse, faults but scarce. £70-80

H *5 °  A Selm i° n of “Paquebot” cancel‘> in<+ some Indian stamps with Zanzibar “Paquebot” cachets. (20 items)
£60-80

1146 5 3  A selection o f co v m  and card> >'n mixed condition inc. stationery cards. (6) £80-iOO

Zululand
1 147*34  A Q.V. selection of handstamo ontd “SPFCtMPN” . . .  , .  „  e/

1894-96 CA H  to £5, etc. SG. £1060?. (34) "  10 tondition with Sum inc' 1888-93 f^ o J o O

THE END OF THE SALE
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Important Information for Buyers

If you are new to Phillips please read the following pages and Ways of Bidding
our Standard Conditions o f Sale, printed elsewhere
in this catalogue. Our Client Services Manager will be happy to In Person
give assistance on any areas that you are To bid at a sale all potential buyers must be registered on
unclear on. Tel: 020 7629 6602. ext 331. the day of the sale. Please bring means o f identification

and proof of residence with you, as you will need these

1 Specialists in charge o f a sale can be consulted at any time, to register and collect your bidding number before the
either in person or by telephone, to give advice on specific auction begins,

lots. See the title page for details of who to contact.
The bidding number system is sometimes referred to as 
“paddle bidding”. You will be issued with a large card 
with a printed number on it, which is matched to your 
registration details. Should you be a successful buyer you

The Auction Catalogue wil! need t0 ensure that your number can be clearly see"
by the Auctioneer, and that it is your number which is

Estimates caIled out 35 1)16 buyer'
The estimated selling price of each lot is printed beside . . , , „ „„ . . , _  ,, , . If there is any doubt as to the hammer price or the
the lot descnpuon and does not include the Buyer s , , , .  , ,  ,, ,  , , buyer, you must draw this to the attention o f the
Premium for VAT, when this is payable on the hammer . . , c a - . ,. .. , , , , ,  •' „  Aucuoneer or a member o f staff immediately,price, as indicated by the symbol * or ** , see VAT). The '
estimates are prepared will in advance of the sale, are not , ,

« , c . . All lots will be invoiced to the name and address givendefinitive, and are subject to revision. . . , . , . . , , ,
on your registration form, which is non-transferable. At
the end o f the sale, or when you have finished bidding 
please return your bidding num ber to the Registration 
Clerk or General Office.

Buyer’s Premium
A Buyer's Premium is payable at 15% on the first 
£30,000 o f the hammer price of each lot purchased, plus 
10% thereafter of the hammer price for that lot. For
wine a buyer's premium is payable at 1096 regardless of ° y Telephone or Fax
value. (VAT a !  the appropriate rale is charged on the prem ium ). A bid by these methods is accepted at the sender's risk.

Telephone bids must be confirmed in writing.

For Stamps, Cigarette and Postcards, Scripophily and 
Banknote sales:
Tel: 020 7468 8345. Fax: 020 7409 3466

Value Added Tax (* & **)
T, c , . , . ,. , For all other sales at New Bond Street:

k k h , number indicates that VAT is Tel: 020 7629 6602. Fax: 020 7491 1609
payable by the purchaser, at the standard rate, on the 
hammer price. The double symbol **  after a lot number 
indicates that the lot has been imported from outside the 
Kuropean Union under HMCE Temporary Importation 
Regulations, and that VAT at an effective rate of 596 will 
be payable by the buyer on the hammer price and on the By Post
premium. Bid forms can be found in the back o f all catalogues and
For lots which appear uilbout either of the above symbols should be sent to us as soon as possible. In the event of
no VAr will be payable on the hammer price and the two buyers submitting identical bids for a lot the first
premium will be shown inclusive of VAT. The VAT bid received takes preference. Please check your bid form
inclusive with the premium is not normally recoverable carefully before returning it to us, fully completed. All

: 1 lu.,.),U' Cr ...... . .  bids should be left at least one hour before the start of a
Note: There is no VAI payable on the hammer price, or sale. Please note the conditions as stated on the bid form
on the premium, of Books bought at auction. before signing it.

Trade Embargoes ResuIts Service
Trade embargoes are currently imposed by the United t  r  , ,  , , ,.„n
Nations against Iraq. Serbia and Montenegro. For ° MlrK ° u! lf you bave bcen 3 successful uyc5 y - nWt
assistance and further details please contact the Company m °.Ur ' a CS Ke!,ulL'’ Service, available from
Secretarv's Office prior to bidding. ' f / nda>' FndaT

* Tel: 020 7468 8311

i - . , ..................................................................



Methods of Payment _ .
Paying by Bank Transfer

Paying by C ash  Our London bank details are given below. All transfers must
Cash payments can be made at the General Office *BIe E" e re'evant sa ê number, lot number and the client's
either during or after a sale. “id nurr|t,en If transferring from a foreign currency, the

amount we receive must, after the deduction of any bank 
Paying by C hequ e charges payable on receipt of the transfer and when con-

All cheques should be made payable to Phillips Son & Neale sterf^ P° unds ster,m8’ be the total due in pounds
for the total amount due. If payment is made by post please StGr 'n8‘
enclose the tear off slip from your invoice. Cheques will be Bankers details ■ 
cleared with our Bankers before any item can be removed.
On request, cheques can be cleared prior to a sale at the National Westminster Bank PLC,
General Office. Goods will not be released until the full ™ .B„o x *
amount (inclusive o f  a il charges) is received. Cheques drawn bv c  8eg®nt s_^eet- London W1A 4RY
third parties cannot be accepted. ^ort : 56-00-27

Account Number : 83603948
Paying by Sw itch & Credit C ards Account Name: Phillips Son & Neale Limited

Payments can be made by Switch or Access and Visa cards. For farther information on payment please contact the
(Credit ca rd  paym ents carry a  surcharge). General office on 02Q 7629 66Q2

Philatelic Auctioneers’ Standard Terms and Conditions of Sale (1973 Revision)

Subject to which all lots are offered at this auction at which Clause 2
members o f the public are present in person bidding against (a) The bidding and advances shall be regulated by and
each other for themselves or as agents. at the absolute discretion of the auctioneer and he
The Philatelic Auctioneers’ Standard Terms and Conditions of shall have the right to refuse any bid or bids.
Sale (1973 Revision) apply only to an auction sale which Note: Where an agent bids, even on behalf of a
includes members of the public present in person bidding disclosed client, the auctioneer nevertheless has the
against each other for themselves or as agents. right at his discretion to refuse any such bid.

, „ , , „  , „ , ,  (b) The purchaser of each lot shall immediatelv on its
The Philatelic Auctioneers Standard Terms and Conditions of saIe if required by the auctioneer to ive him [he
Sale (1973 Revision) do not apply to any “postal auction at name an[) address of the purchaser and pay to the
which "bids" consist exclusively of written or telephoned offers auctioneer at his discretion the whole or pan of the
to buy at stated prices or limits and which does not include purchase money. If the purchaser of any lot fails to
members of the public present in person bidding against each comply with any such requirement the auctioneer
other for themselves or as agents. may put up again and re-sell the lot; if upon such re­

sale a lower price is obtained than was obtained on
Notice the first sale the purchaser in default on the first sale

The auctioneers exercise all reasonable care to ensure shall make good the difference in price and expense
that all statements as to cancellation, centring, colour, of re-sale which shall become a debt due from him.
condition, date of issue or of postal markings, gum, (c) Where an agent purchases on behalf of an
margins, paper, perforation, printing, provenance, quality, undisclosed client such agent shall be personally
sheet position, status, usage, watermark, etc. in lot liable for payment of the purchase money to the
descriptions are reliable and accurate, and that each item auctioneer and for safe delivery of the lot to the said
is genuine unless the contrary is indicated. However, the client,
statements are not intended to be, are not and are not to Clause 3
be taken to be, statements of fact or representation of xhe aucdoneer reserves the rights to bid on behalf
fact in relation to the lot. They are statements of the of dien[s and vendors, but shall not be liable for
opinion of the auctioneers, and attention is particularly errore or omissions in executing instructions to bid.
drawn to clause 5 of the Philatelic Auctioneers Standar ^  ybe auctioneer reserves the rights before or during a
Terms and Conditions of Sale (1973 Revision) set out saie to group together lots belonging to the same
below. Comments and opinions, concerning the vendor, to split up and to withdraw any lot or lots at
characteristics mentioned above, which may be found in tbe auctioneer's absolute discretion and without
or on lots as notes, lists, catalogue prices, writing-up or giving any reason in any case,
any other means of expression, do not constitute part of Tde auctioneer acts as agents only, and therefore
lot descriptions and are not to be taken as such unless sball not be liable for any default of the purchaser or
they are made or specifically verified by the auctioneers. vendor.C ld U SG  4

C lau se 1 (a) Each lot shall be at the purchaser’s risk from the fall
(a) Each lot is put up subject to any reserve pnce Qf [he hammer and shall be paid for in full before

imposed by the vendor. , . delivery and taken away at his expense by a
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause, tne fe purchaser in the United Kingdom within 7 days from

bidder for each lot shall be the purchaser  ̂e ■ the date Qf sale and by a purchaser overseas within
(c) If any dispute arises as to the highest bit c er M days from the datc of sale or such longer time as

auctioneer shall have absolute discretion to shaU be agreed in writing between the auctioneer
i determine the dispute and may put up aga and the purchaser,

sell the lot in respect of which the dispute arises.



(b) 1/ any purchaser fails to pay in full for any lot within the purchaser and shall be a ground for rejecting the

the time stated in sub-clause (a) of this clause such lot Where a lot has been submitted to expertisation all
rnav at anv time thereafter at the auctioneer s r . . „ , , , ' dH
discretion be put up for sale bv auction again or sold costs of such e x p e d it io n  shall be paid by the person

I pnvatelv: if upon such re-sale a lower price is obtained who retains the certificate and item or items to which
than was obtained on the first sale the purchaser in the certificate relates.

default on the first sale shall make good the difference (d) Where the purchaser o f a lot discharges the onus and
in price and the expenses of re-sale which shall acts in accordance with sub-clause (b) o f this clause,
become debt due from him. * e  aucuoneer shall resend  the sale and repay to the

(c) interest shall be payable by the purchaser on any purchaser the purchase money paid by him in respect
overdue account, but the auctioneer shall have a ° f 1116 lot' .
discretion to waive payment of the interest. (e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has

been immersed in water, marked by an expert committee
Clause 5 or treatecl hy anY ottler process unless the auctioneer’s

(a) Each lot Is sold as -  (i) genuine unless otherwise permission to subject the lot to such immersion or
described in the sale catalogue or by the auctioneer, treatment has first been obtained in writing,
and (ii) correctly described. The date of any certificate (f) Any lot listed under “collections and various” or stated
forming part of the description of any lot will be to comprise or contain a collection, issue or stamps
included in the description. which are undescribed shall be put up for sale not

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he -  subject to rejection and shall be taken by the
(i) gives the auctioneer written notice of intention to purchaser with all (if any) faults, lack o f genuineness
question the genuineness or. as the case may be, the and errors of description and numbers o f stamps in
accuracy of description of the lot within 7 days (or, in the lot, and the purchaser shall have no right to reject
the case of an overseas purchaser, a reasonable time) the lot; except that, notwithstanding the foregoing
from the date of sale; AND (ii) proves that the lot is provisions o f this sub-clause, where before a sale a
not genuine or was incorrectly described; AND (iii) person intending to bid at the sale gives notice in
returns to the auctioneer within 30 days from the date writing to, and satisfies the auctioneer that any such
o f the sale the lot in the same condition as it was at lot contains any item or items undescribed in the sale
the time of sale; provided that the auctioneer may, at catalogue and that person specifically describes that
his discretion, on receiving a request in writing from item or those items in that notice, then that item or
the purchaser, extend for a reasonable period the time those items shall, as between the auctioneer and that
for return o f the lot to enable it to be submitted to person, to be taken to form part o f  the description of
expertisation. the lot.
Note; The onus of proving a lot not to be genuine or (g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on
incorrectly described is on the purchaser. The inability the ground o f cancellation, centring, margins’
of a recognised expert committee to express a definite perforation or other characteristic clearly apparent
opinion shall serve to discharge the onus on from illustration.

Attention is drawn to the Conditions of Sale, Clause 5 and paragraph “Lot purchases subject to extensions”. You must advise Phillips 
immediately on receipt of the lots if you have any queries or intend submitting individual items for an expert com m ittee opinion. In 
an\ event full payment for purchases must be made and refunds will be made in the event of a lot being rejected.

Symbols & Abbreviations
*  unmounted mint 0  forgery MCA wmk. mult. Crown CA

mim . ® miniature sheet Script wmk. multiple Crown
-• unused cane, cancellation/cancel Script CA

useU EL- entire letter M.C. Maltese cross
cs a\ c.d.s. circular date stamp u.d.c. undated circle

^  first day cover SC small crown
r  'Peui en f  d.i. first day of issue LC large crown
i  c t '° ’ cancelled to order LE line-engraved

” , i .  r P'c ' postcard opt. overprinted
block larger than four or p.p.c. picture postcard DLR De La Rue

r=, „ ' ™ . r CC wmk. Crown CC s.l. straight line
S ?  on niece ^ r . ' Vf ' Cr° ? CA h s’ handstamp
p rront S crtl^cate "  Royal Philatelic Society Ltd. Certificate
f/ entire Certificate -  British Philatelic Association Expertising Ltd. Certificate

Catalogues and Handbooks used in the descriptions 
SG Stanley Gibbons (£) sterling u , , .  ..
Sc Scott ($) dollar Sas V r San Sanabria (S) dollar
M Michel (DM, deutschrnark VCillcocks -  British Postal to rlr-  ,1  Z Z um stein  (SF) franc
w  , m  fan e  «  -  Sp -.-c .cn  s ™ „ s  o m m

Other catalogues used are mentioned by name
Number in brackets near the end of the description indir -it,̂  ,u . ,

v indicates ih-.r dd '“hicates the number of stamps or items in lot.... indicates that these and all quantities are approximate only.
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* Bid Form P H I L L I P S
_  , . .  A U C T I O N E E R S, Sale No: 31060

I Subjects: British Commonwealth Stamps and Covers
| Sale Date: Thursday 26th April 2001

; | Bid No:
I /  hereby request Phillips without legal obligation o f any kind on their pari or on Ibe pari o f any emolavee or non,! orphan*' n.a , . , , ,  .

slated. I understand Ibal i f  any bid  is successful Ibe lolal price payable by me is Ibe sum o f Ibe final hid a n r ii h, ^  ^  °" &or ,be unde™ enlioned lots up to the hammer puce
I on Ibe hammer price at Ibe appropriate rale i f  applicable to Ibal lot. Tbe premium shall be llcu ilted  aI 15% on Ibe I n U I O m T r ?  lbe a‘  the appropriate rate) an d VAT
| o f 130,000- The premium a l Ibe appropriate rale is payable by a ll purchasers. Tie amount invoiced to the huver in J r t T n U ’T  *  ^m m er pnee o f each h i, plus Iff!b o f Ibal hammer price in excess
' by Ibe buyer. I  confirm Ibal 1 acknowledge that Ibe bids are m ade in accordance with Ibe Condiliom o f sale as brim edir. / I  t / T 'T  ^  WT n0nnaU}' b‘  nanxrable
I at any tim e prior lo Ibe fa ll o f ibe hammer) an d  / agree lo be bound by a ll Z c b l e Z a T J d ^ '  ^  *  P m V  "  'b‘  P io n e e r

{Signed) ..................................................................................................................................  E c vxr//0.............................................................................................. ..

* Address .......................................................................................... ..................................

! | ..............................................................................................
I ....................................................................................................... — ---------------------------

Tel. No. ........................................................................................................................................................ /ax. No____________ ____ ______________________  _  _________________

I ___________________________________ ____ _____________________________
. Limit Excl. Limit Excl.
1 Lot Country or Detail Premium Lot Country or Detail Premium
| ______________________________________________________ & VAT. & VAT.

I --------------------------------------------- ^  =
—

' ---------------------- -----------  ------
| contd. over

I
. NOTES TO BIDDERS

Bidding Increm ents: All bids in sterling please in the following steps (odd figures will be rounded downwards) 
i Up to £ 5 0  £2  o r £3  (£42 , 45 , 48 , 50, etc.) £500  to £1 ,000  £20  or £30  (£520, 550, 580, etc.)
| £ 5 0  to £ 1 0 0  £ 5  £1 ,000  to £2 ,000  £50

£ 1 0 0  to £ 3 0 0  £ 1 0  Over £2 ,000  At auctioneer's discretion

£ 3 0 0  to £ 5 0 0  £ 2 0

P le a s e  b id  early . Telephone bids should be confirmed in writing.

| All bids will b e  taken as net before the addition o f VA.T. on lots marked with an asterisk. Lots purchased for delivery overseas do not attract

I VA.T. on  the ham m er price.
I PLEASE NOTE THAT ALL LOTS ARE SUBJECT TO A BUYER'S PREMIUM OF 15% + VA.T. to all buyers -  both inland and

| overseas.
The auctioneer regrets he cannot accept responsibility for errors and omissions. You will assist by using this bid rorm.

; “Buy” bids are not norm ally accepted. Your limit should be the figure a. which you would stop if you were bidding in the room.

1 A lte rn a tiv e  b id s  should be indicated by inserting "o r" between lot numbers.

1 Mailing o f purehases. Note clearly special Instructions in the space provided on the reverse of this form.
I ..  ,  ..... navment by VISA Switch or Delta debit cards and by Mastercard or

I Payment by Debit Card and Credit Car . i ips . made in respect o f payments made by VISA Switch or Delta debit cards.
| VISA credit cards in settlem ent o f  clients a cco u n t. charge be P P_ levied in a sp ec t o f payments by Mastercard
| H o w le r , a surcharge equal to 1.5% (plus VAT - r e ,  of the ^  ^  ^  ^  (See ovcr)

; o r  VISA credit cards. We regret that we are not able to accept p y r
I or in those who have not provided satisfactory references in advance o f the auction.
I Pro form a invoices will be sent to clients unknown to us or to tnose

On receipt o f  payment lots will be forwarded.

' FOR OFFICE USE ________________ __________ ____________ ___________ ___________ ___________ ___________ ___________
I ------------------------------------ ------------------ ------------------ a/c

, ,.n card status advice sent post chgd.
ent by on ent b>

I ^  Prest ige Stamp Dept., 101 New Bond Street, London W1S 1SR
Teleohone- 0 -0  7468 8373 Fax: 020 7409 3466 Telegrams: "Auctions London W l"

P PLEASE CHECK YOUR BIDS



limit Excl. . Limit Exci.
. Ir)t Country or Detail Premium

Lot Country or Detail “ m U * ________________ ' _________________________& V A T  _

MasterCard Visa Switch Delta

PAYMENT BY CREDIT CARD I I ____  I | |----- L i------l

Name (as on card) .........................................................

Statement Address (if different from address over)

Card No ................... ..... ................................  ......................................................................................................
Signed .................................... .....................................................................................................  D ate ........................................

Please note that all credit card payments « c h ^ d i n Z t ^ g ^ ' ............................... ^  ^  " ’S * " " " 8  SUfCha,®e
g and arc subject to currency fluctuations

POSTING INSTRUCTIONS



<spprialist D e p a rtm e n ts  (based at 101 New Bond Street, London unless otherwise stated)

|
Arms &  Armour Furniture Pictures Tel: 020  7468 8231

Tel: 020 7629 6602. ext 410 Tel: 020 7468 8321 1 ^ 0 2 0  7468 8 3 5 6 ^  ^ T r i b a l  A rt &  Antiquities

Automobilia G olf C ' "  Tel: 020 7468 8341
Tel: 020 7629 6602 Tel: 01244 313936 19th Century w in e

Continental Paintings
Bonds & Banknotes Jew ellery Tel: 020 7468 8337 tel. U1225 788937

T el-0 7 0 '4 6 8  8745 Tel: 020 7468 8245 F ax :0 l 225 446675
Fax: 020 7465 0222 20th Century British & Irish  A rt ,  . ,  ,

Books, Atlases. M anuscripts Tel: 020 7468 8295 ° ^ f  / A t &  M etalw are
& Photographs Late I9th & 20th Century Tel: 020  7468 8322

Tel- 0>0 7468 8357 Decorative Arts Impressionist &  20th Century
Fax: 020 7465 0224 Tel: 020 7468 8233 Continental A rt ------

. Tel: 020 7468 8276 Catalogue Subscriptions

Tel: 2 ^ 7

Tel: 020 7468 8364 Medals Tel- 020 7468 8339 CIient &  F in ancial Services
r . Tel: 020 7468 8256 Old M aster Paintings Reserves & Commission Bids

t o  m n r m n j t  Fax : 020 7491 9181 Tel: 020 7468 8261 Tel: 020  7468 8257
Tel: 020 7493 2445 Telephone Bids: 020  7468 8347
Fax: 020 7491 9181 Ministry of Defence Sales Portrait Miniatures n9n vafis o n  i

r  „  ,  .  Tel: 020 7468 8312 Tel: 020 7468 8280 v “ h m n v l A LCollectors Items at Knowle Vendors: 020  7468 8395
(Dolls, Toys & Mechanical Music) Musical Instruments Prints Credit Control: 020  7468 8265

Tel: 01564 776151 Tel/fax: 020 7465 0223 Tel: 020 7468 8262 International Client Liaison:

Contemporary Ceramics Oak Furniture Watercolours &  Drawings 020 74611 11242
Tel: 020 7468 8328 Tel:01244 313936 Tel: 020 7468 8355 Legal &  Tax Services

Cricket Oriental Carpets & Rugs Postage Stamps & Covers Tel: 020 7468 8274
Tel: 02920 727980 Tel: 020 7468 8260 Tel: 020 7468 8219 Photographic L ib rary

Direct fax: 020 7409 3466 Tel: 020  7468 8343
European Ceramics &  Glass Oriental Ceramics &  Works of A rt „.

Tel: 020 7468 8243 Tel: 020 7468 8237 !>llver Press &  Public Relations
fh h in  Pewter Tel: 020 7468 8218 Tel: 020  7495 0227

TM? 0 207313  2735 *  Teh 01244 313 936 Rivercraft, Model Boats Fax: 020 7409 7133

_  . „  *  Valuations, Inspections & Probate
FootbaU Pianos & Keyboards at Bayswater Tel: 0 -0  7468 8221 Tel: 020  7468 8348

e ' “ Tel: 01462 450367 Textiles, Costume, Lace & Fans Fax: 020 7495 5254

U K  S a l e r o o m s  Cornwall (Par) Oxford C arlisle
Comubia Hall, 39 Park End Street, 48 Cecil Street,

, ___. Eastchffe Road, Oxford, Oxfordshire OX1 1JD ,. . „  . . „ . , . KITLondon „ _  Carlisle, Cumbna CA1 1 NT

u rvsisr 2 s i r 2AQ £°«S£3SLondon W 1S 1S R  Fax: 01228  590106
Tel: 020 7629 6602 Fax: 01726 817979 Sevenoaks C arm arthen

Fax. 020 7629 8676 pvKriK u 1? London Road, Napier House, Spilman Street,
Sevenoaks, Kent T N I3 1AR Carmarthen S A 3 1 1JY

Giendining & C o 65 George Street, Tel: 01732 740310 ,
(Coins & M edals) Edinburgh. Scotland EH2 2JL 01732 741842 F  n|9„
101 New Bond Street, Tel: 0131 225 2266 „  Fax. 01222 222625

M  7 4 9 3 '^ 5  Fax: 0131 220 2547 U K O f f i c e S  “ T so u th em h ay  East

Fax: 020 7491 9181 Ipswich Barnstaple Devon E X  1 1PE

Bayswater, London 32 Boss Hall Road. N o S o I v ln  Tel: 01392 455955
10 Salem Road. Ipswich, Suffolk IP 1 5DJ S o S l w S * ?  Fax: 01392 455962
Bayswaler, London W2 4DL Teh 01473 740494 Fax: 01271 324269 Glasgow
Teh 020  7229 9090 Fax: 01473 741091 r- . . .  176 St. Vincent Street,
Fax: 020 7313 2701 Cambndge Glasgow,

Knowle 17 Emmanuel Road, ScoUand G2 5SG
Bath The Old House Cambridge, Cambs C B 1 UW  Teh 0141 223 8866

I Old Kino street c H Tel: 01223 366523 Fax: 0141 223 8868
Bath. B a / zJT ' Sutton Road, Knowle, Fax: 01223 300208
Teh 01 ->25 788988 Solihull, West Midlands B93 0HT Canterbury Guildford
Fax': 01225 446675 Tel: 01564 776151 35 Walling Street. “ Hmead Guildford.

Fax: 01564 778069 Canterbury, Kent CTI 2I in  Surrey GU2 5B E
Chester Tel: O U lT sw  m  ™  01483I 504030

New House. u ' ds Fax: 01227 819 003 Fax. 01483 4 5 0 -05
150 ChrjstJeton Road, 17a East Parade, Cardiff H arrogate
Chester, Cheshire CH3 5TD Leeds, West Yorkshire L SI 2BH 7*8 Park Place, 1 Princes Square,
Teh 01244 313936 Tel: 0113 2448011 Cardiff. Glamorgan CF10 3DP North Yorkshire HG1 1ND
Fax: 01244 340028 Fax: 0 .1 3  2429875 ^  ^  727980

127999 Fax: 01423 531737
p t .  1/3/01



The Stables, 54 Southampton Road, R epresentatives -  Isle of Man

213  Ashley Road, Ringwood, Hampshire BH24 1JD U K  and T r e la n r l  Tel'o?fi
Hale, WA15 9TB Tel: 01425 473333 Bournemouth r , /
Tel: 0161 927 3822 Fax: 01425 470989 Matthew Lacev Isle of Wight
Fax: 0161 927 3824 Tel: 01202 769352 Tel: 01983 531292

M arket Harborough Fax: 01202 751722 Mid-Wales and Herefordshire
34 High Street, Sherborne Channel Islands Sarah Baird-Murray
Market Harborough, 3 Cheap Street, Guernsey Tel/Fax: 01597 824780
Leicestershire LE16 7NL Sherborne, North East
Tel: 01858 438900 Dorset DT9 3PT Stephen Wood
Fax: 01858 438909 Tel: 01935 815271 Jersey 2-7 Tel/Fax: 0113 262 1872

Newcastle Fax: 01935 816416 Tel: 01732 740310 North East Scotland
30-32 Grey Street, Chichester June Barr
Newcastle-upon-Tyne, Tel: 01243 787548 Tel: 01 339 881 122
Tyne and Wear NE1 6AE Southport Fax: 01243 538110 Scottish Borders
Tel: 0191 233 9930 33 Botanic Road, Cornwall Araminta Ritchie
Fax: 0191 233 9933 Churchtown, Lady Woodard Tel: 01 968 682 622

x, • i. ___ , Tel: 01208 873245
Norwich Southport, Devon Sheffield

Whitefriars House, Merseyside,PR9 7NE Fiona Maynard Andrew Middleton
52 Fishergate, Tel: 01704 507875 Tel: 01647 277388 Tel: 0114 272 8728
Norwich, Fax: 01704 507877 Hampshire Shropshire & Cheshire
Norfolk NR3 1SE Susie Grandfield Timothy Hales
Tel: 01603 616426 Tel: 01730 828134 Tel: 01584 711930
Fax: 01603 767881 W inchester Fax: 01730 828135 Fax: 01584 711803

Retford The Red House, Hertfordshire & Bedfordshire Snssex

20 The Square, Hyde Street, 01442 831 968 JeffBurfield
Retford, Winchester, Ireland Tel: 01903 507060
Nottinghamshire DN22 6X E  Hampshire S023 7DX Matthew Ryan Thames Valley
Tel: 01777 708633 Tel: 01962 862515 Tel: 00 353 504 21161 Carolyn Omell
Fax: 01777 706724 Fax: 01962 865166 Fax: 00 353 504 23777 Tel: 01491 628617

I

E l i r O D e  o  Munich SPAIN SWITZERLAND
Phillips Son and Neale ♦  Madrid O  Geneva

BE LG IU M  Maximiliansplatz 12a Carmen Alvargonzalez Phillips Son & Neale Ltd
□  Brussels 80333 Munich, Germany Alvargonzdlez SA 9 rue Ami Levrier
Phillips Son and Neale Yeh + 49 89 291 3428 Paseo de Recoletos 27 1201 Geneva, Switzerland
60, Avenue de Tervueren p ^ .  + 49 39 291 3594 28004 Madrid, Spain Tel: +41 22 738 07 07
1040 Brussels, Belguim Email:phillips-munich@t-onIine.de Tel: +34 91 319 59 12 Fax: +41 22 731 66 44
Tel: +32 2 740 09 40  Fax: +34 91 310 47 63 Email:
Fax: +32 2 740 09 44  Email: calvargonzalez@arrakis.es seschleining@phillips-ch.com

Email:phillips@skynet.be ITALY

FRAN CE P h i C T o n  and Neale SWEDEN rt
°  PariS via del Babuino 79 ♦  Stockholm K m u ^ s "  54
Phillips Son and Neale 00187 Rome, Italy Jorgen Lindkvist S Z u r i c h  Switzerland
Espace Tajan T e l:+39 06 3211 0090 Lindkvist och Sjoberg AB 8M 8 Z ^ ch  Switzerland
37, rue des Mathurins Fax+ 39 06 320 7919 Grevgalan 6, " ,  .
75CMJ8 Paris. France
Tel: +33 1 53 30 30 85 Tel: +46 8 66 02 350 email.
Fax: +33 1 53 30 30 23 Fax: +46 8 66 05 819 c.laverriere@philhps-ch.com

Email:phillips.paris@libertysurf.fr
NETHERLANDS

G ERM AN Y +  The Hague
U Berlin Agnds Philipse
Phillips Son & Neale P0  Box 85581
KurfUrstendamm 50 2508 CG The Hague
10707 Berlin, Germany The Netherlands
Tel: + 49 30 880 018 42 Tel- + 3i 70 360 85 86

! F a x :+ 4 9  30 880 018 43 Fax:+31 70 365 80 00

Email:
Phillips-berlin@freenet.de phillipsauctioneers-nl@worldmail.nl

1

, UK d ia llin g  codes fo r  overseas bran ches are provided.
O S aleroom  □  O ffice ♦ R epresentalhv
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Australia & New Zealand Japan USA &_Canada
0  Sydney. New Sonth Wales □  Mrs Rumiko Kobayashi 0  New York
. j  , ‘ c/o LVMH Moet Hennessy-Louis Phillips International AuctioneersAHuTcVv OUiipiU-i
16: Queen Street. Woollahra • Vuitton (Japon) KK & Valuers
Svdnev. NSW 2025 Sumitomo Hanzonmon Bldg.3 F . 406 East 79th Street
Australia 3-16 Hayabusa-cho New York, N Y 10021, USA
Tel: +61 2 9326 1588 Chiyoda-ku T e l :+1 212  570  4830
Fax: +61 2 9326 1305 Tokyo - 102-0092 F a x :+1 212 570 2207
Email: JaP ?" EmaiI.
phillips@phiIlips-auctions.com.au T e l :+81 3 3263 1031
♦  Adelaide, South Australia Fax: +81 3 3234 8561 . fiistm.balfoumanie@phill.psny.com
Elisabeth Tapper Email: phillips.tyo@Ivmh.fr

PO Box 116. ♦  Houston
Littlehampton. SA 5250 Amy J  Lawch
Australia 2200 Post Oak Boulevard
Tel/Fax: +61 8 8 398 4243 _ . Suite 101, Houston
Email: South Africa Texas 77056, USA
ltapper@philiips-auctibns.com.au ^  Cape Town • T e l :+1 713 965 0660

J  Melbourne, Victoria G eoreina Law rence F a x :+1 7 1 3  9 6 5  0 0 2 2
M s. Sarrah Shaplev Georgina Lawrence
5 f l  High Street PO Box 3600, Email: philhou@netropohs.net
Prahran. Victoria Somerset West 7129
Australia 3181 - Cape Province □  San ta  Fe
T e l:+6 1 3 9510 5656 South Africa Leslie Trilling
F a x :+61 3 9510 1514 T e l:+27 21 852 5585 ( 505 Don Gaspar
Email: phillips_melb@cia.com.au Fax: +27 21 852 1976 Santa Fe, N M 87501, U SA
♦  Brisbane, Queensland Email: pia@iafrica.com T e F +1 505 984 8399
Frances Cummings ♦  Johannesburg • F a x :+1 505 344  2513
PO Box 272 Lynn Rowand
Tugun QLD 4224 Jacoby Art Holdings
Australia PO Box 52057 °  SL Louis
Tel: +61 7 5534 4982 Saxonwold 2132 Phillips International Auctioneers
Fax: +61 7 5598 3700 Johannesburg, South Africa & Valuers
♦  Perth, Western Australia Tel/Fax:+27 11 442 8014 7447 Forsyth Boulevard
Patrick Bowen AR1CS Email: jacobyh@nelactive.co.za S l  Louis, MO 63105, USA
PO Box 2, Darlington Tel: +1 314 726  5515
WA 6070. Australia Fax: +1 314 726  9908
T e l:+61 8 9299 7251 _  .
Fax: +61 8 9299 7565 Email; se^ k@pnmary.net

EmJ) South America
pbowen<&phillips-auciions.com.au ~  loronto
♦  Paruparaumu, Wellington *  Argentina & Uruguay Jack Kerr-Wilson
Norman Jolley Philippe Deroy Phillips Ward-Price Jacoby Ltd
20 Sea Poppy Way 26 de marzo 1337-apto. 502 16 Ozark Crescent, Toronto
Otaihanga Road Montevideo C.P. 11300 Ontario M 4K 1T5, Canada
Paraparaumu. New: Zealand Uruguay -r.i. , ,
Tel/Fax: +64 4 2989 371 Tel & Fax: +598 2 709 91 04 S c  1 416 462  95^2

Email:sheilajolley@horizons.govLnz Email: phillipsauction@movi.com.ar Email: phillipstoronto@sprint.ca
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